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3 февраля 2012 года 

ИНВЕСТИЦИИ
Более 30 иностранных компаний готовы стать 
финансовыми консультантами в приватизации в Беларуси

Национальное агентство инвестиций и приватизации (НАИП) получило более 30 заявок в ходе объявленного конкурса на право оказания услуг по сопровождению процесса приватизации, сообщили 27 января в агентстве. 

Среди претендентов - консалтинговые компании и инвестиционные банки из Великобритании, Германии, Австрии, Индии, США и других стран. В настоящий момент Национальное агентство инвестиций и приватизации реализует пилотный проект по приватизации восьми ОАО: "Белгазстрой", "Минский маргариновый завод", "Автомагистраль", "Строительно-монтажный трест №8, "Барановичский комбинат железобетонных конструкций", "Медпласт", "Конфа", "Белсантехмонтаж-2". Для консалтингового сопровождения проекта НАИП намерено привлечь международные финансовые организации с большим опытом успешной приватизации.

В задачи финансового консультанта входит всесторонняя подготовка предприятия к приватизации, анализ рынка, оформление юридических документов по сделке, проведение торгов по продаже акций. Определение победителей и заключение с ними договоров состоится в марте-апреле нынешнего года.

Сотрудничество с ведущими мировыми финансовыми консультантами повысит привлекательность реализуемой в Беларуси программы приватизации, позволит провести продажу предприятий в соответствии с самыми высокими международными стандартами, а также положительно повлияет на инвестиционный имидж и кредитные рейтинги страны.

Инвестиционные возможности Беларуси высоко оценены 
британским финансовым журналом

Инвестиционные возможности Беларуси высоко оценил британский финансовый журнал "fDi Magazine", входящий в издательскую группу "Financial Times". Презентация специального приложения к журналу "Belarus beckons. Europe's final FDI frontier opens up" ("Беларусь влечет к себе. Открывается последняя граница на пути прямых иностранных инвестиций в Европе") состоялась в конце января в Лондоне, сообщили 2 февраля в отделе связей с общественностью Министерства экономики Беларуси. 

Организаторами презентации с белорусской стороны являлись Национальное агентство инвестиций и приватизации и посольство Беларуси в Великобритании, с британской - редакция ведущей деловой газеты мира "Financial Times". 

Издатели журнала "fDi Magazine" полностью посвятили 16-страничное приложение к свежему номеру инвестиционным возможностям Беларуси. Публикации анализируют общее состояние белорусской экономики, рассматривают наиболее привлекательные области для вложения иностранного капитала (био-, нано- и информационные технологии). Заметное место в приложении уделено процессам приватизации, в том числе пилотному проекту по продаже восьми предприятий, реализуемому Национальным агентством по инвестициям и приватизации. 

В целом Беларусь предстает в публикациях британских журналистов как новое и перспективное направление для прямых иностранных инвестиций. 

В приложении также помещено интервью министра экономики Беларуси Николая Снопкова и директора Национального агентства по инвестициям и приватизации Дмитрия Клевжица.

Прошедшее в Лондоне мероприятие вышло за рамки презентации журнального приложения и стало своего рода бизнес-форумом. Он собрал около 100 участников, среди которых были представители крупнейших мировых банков и финансовых корпораций (Barclays Capital, City Bank, JP Morgan), рейтинговых агентств (Fitch), международных организаций (Европейский банк реконструкции и развития) и британских деловых кругов. Встреча послужила установлению прямых контактов с британским бизнес-сообществом и продемонстрировала растущий интерес с его стороны к Беларуси.

"fDi Magazine" – специализированный журнал для потенциальных инвесторов, входящий в группу изданий "Financial Times". Издание выходит более 10 лет с периодичностью один раз в два месяца и тиражом в 15 тыс. экземпляров. Аудитория журнала – инвестиционные фонды, банки, транснациональные корпорации, а также представители политической и бизнес-элиты.

Сотрудничеством с холдингом "Автокомпоненты" 
заинтересовались европейские компании

Крупные европейские инвесторы заинтересованы в сотрудничестве с холдингом "Автокомпоненты", управляющей компанией которого выступает ОАО "БАТЭ". Об этом сообщил 30 января на пресс-конференции заместитель председателя Миноблисполкома Александр Ермак. 

"Со стороны крупных европейских инвесторов появился серьезный интерес к возможности вхождения в холдинг, приобретения предприятий, а это инвестиции, создание новой продукции, которая будет конкурентоспособна в первую очередь на европейских рынках", - отметил Александр Ермак.

Прорабатывается также вопрос организации на территории Минской области с участием холдинга и одной из китайских компаний производства легковых автомобилей. "Это серьезный проект, который предполагает объем инвестиций только в 2012 году сотни миллиардов белорусских рублей", - пояснил Александр Ермак.  

Указ о создании холдинга "Автокомпоненты" подписан в прошлом году. В его состав вошли 13 предприятий Беларуси с учетом схожести производства и выпускаемой продукции. Управляющей компанией стало ОАО "БАТЭ". По словам заместителя председателя Миноблисполкома, объединение производителей автокомпонентов уже в ближайшее время положительно скажется на экономических результатах предприятий, поспособствует повышению конкурентоспособности продукции на внешних рынках, упорядочит систему закупок сырья и комплектующих.

Подписан инвестдоговор о модернизации Оршанского авиаремонтного завода

Министерство транспорта и коммуникаций Беларуси, украинская компания "Мотор Сич" и ЗАО "Системы инвестиций и инноваций" подписали инвестиционный договор о модернизации Оршанского авиаремонтного завода, сообщили 28 января в Департаменте по авиации Минтранса.

Документ заключен во время визита руководства компании в Минск. Согласно подписанному инвестдоговору модернизация Оршанского авиаремонтного завода будет проходить в несколько этапов. Ожидается, что в будущем на базе предприятия будет создан мультимодальный транспортно-логистический центр. Здесь планируется строительство современного складского терминала, офисных зданий, в которых расположатся таможенные службы, банк, лизинговая компания. Проект предусматривает строительство гостиницы и кафе для экипажей воздушных судов и автомобильных перевозчиков. 

Новый транспортно-логистический центр будет расположен на пересечении 2-го и 9-го международных транспортных коридоров. Аэродром, который находится вблизи Оршанского авиаремонтного завода, способен принимать воздушные суда практически всех типов, рядом расположены и железнодорожные пути. В перспективе новый логистический центр сможет обслуживать грузопотоки из разных стран, в том числе из Китая.

Как сообщалось, в конце прошлого года Президент подписал распоряжение об отчуждении госпакета акций ОАО "Оршанский авиаремонтный завод". Государственный пакет полностью продается инвесторам: ЗАО "Системы инвестиций и инноваций" становится собственником 1 488 171 акции, ПАО "Мотор Сич" продается 2 232 256 акций (около 60%). Инвесторы берут на себя обязательства в течение 2012-2016 годов вложить в реконструкцию, модернизацию производственных мощностей не менее $12 млн. К апрелю нынешнего года в Совмин должна быть представлена комплексная концепция создания логистического центра с использованием возможностей аэродрома Орша.

Две кондитерские фабрики будут созданы в Беларуси 
в ближайшие годы 

Две кондитерские фабрики будут созданы в Беларуси в ближайшие годы. Об этом 27 января сообщил председатель концерна "Белгоспищепром" Иван Данченко.

Инвестпроект по созданию одного из производств уже существует. Фабрику "Сладкая страна" намерена открыть компания "Витьба" совместно с Витебским облисполкомом.

Что касается проекта по созданию второго нового кондитерского производства, то пока ведется активный поиск инвестора, создана рабочая группа. Проявила интерес к созданию нового кондитерского производства в Беларуси одна из польских компаний, которая в настоящее время изыскивает источники для финансирования в польских банках, сообщил Иван Данченко. 

"Инвестиционный договор пока еще не заключен, идет проработка проекта", - сообщил Иван Данченко. По его словам, скорее всего, новое производство будет создано в Логойском районе Минской области. Новые производства будут экспортоориентированными предприятиями. 

"Мы заинтересованы в создании новых кондитерских производств, которые бы использовали местное сырье. У нас есть своя мука, сахар, карамельная патока, которые необходимы для производства конфет или других кондитерских изделий", - отметил председатель концентра "Белгоспищепром". Одновременно наращиваются мощности на действующих кондитерских предприятиях. В настоящее время в Несвиже развивается производство сахаросодержащих продуктов - джемов, конфитюров. В ближайшее время появится первая расфасовка продукции для гостиничного сервиса - джемы, конфитюры и мед по 20-25 г. На предприятии "Валжан", которое перешло в собственность Городейского сахарного комбината, установлена линия по выпуску термостойких фруктовых наполнителей для кондитерской и хлебопекарной отраслей и производству джемов и конфитюров.

Беларусь с 2015 года станет сама перерабатывать 
всю заготавливаемую балансовую древесину

На Светлогорском целлюлозно-картонном комбинате начата реализация масштабного инвестиционного проекта, который позволит с 2015 года  перерабатывать на внутреннем рынке весь объем заготавливаемой в республике балансовой древесины. Об этом сообщили 27 января в пресс-службе министерства экономики Беларуси.

Инвестпроект с привлечением кредитных ресурсов Китайской Народной Республики предусматривает строительство завода беленой целлюлозы с годовым объемом производства 400 тыс.т с потреблением 2,4 млн.куб.м балансовой древесины в круглом виде. Инвестиционные затраты и финансовые вложения в проект составят около $1,1 млрд. 

Главой государства поручено обеспечить реализацию данного проекта в приоритетном порядке и обеспечить ввод его в эксплуатацию до 31 декабря 2014 года. Таким образом уже в 2015 году весь объем заготавливаемой в республике балансовой древесины (2,8 млн.куб.м) будет переработан на внутреннем рынке с получением продукции высокой добавленной стоимости (беленая целлюлоза, бумага, полиграфическая упаковка и т.д.). Экспорт балансовой древесины в необработанном (круглом) виде будет полностью прекращен.

Основной объем балансовой древесины, заготавливаемой в лесах Беларуси, в 2010-2011 годах отправлялся на экспорт в необработанном (круглом) виде. Действующие мощности ОАО "Светлогорский целлюлозно-картонный комбинат" и РУП  "Завод газетной бумаги" (г.Шклов) не позволяли перерабатывать полностью весь объем заготавливаемой балансовой древесины.

Беларусь планирует создать с зарубежными инвесторами 
6 новых СП по переработке древесины

Беларусь планирует создать с зарубежными инвесторами 6 новых совместных предприятий по переработке древесины. Об этом сообщил 1 февраля журналистам министр лесного хозяйства Михаил Амельянович.

"Прорабатывается вопрос по привлечению инвестиций в наши объединения. Речь идет о создании совместных предприятий по производству пеллет, топливных брикетов и щепы", - рассказал министр. Соответствующие переговоры ведутся с инвесторами из Польши, стран Балтии и Чехии. Сотрудничество с зарубежными компаниями позволит Беларуси освоить новые технологии в лесозаготовительной отрасли, углубить переработку древесины.

Для повышения эффективности отрасли в стране строится 8 новых заводов по переработке древесины. "Ту древесину, которую мы экспортируем в объеме 2 млн.куб.м, будем направлять на эти заводы и там перерабатывать, выпуская экспортоориентированную продукцию с высокой добавленной стоимостью, - отметил Михаил Амельянович. - Все сырье, которое мы выращиваем, будет направляться на перерабатывающие предприятия". 

В прошлом году валютная выручка от экспорта продукции организаций лесного хозяйства достигла $134 млн. В будущем эту цифру планируется увеличивать. 

В нынешнем году самой главной задачей для отрасли является обеспечение эффективного использования лесных ресурсов, качественной переработки получаемого сырья. Для этого ведется модернизация лесозаготовительного производства, активно ведется привлечение инвестиций в лесозаготовительную отрасль. Их объем в нынешнем году планируется увеличить в два раза по сравнению с 2011 годом и довести до Br240 млрд. Особое внимание будет уделено строительству лесных дорог. На такие работы в 2012 году будет вложено в пять раз больше. 

Модернизация охватит также питомническое и лесосеменное хозяйство, в этих отраслях появятся новые технологии. В прошлом году в Щучине запущен современный лесосеменной центр, который позволит выращивать семена по мировым стандартам. Это даст возможность Беларуси, начиная с нынешнего года, экспортировать семена для лесного хозяйства в страны Евросоюза.

Резидент СЭЗ "Минск" планирует создать первый в Беларуси 
индустриальный кластер

Резидент свободной экономической зоны "Минск" иностранное предприятие "Фрешуотер Бел" планирует создать первый в Беларуси индустриальный кластер. Об этом 27 января сообщил глава администрации СЭЗ Александр Ахремчик. 

По его словам, иностранным инвестором выступает британская компания, которая была специально создана для реализации проектов в Восточной Европе. Среди активов иностранного инвестора - компания "Даеджан нолдингс плс", которая котируется на Лондонской фондовой бирже и имеет в собственности недвижимость на сумму более $2 млрд. Годовой доход в чистом выражении по итогам 2010 года составил более 60 млн. английских фунтов стерлингов.

Инициатор проекта - одна из крупнейших американских компаний, владеющая почти 4% долей нефтегазовых месторождений на шельфе в Западной части США (Калифорния). Запасы месторождения оцениваются в 91 млн. баррелей, что позволяет говорить о стабильном получении доходов от деятельности и осуществлять крупные проекты.

Для реализации инвестиционного проекта "Создание современного многофункционального индустриального кластера" на территории СЭЗ "Минск" (в районе Национального аэропорта Минск) создано ИООО "Фрешуотер Бел", которое возведет современный индустриальный парк с соответствующей инфраструктурой. 

Проектом предполагается создание первого в Беларуси индустриального кластера на основе универсальной инфраструктуры, соответствующей современному бизнес-парку "общестранового" значения, и способного принять различные международные компании, производящие различную продукцию, рассказал собеседник. Для более эффективного воплощения проекта компания-инициатор совместно с местными и зарубежными партнерами будет намерена привлекать стратегических инвесторов для застройки территории по специфическим направлениям деятельности. По оценкам, такой подход дает более высокую отдачу и эффект от реализации. Планируется, что проект будет реализован в 4 этапа с введением функциональных объектов (промышленный и логистический терминал, бизнес-центр, торгово-выставочный комплекс, гостиница).

Общий размер инвестиционных затрат, по оценке, составляет около 155 млн. евро. Объектами инвестиций станут строительство собственных помещений и закупка технологического оборудования. Источником финансирования по проекту будут выступать собственные средства инициатора проекта и привлеченные средства. Срок реализации проекта - 2012-2017 годы.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ

В Беларуси будут разрабатываться новые программы по созданию энергомашиностроения

В Беларуси будут разрабатываться новые научно-технические программы по созданию энергетического машиностроения. Об этом заявил 27 января председатель Государственного комитета по науке и технологиям Игорь Войтов на конференции, посвященной Дню белорусской науки.

"ГКНТ считает необходимым сделать некоторые корректировки государственных научно-технических программ, - сказал Игорь Войтов. - Предстоит разработать ряд новых программ по транспортному машиностроению, энергетическому машиностроению, что связано с возобновляемыми местными источниками". Также речь идет о программах по технологическому недропользованию, а также предстоит создать буровые шельфовые платформы. Разработки в этом направлении уже есть, поэтому белорусским ученым предстоит серьезно работать, чтобы страна могла выйти на мировой рынок с новыми технологиями и товарами, отметил Игорь Войтов. 

Предстоят новые работы в области оптики и радиоэлектроники. "Здесь тоже есть большие заделы, и нам надо двигаться на мировые рынки в этом направлении", - сказал председатель ГКНТ. 

В Национальной академии наук надо рассмотреть вопрос о создании научно-практических центров по научному обеспечению микро- и наноэлектроники, а также созданию медицинской техники. В этой связи стоит посмотреть опыт развития отраслевых направлений в Министерстве промышленности. Там целесообразно создать научно-технический центр по электротехнической продукции. "Это большой перспективный блок в Беларуси", - считает ученый. Также необходимо создание компьютерно-технологического центра в области станкостроения. На более высокий уровень предстоит вывести и работу конструкторских бюро на предприятиях, подчеркнул Игорь Войтов.

Он также сообщил, что в Беларуси сформирована хорошая нормативно-правовая база по развитию науки, она позволяет стимулировать научную деятельность, выпускать инновационную продукцию, внедрять результаты научной деятельности в жизнь. За 2011 год принято более 40 нормативно-правовых актов в сфере науки, в том числе законы в области интеллектуальной собственности. В 2012 году очень важно принять закон о государственной инновационной политике и инновационной деятельности. Готовится указ о совершенствовании работы временных научных коллективов. "Будет подготовлен, в настоящее время уже внесен в правительство, указ о венчурной деятельности. Будет также отработан вопрос о собственности научно-исследовательских работ, то есть порядок передачи этих работ в негосударственный сектор - коммерческим компаниям", - отметил Игорь Войтов.

Также планируется внести изменения в законодательство о порядке разработки научно-технических программ, в части оценки прежде всего эффективности этих программ.

Белорусские ученые совместно с промышленниками 
разработали энергоэффективные электропечи

Ученые Института тепло- и массообмена имени А.В.Лыкова НАН Беларуси совместно со специалистами конструкторского бюро нагревательного оборудования Барановичского станкостроительного завода разработали энергоэффективные электропечи для термообработки металла, сообщил 27 января заведующий лабораторией радиационно-конвективного теплообмена института кандидат физико-математических наук Павел Гринчук. 

"Уже создано четыре опытных образца энергоэффективных электропечей сопротивления. Все они находятся в опытно-промышленной эксплуатации. Работа над другими образцами продолжается", - проинформировал ученый. Новые образцы электропечей позволяют экономить 30-40% электроэнергии по сравнению с эксплуатируемыми на предприятиях устаревшими аналогами. Самым важным фактором стало существенное повышение качества термообработки с использованием новых печей. Это обусловлено, прежде всего, высокой равномерностью нагрева изделий. 

Первые образцы пока еще не могут конкурировать по стоимости с зарубежными аналогами, поскольку в их стоимости существенную часть составляют затраты на разработку. Но в любом случае предстоит еще серьезная работа по снижению себестоимости выпуска разработанного оборудования, отметил Павел Гринчук. 

Образцы новых электропечей созданы согласно Плану разработки опытных образцов энергоэффективного печного оборудования на 2010-2012 годы. План одобрен и утвержден первым заместителем премьер-министра Владимиром Семашко. В соответствии с документом предусмотрено создание пяти различных образцов электропечей сопротивления и двух образцов газопламенных печей. Заказчик работ - Министерство промышленности. Основной изготовитель печного оборудования - Барановичский станкостроительный завод (филиал ЗАО "Атлант"). Разработка оборудования была профинансирована за счет средств республиканского бюджета, а изготовление - за счет средств инновационного фонда Минпрома. 

В настоящее время средний срок эксплуатации электропечей в Беларуси составляет более 30 лет, газовых печей - свыше 40 лет. "Понятно, что на таком "современном" оборудовании невозможно добиться высокого качества обработки металлоизделий", - отметил ученый. В отдельных случаях коэффициент полезного действия печей, то есть доля энергии, использованной в полезных целях конкретной технологии, составляет лишь 5-7%. 

Отечественных образцов энергоэффективного печного оборудования, способных хотя бы частично решить вопрос модернизации печного парка в стране, до недавнего времени не существовало. На белорусском рынке были представлены только иностранные производители. 

Институт тепло- и массообмена имени А.В.Лыкова существует с 1952 года. К основным направлениям его научной деятельности относятся процессы тепло- и массообмена в капиллярно-пористых телах, дисперсных системах, неравновесных и реологических средах, турбулентных неоднородных потоках, низкотемпературной плазме и при взаимодействии излучения с веществом.

НПЦ по продовольствию за 2006-2011 годы 
разработал 5 тыс. рецептур

Научно-практическим центром по продовольствию НАН Беларуси за 2006-2011 годы разработано и внедрено свыше 150 проектов, 70 единиц оборудования, 600 стандартов и технических условий, 5 тыс. рецептур новых видов продукции, сообщил его генеральный директор, член-корреспондент НАН Беларуси доктор технических наук, профессор Зенон Ловкис, выступая 27 января в Минске на торжественном расширенном заседании совета, посвященном 80-летию науки в пищевой промышленности.

Учеными и сотрудниками центра проведено 165 тыс. испытаний продукции, выдано 50 тыс. протоколов, 17,5 тыс. сертификатов соответствия, опубликовано 1700 печатных работ, получено 105 патентов на изобретение, 9 медалей и 49 дипломов за участие в выставках. 

Большой путь развития от центральной пищевой лаборатории и Научно-исследовательского института плодоовощной промышленности до БелНИИ пищевой промышленности прошел нынешний Научно-практический центр по продовольствию НАН Беларуси, который был создан на их основе. 

НПЦ по продовольствию, в состав которого вошли БелНИИ пищевых продуктов, Институт мясо-молочной промышленности, Инженерно-технический центр "Семплодоовощпроект" и производственные предприятия "Мариз" и "Технопрод", был создан в 2006 году по указу главы государства. Центр сконцентрировал и объединил научный потенциал в области разработки пищевых продуктов, охватив своей деятельностью все отрасли пищевой промышленности Беларуси.

Сегодня НПЦ по продовольствию НАН Беларуси предлагает как отечественным, так и зарубежным предприятиям и организациям самый широкий спектр услуг по разработке новых видов продукции, технологий и оборудования, системы контроля качества пищевых продуктов и внедрению новых разработок во всех отраслях пищевой промышленности.

На расширенном заседании совета 27 января были награждены лучшие научные сотрудники центра и ученые, работающие для АПК Беларуси.

Белорусские ученые создают методику 
ускоренного обнаружения в продуктах опасных бактерий

Специалисты Республиканского научно-практического центра гигиены разрабатывают методы, которые позволят ускорить процесс обнаружения в продуктах питания и пищевом сырье патогенных микроорганизмов. Об этом 1 февраля сообщили в лаборатории микробиологии РНПЦ гигиены. 

Новая методика сочетает в себе новейшие молекулярно-генетические технологии и традиционные подходы, когда специалисты выделяют из продукта бактерии, высевают их в питательную среду и оценивают образовавшиеся колонии по цвету, форме, способности утилизировать питательные вещества и другим важным признакам. Классический микробиологический анализ имеет свои преимущества, но может занимать до 5 суток. Это слишком большой срок, если нужно проверять на наличие болезнетворных микробов скоропортящиеся продукты. 

Молекулярно-генетические методы позволяют не только быстро выявить болезнетворные бактерии и проконтролировать таким образом качество продукции. Они незаменимы, когда нужно установить причины пищевых отравлений, определить источник инфекции и пути ее распространения, рассказала научный сотрудник лаборатории микробиологии РНПЦ гигиены Татьяна Трешкова. 

Создание и внедрение в практику ускоренных методов выявления патогенных микроорганизмов - задача весьма актуальная, с которой белорусские ученые практически справились. "Некоторое время потребуется, чтобы сравнить собранные во время исследований данные с теми, что дают классические технологии, и разработать инструкцию для микробиологических лабораторий учреждений, осуществляющих санитарно-эпидемиологический надзор", - отметила заведующая лабораторией микробиологии РНПЦ гигиены Наталья Дудчик. Научные работы в этой сфере специалисты центра ведут в рамках государственной программы "Фундаментальная и прикладная медицина и фармация" на 2011-2013 годы. 

По мнению экспертов ВОЗ, микробиологические риски, связанные с качеством продовольственного сырья и пищевых продуктов, представляют собой одну из наиболее важных биологических угроз для современного человека. Болезни пищевого происхождения получают в мире все большее распространение по нескольким причинам. По сути, это обратная сторона прогресса в сельском хозяйстве, производстве продовольственных товаров. Так, аграрии отходят от традиционного земледелия, применяют технологии интенсивного животноводства. В пищевой индустрии все более широкое применение находят мягкие методы обработки: пастеризация, горячий розлив, химическое консервирование и другие. Производители используют пищевые добавки - различные наполнители, загустители, эмульгаторы. Кроме того, меняются вкусы потребителей. Люди, с одной стороны, предпочитают пищу быстрого приготовления, а с другой, отдают дань моде на здоровый образ жизни и покупают лечебно-профилактические продукты. 

Под натиском внешней среды бактерии начинают мутировать: повышается их способность выделять токсины, приобретают множественную устойчивость к антибиотикам и дезинфицирующим средствам. Такие свойства могут приводить к тому, что микроорганизмы, имея даже весьма небольшой ареал распространения, способны в короткие сроки превратиться в возбудителей острых пищевых инфекций. 

Многолетние наблюдения в различных странах свидетельствуют о том, что больше половины выявленных в пищевых продуктах патогенных и условно-патогенных микроорганизмов утратили типичные для своего вида признаки. Однако это не повод для паники. Ученые всего мира разрабатывают новые методы микробиологического анализа продуктов и пищевого сырья. Белорусские не исключение. В РНПЦ гигиены, например, свою методику уже испытали на одном из молокоперерабатывающих предприятий, убедились в ее действенности. Проблем с внедрением технологии в практику возникнуть не должно - необходимое лабораторное оборудование уже закуплено.

Уникальную методику для лечения аутоиммунных заболеваний освоили в Беларуси

В Республиканском научно-практическом центре "Кардиология" освоили уникальную методику для лечения аутоиммунных заболеваний. Об этом 2 февраля сообщила заведующая отделом экстракорпорального кровообращения РНПЦ Лиана Шестакова.

К аутоиммунным относится довольно большое число различных заболеваний, не только кардиологических. Объединяет их механизм возникновения - в результате нарушений функций иммунной системы в организме начинают вырабатываться клетки, разрушающие здоровые ткани. 

Суть новой технологии состоит в том, чтобы очистить кровь пациента от этих вредоносных клеток. Специальный аппарат - пока единственный в Беларуси - был закуплен Министерством здравоохранения. Но уникальным медики считают даже не столько оборудование, сколько саму методику. "Очистки требует плазма крови, - отметила Лиана Шестакова. - Она проходит через специальный сорбент, который осаждает патогенные антитела. Как правило, больному нужно несколько процедур, занимающих до 5 часов каждая". Первый сеанс в РНПЦ проведут для 23-летнего парня, страдающего тяжелым заболеванием миокарда. Состояние молодого человека усугубляют серьезные проблемы с легкими. Операция для таких пациентов, как правило, сопряжена с большим риском. Гораздо более приемлемый вариант - лечиться с помощью технологий, подобных той, что освоили в РНПЦ "Кардиология". В ближайшие два месяца здесь планируют провести сеансы еще для 3 человек. 

Методика требует, чтобы сорбент был подобран для каждого индивидуально. Стоимость его от 15 тыс. евро и выше. Граждане Беларуси будут обеспечиваться сорбентом за счет государства.

Технология применима для лечения аутоиммунных заболеваний не только в кардиологии, но и в трансплантологии в случае отторжения пересаженных органов, а также в гематологии, ревматологии. "Что касается нашей сферы, то мы планируем использовать ее для лечения пациентов с выраженной степенью сердечной недостаточности. Кому-то она поможет дождаться пересадки сердца, а кто-то сможет вообще обойтись без операции", - отметила Лиана Шестакова.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

"Белшина" начала серийный выпуск новой модели шин 
для легковых авто

ОАО "Белшина" приступило к серийному выпуску новой "городской" шины для легковых авто, сообщили 27 января на предприятии.

Легковая шина 215/55R16 модели Бел-203 с направленным дорожным рисунком протектора была разработана с учетом специфики вождения легковых автомобилей по городу, а также поездок на дальние расстояния. Отличительная особенность направленного рисунка протектора в том, что во время дождя на дорогах обеспечивается интенсивный отвод воды из зоны пятна контакта шины с дорогой, улучшаются тягово-сцепные свойства, снижается риск аквапланирования. Эта модель шины является маневренной и прочной, выдерживает столкновения с бордюрами. Максимальная скорость шины Бел-203 составляет 210 км/ч.

Также в планах у предприятия с начала февраля приступить к тиражированию еще одной шины для легковых авто с посадочным диаметром 16 дюймов - Бел-207. 

В настоящее время бобруйское предприятие активно осваивает ассортимент шин диаметров, наиболее востребованных на рынке легковых автомобилей. Уже начато производство новинок с посадочным диаметром 14, 15, 16 дюймов. Расширение линейки продукции стало возможным благодаря осуществлению предприятием масштабного инвестпроекта по техническому перевооружению легкового потока на заводе массовых шин. Проект рассчитан на изготовление легковых шин с посадочным диаметром борта от 13 до 17 дюймов общей производительностью более 2 млн. 300 тыс. покрышек в год. Также предприятие работает над техперевооружением производства грузовых цельнометаллокордных шин, что позволит акционерному обществу увеличить ежегодный выпуск этой продукции до 500 тыс.

Белорусский шинный комбинат создан в 1972 году, преобразован в ОАО "Белшина" в 2002-м. Бобруйское предприятие является одним из крупнейших производителей шин в Европе, выпускает более 300 типоразмеров и моделей шин. Основными потребителями продукции на внутреннем рынке являются крупнейшие предприятия республики: БелАЗ, МАЗ, МТЗ, МЗКТ, "Гомсельмаш", "Амкодор". ОАО "Белшина" включает завод крупногабаритных шин, завод массовых шин, завод сверхкрупногабаритных шин, механический завод и другие подразделения, необходимые для организации производства и сбыта продукции.

РУП "Минск Кристалл" в 2012 году освоит выпуск текилы

РУП "Минск Кристалл" в 2012 году освоит выпуск новой продукции по импортозамещению - текилы. Планируемый объем производства составит 5 тыс.дал, сообщил 27 января журналистам председатель концерна "Белгоспищепром" Иван Данченко.  

На данном предприятии по программе импортозамещения в текущем году будут увеличены объемы производства виски и рома. 

Председатель концерна уточнил, что предприятия "Белгоспищепрома" по программе импортозамещения освоили выпуск коньяка, виски, рома и другой продукции. В 2011 году организации концерна произвели 218 тыс.дал конька, что на 1,9% больше, чем в 2010 году. Реализация коньяка осуществлялась только на внутреннем рынке. За 2011 год реализовано 244 тыс.дал коньяка, или на 9,9% больше, чем в 2010 году. В целом по республике рынок коньяка составляет 300 тыс.дал. 

Производство виски увеличилось на 11,1%, выпущено 400 тыс. бутылок. Реализовано на внутреннем рынке 23 тыс.дал, или в 2 раза больше, чем в 2010 году. Экспортировано 8 тыс.дал. Предприятия отрасли от своих иностранных партнеров уже стали получать виски выдержкой более 12 лет, что свидетельствует о том, что ведущие мировые компании доверяют белорусским предприятиям розлив виски под своими брендами. Предприятия отрасли соблюдают все требования по лицензионному розливу.

В 2011 году РУП "Минск Кристалл" впервые начало производство кубинского рома. Выпуск составил 2,4 тыс.дал. Весь объем реализован на внутреннем рынке. Розлив водки "Nemiroff " тоже организован по лицензионному договору, но в ней все белорусское - вода, спирт самого высокого качества.

"Прежде чем освоить выпуск импортозамещающей продукции, предприятия отрасли проходят жесточайший контроль со стороны соответствующих органов, отвечающих за качество и безопасность продукции. Организован жесткий входной контроль как поступающего сырья, так и  выпускаемой готовой продукции. Предприятия отрасли дорожат своей репутацией и ни разу от своих партнеров не получали рекламаций или претензий. Выпуск коньяка достигает 120% рентабельности, выпуск такой продукции выгоден для предприятий отрасли. Это намного эффективнее и выгоднее, чем завозить коньяк из зарубежных стран. К тому же, по цене производимая в Беларуси продукция намного доступнее", - подчеркнул председатель концерна.
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