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Еженедельный выпуск: «Инновационные технологии в Беларуси: инвестиции, наука, техника»
6 января 2012 года 

ИНВЕСТИЦИИ

Иностранные инвестиции в экономику Беларуси в 2011 году 
оцениваются более чем в $15 млрд.

Иностранные инвестиции, привлеченные в экономику Беларуси в 2011 году, превысят $15 млрд. Об этом сообщил 30 декабря журналистам премьер-министр Беларуси Михаил Мясникович.

"Впервые в истории суверенной Беларуси объем иностранных инвестиций в этом году превысит на валовой основе $15 млрд.", - сообщил премьер-министр. При этом он отметил, что объем привлеченных в нынешнем году иностранных инвестиций на чистой основе превысит показатели прошлых лет даже без учета средств, поступивших от продажи акций "Белтрансгаза". "Это говорит о том, что Беларусь привлекательна для зарубежных инвесторов и белорусская экономическая модель, в которой некоторые начали сомневаться, подтвердила свою жизнеспособность, - подчеркнул Михаил Мясникович. - Она устойчиво обеспечивает развитие страны".

В нынешнем году Беларуси удалось значительно улучшить показатели по внешнеторговому сальдо. Если в 2010 году отрицательное сальдо внешней торговли составляло $7,5 млрд., или 13,8% ВВП, то 2011 год республика завершает с отрицательным сальдо примерно в $2,4 млрд., что составляет 3,7-3,8% ВВП.

В 2011 году на белорусских предприятиях реализовано
 24 крупных инвестпроекта

На белорусских предприятиях в 2011 году реализовано 24 крупных инвестиционных проекта. Об этом 30 декабря сообщил журналистам заместитель премьер-министра Беларуси Анатолий Калинин.

Новые технологические линии запущены на РУПП "Гранит", Светлогорском домостроительном комбинате, ОАО "Березастройматериалы". 

В ОАО "Красносельскстройматериалы" состоялся пробный пуск новой линии по производству клинкера сухим способом. В течение четырех месяцев здесь будут вести наладку оборудования. Первый же цемент, полученный сухим способом, планируется произвести на предприятии в апреле.

Беларусь заключит инвестдоговор о реализации проекта
 по освоению месторождения "Хотиславское"

Беларусь заключит инвестиционный договор о реализации проекта по комплексному освоению и разработке силикатных песков и мела месторождения "Хотиславское". Такое решение принято постановлением Совета Министров Беларуси №13 от 4 января 2012 года, сообщили в пресс-службе белорусского правительства.

Инвестиционный договор будет заключен между Республикой Беларусь и ООО "Трайпл", компанией с ограниченной ответственностью "Редкаст Холдингз Лимитед" (Redcast Holdings Limited), ОДО "Белнефтегаз", СЗАО "КварцМелПром". В соответствии с этим договором будет реализовываться инвестпроект по комплексному освоению и разработке силикатных песков и мела месторождения "Хотиславское" в Малоритском районе Брестской области.

На подписание договора от имени Беларуси уполномочен Брестский облисполком. Облисполком также должен согласовать перечень технологического оборудования (комплектующих и запасных частей к нему), ввозимого на территорию республики для использования при выполнении инвестпроекта. С этой целью будут подтверждены льготы по уплате ввозных таможенных пошлин (с учетом международных обязательств Беларуси) и НДС на ввоз оборудования.

Ответственным за координацию работы по выполнению инвестиционного договора определено Министерство архитектуры и строительства.

Залегающие в месторождении "Хотиславское" в Малоритском районе запасы мела можно использовать для производства воздушно-кальциевой извести, а запасы песка - для производства силикатных изделий.

Инвестпроект по созданию производства легковых автомобилей в Беларуси подписан с китайской компанией "Джили"

Инвестиционный проект по созданию производства легковых автомобилей в Беларуси подписан с китайской компанией "Джили". Об этом сообщил в интервью телеканалу "Беларусь 2" заместитель министра экономики Беларуси Александр Ярошенко, сообщили 2 января в отделе связей с общественностью Министерства экономики.

"С участием китайской стороны подписан инвестиционный проект по созданию легковых автомобилей китайской компанией "Джили" вместе с ОАО "БелАЗ", - сказал Александр Ярошенко.

Говоря о привлечении иностранных инвестиций, Александр Ярошенко сообщил, что в 2012 году будет начат либо продолжен ряд других знаковых инвестпроектов. "В энергетике это начало строительства атомной электростанции. Есть и другие значительные проекты, в том числе с участием китайских кредитов. Это Березовская и Лукомльская ГРЭС. А также мы планируем увеличить глубину переработки нефти на "Нафтане", - отметил замминистра.

Есть также несколько проектов с иностранным участием в лесопереработке. "Это, например, "Кроноспан" (международная корпорация. - Прим. БЕЛТА), а также проект с литовской фирмой. Все это значимые инвестпроекты, которые, как мы считаем, должны придать значительное усиление позиций и в плане привлечения прямых иностранных инвестиций, и в плане освоения внутренних возможностей для развития нашей экономики", - отметил замминистра в интервью телеканалу.

Александр Ярошенко сообщил и о других прогнозах социально-экономического развития страны на 2012 год. Так, заработная плата в номинальной величине, по расчетам правительства, должна увеличиться больше чем на 70% в среднем за год, а в реальном выражении - больше чем на 4%. "Но я хочу обратить внимание на то, что мы ставим зарплату во главу угла с той точки зрения, что она должна стать основным стимулирующим фактором развития производства. И наша задача, задача государства - обеспечить такие условия, чтобы трудоспособный гражданин Беларуси смог с помощью своей квалификации и предприимчивости заработать достойную заработную плату, чтобы обеспечить достойный уровень жизни себе и своей семье", - подчеркнул заместитель министра экономики.

Чешская компания Eneco Export заинтересована в строительстве
 энергообъектов в Минском регионе

"Белэнерго" взаимодействует с чешской компанией Eneco Export по вопросам участия в реализации инвестиционных проектов по строительству подстанций в Беларуси, сообщили 30 декабря в "Белэнерго".

"Компания Eneco Export зарегистрировала на территории Беларуси дочернюю компанию, которая планирует принять участие в строительстве "под ключ" подстанций 110÷330 кВ в городе Минске и Минской области", - уточнили в "Белэнерго".

В настоящее время РУП "Минскэнерго" готовит конкурсную документацию на строительство подстанций мощностью 110 кВ "Каменная Горка", "Брестская", реконструкцию ПС 110 кВ "Химзавод", "Камвольный комбинат" и ПС 330 кВ "Минск-Северная". "После объявления конкурсов на строительство указанных подстанций компания Eneco Export будет приглашена к участию в них", - отметили в белорусском производственном объединении.

Это только один из примеров сотрудничества белорусских энергетиков с чешскими компаниями по реализации инвестпроектов на территории нашей республики. Также ГПО "Белэнерго" взаимодействует с чешскими коллегами в сфере строительства гидроэлектростанций, организации совместных производств.

Важнейшим партнером ГПО "Белэнерго" по реализации проектов в гидроэнергетике является компания Mavel a.s. Компания реализует инвестиционный проект по строительству Гродненской ГЭС на реке Неман. В 2009 году подписано кредитное соглашение на 9,2 млн. евро между РУП "Гродноэнерго" и АО "Чешский экспортный банк" по финансированию поставки основного гидротехнического оборудования для строительства объекта, срок сдачи которого - 2012 год.

Оборудование компании Mavel a.s. планируется установить также при строительстве Полоцкой ГЭС на реке Западная Двина. Генподрядчиком проекта является российская компания ОАО "ВО Технопромэкспорт". Финансирование проекта на сумму $99,8 млн. осуществляет Евразийский банк развития.

На базе ОАО "Белоозерский энергомеханический завод" зарегистрировано совместное белорусско-чешское предприятие СООО "Бэзимп" по производству деталей трубопроводов высокого давления. Учредителями СП являются чешская компания Modranska potrubni a.s. и ОАО "Белоозерский энергомеханический завод". В настоящее время ведется работа по наполнению уставного фонда, величина которого планируется в размере около $6,5 млн. 

Государственное производственное объединение электроэнергетики "Белэнерго" создано в 2006 году в порядке реорганизации Белорусского государственного энергетического концерна для управления хозяйственной деятельностью электроэнергетического комплекса Беларуси. В состав "Белэнерго" входят в том числе республиканские унитарные предприятия "Брестэнерго", "Витебскэнерго", "Гомельэнерго", "Гродноэнерго", "Минскэнерго", "Могилевэнерго".

БЖД готовится к новому этапу проекта по электрификации ж/д путей

БЖД готовится к новому этапу проекта по электрификации железнодорожных путей, сообщили 30 декабря в пресс-службе БЖД.

"Белорусская магистраль продолжает реализацию масштабного инвестиционного проекта по электрификации железнодорожных линий на участках Гомель-Жлобин-Осиповичи и Жлобин-Калинковичи, которая осуществляется по Государственной программе развития железнодорожного транспорта на 2011-2015 годы", - напомнили в пресс-службе.

В ходе подготовки к реализации второго и третьего этапов проекта в настоящее время ведутся проектно-изыскательные работы по электрификации участков Гомель-Жлобин (86 км) и Жлобин-Калинковичи (101 км).

Активно осуществляется первый этап проекта, начатый в июле текущего года и предусматривающий электрификацию участка Жлобин-Осиповичи (107 км пути). В полном объеме выполнены работы по установке опор контактной сети на перегонах Осиповичи-I - Осиповичи-III  и Осиповичи-III - Татарка, ведется их установка на перегоне Татарка-Мирадино. Установка опор контактной сети также начата на станциях Бобруйск и Жлобин. Выполняется переустройство переходов воздушных линий напряжением 10-220 кВ через железную дорогу и строительство дежурных пунктов контактной сети и объектов внешнего электроснабжения тяговых подстанций на участке Осиповичи-Жлобин.

Проект по электрификации участков Гомель-Жлобин-Осиповичи и Жлобин-Калинковичи осуществляется за счет кредитных средств Экспортно-импортного банка Китая и собственных средств Белорусской железной дороги.

Электрификация этих участков и последующий перевод на электротягу движения грузовых и пассажирских поездов позволит на 26% снизить себестоимость перевозок и на 15% сократить потребление топливно-энергетических ресурсов. Будет существенно улучшена экологическая обстановка на прилегающих территориях. Кроме этого, на 24% увеличится техническая и маршрутная скорости движения поездов, на 54% возрастет производительность грузовых локомотивов.

Минская область в 2012 году планирует привлечь 
почти в 2 раза больше прямых иностранных инвестиций

Минская область в 2012 году планирует привлечь $187 млн. прямых иностранных инвестиций, что почти в 2 раза больше уровня 2011 года. Об этом 30 декабря сообщили в комитете экономики Миноблисполкома. 

Намечено строительство новых предприятий, приватизация неэффективно работающих производств и неиспользуемых объектов госимущества. Наиболее значимые инвестиционные проекты будут реализованы в Минском, Пуховичском и Логойском районах. 

Среди инвесторов - ООО "Интерстройпорталплюс" (объем инвестиций оценивается в $10 млн.), СООО "НТС" ($7 млн.), ЗАО "Август-Бел" ($7 млн.), СООО "Гольф клуб" ($6,6 млн.), ИООО "Логистический центр "Прилесье" ($5 млн.), DI Juce (Cyprus) Limited ($5 млн.), ИООО "Морозпродукт" ($4,5 млн.), ИООО "Истерн шип" ($4,4 млн.), ООО "Алютех Воротные системы" ($3,4 млн.), СООО "М-Стандарт" ($1 млн.). В частности, СООО "М-Стандарт" введет в эксплуатацию в Минском районе комплекс по производству моющих средств промышленного и бытового назначения, что позволит полностью удовлетворить потребность в охлаждающих жидкостях нового поколения (на основе солей органических карбоновых кислот), приобретаемых по импорту. 

Планируется также привлечь иностранные инвестиции на чистой основе за счет продажи иностранному инвестору акций ОАО "Слуцкий завод подъемно-транспортного оборудования", ОАО "Молодечнопиво", КУП "Веска-Эмульбит". 

В текущем году в экономику Минской области привлечено $98,9 млн. иностранных инвестиций, в прошлом году - $45,2 млн. "Иностранные инвестиции приносят в регион не только капитал, но и новые технологии, способствующие построению инновационной экономики", - отметили в комитете экономики.

Инвестиции в основной капитал в Гродненской области в 2012 году 
будут на уровне 2011 года

Объем инвестиций в основной капитал в Гродненской области в 2012 году сохранится на уровне 2011 года и составит около Br11,7 трлн. Это предусмотрено показателями прогноза социально-экономического развития региона на 2012 год, которые утверждены постановлением Совета Министров №1779 от 30 декабря 2011 года, сообщили 3 января в комитете экономики Гродненского облисполкома.

Заместитель председателя облисполкома Александр Русанов пояснил, что увеличение темпа роста инвестиций в этом году не запланировано по ряду объективных причин. Главной из них является достижение Гродненской областью в 2011 году одного из самых высоких темпов роста инвестиций в основной капитал.

Планируется, что в структуре инвестиций в основной капитал около 50% (Br5,8 трлн.) составят инвестиции в промышленную отрасль, 17% (Br2 трлн.) - в сельское хозяйство, 14% (около Br1,6 трлн.) - в жилищное строительство.

Наиболее значимыми инвестпроектами в промышленности являются реконструкция цеха карбамид-4 и аммиак-4 и цеха кордной и капроновой нити в ОАО "Гродно Азот", организация производства стекловаты в ОАО "Стеклозавод "Неман", приобретение сигаретно-упаковочных линий ОАО "Гродненская табачная фабрика "Неман".

В сфере сельского хозяйства в перечень включены более 50 важных проектов: строительство молочных комплексов, модернизация свиноводческих комплексов и др.

В облисполкоме подчеркнули, что важной составляющей привлечения инвестиций в основной капитал будет реализация государственной программы инновационного развития. По этой программе в нынешнем году будут реализовываться десять основных проектов с объемом финансирования в Br470 млрд. Среди них строительство крупного комплекса по выращиванию мяса индейки, строительство птицеплемрепродуктора в деревне Долгая Щучинского района, техническое перевооружение с организацией добычи и розлива питьевой воды и установкой линии по производству кваса на ОСП "Дятловский винно-водочный завод".

ТЕХНОЛОГИИ

Витебский маслоэкстракционный завод 
внедряет немецкую технологию выращивания рапса

Открытое акционерное общество "Витебский маслоэкстракционный завод" (Витебский МЭЗ) намерено в 2012 году опробовать немецкую технологию выращивания ярового рапса "Чистое поле", рассказал 4 января директор предприятия Александр Марейко.

Создатели технологии предлагают в комплексе семена, средства защиты растений, а также определяют жесткие сроки сева, внесения удобрений, средств защиты и уборки. Контроль за соблюдением регламента будет осуществлять технический консультант компании. Технология "Чистое поле" внедрена на одном из российских частных сельхозпредприятий и показала свою экономическую эффективность: с 1 га посевов рапса она приносит более $250 чистой прибыли. Завод закупил технологию за собственные средства.

Инициативу Витебского МЭЗ поддержал областной комитет по сельскому хозяйству и продовольствию. Весной заводу в четырех районах области будут выделены земли общей площадью 8 тыс.га для экспериментальных посевов рапса.

По словам Александра Марейко, на освоение новых технологий предприятие подтолкнул недостаток сырья для переработки. По состоянию на 1 января на завод фактически поставлено 46,3 тыс.т рапса при годовой потребности 96 тыс.т, из них 39,9 тыс.т поставлено по госзаказу, 6,4 тыс.т - по прямым договорам. 

В Витебской области под посевы рапса выделено 100 тыс.га, из них 52% отведено под озимый рапс. Планируется, что в 2012 году хозяйства соберут 150 тыс.т маслосемян рапса.

ОАО "Витебский маслоэкстракционный завод" входит в состав концерна "Белгоспищепром". Завод является единственным узкоспециализированным предприятием в Беларуси по производству растительных масел прогрессивным экстракционным способом. Витебский МЭЗ - стратегический поставщик для ведущих предприятий масложировой отрасли. Доля завода в общем объеме производства растительных масел предприятиям республики составляет около 30%. За 11 месяцев 2011 года объем производства продукции в сопоставимых ценах составил Br109 млрд., темп роста к аналогичному периоду 2010 года - 108,3%. В связи с временным ограничением экспортных поставок рапсового масла предприятие смогло начать поставки за рубеж лишь в декабре и за один месяц экспортировало продукции на $1,8 млн. Рентабельность продаж составляет 20%, чистая прибыль по итогам 11 месяцев 2011 года - Br9,7 млрд.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ

Белорусские ученые создали наносенсор для предотвращения аварий на подводных лодках и космических кораблях

Ученые Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники создали уникальный наносенсор, который можно применять для предотвращения аварий на космических кораблях и подводных лодках. Об этом 2 января сообщил заведующий кафедрой микро- и наноэлектроники БГУИР Геннадий Горох.

Наносенсор, или так называемый электронный нос, предназначен для химического анализа воздуха и других газовых сред. Прибор улавливает даже самые легкие запахи и способен концентрировать их. Он имеет большую по сравнению с зарубежными аналогами чувствительность. Еще одно преимущество наносенсора - компактность, это небольшой и легкий чип. 

Сфера применения наносенсора довольно широка. Но в первую очередь им заинтересовались военные. "Наносенсоры - важная составляющая системы безопасности на космических аппаратах или подводных лодках", - рассказал Геннадий Горох. Устройство способно предупредить о приближающейся неполадке, учуяв, например, запах перегревшегося провода.

Кроме того, наносенсоры можно использовать в медицине, например, для диагностики некоторых заболеваний по составу выдыхаемого человеком воздуха. "Электронный нос" позволяет также распознать поддельные лекарства, парфюмерию. Минимальная стоимость такого прибора за рубежом составляет около $20 тыс. Белорусский - на порядок дешевле.

Белорусские ученые разработали быстровысыхающую эмаль

Ученые Белорусского государственного технологического университета разработали эмаль ускоренной сушки, сообщил 3 января заведующий кафедрой технологии нефтехимического синтеза и переработки полимерных материалов университета Николай Прокопчук.

Новая эмаль высыхает после нанесения на покрытие примерно за полчаса при комнатной температуре, что значительно быстрее традиционных эмалей. По своим качественным характеристикам - физико-механическим и декоративным свойствам - разработка не уступает зарубежным аналогом, а по цене гораздо дешевле. 

Производство новой импортозамещающей продукции уже осваивают в ОАО "Лакокраска". В прошлом году здесь выпущено около десяти тонн такой эмали различных цветов. Заинтересованность в ее использовании на своих производствах проявляют такие крупные промышленные предприятия, как БелАЗ, МАЗ, МТЗ, "Амкодор" и другие. "Ожидается, что в ближайшем будущем эту продукцию начнут поставлять и на рынки России и Казахстана, - рассказал Николай Прокопчук. - Таким образом мы реализуем не только импортозамещающий, но и экспортоориентированный проект".

В университете также работают над созданием грунтовки ускоренной сушки. Ее использование позволяет получать атмосферостойкое, водостойкое, устойчивое к действию масел и дизельного топлива покрытие. Благодаря содержанию в составе грунтовки комплекса антикоррозионных пигментов, наполнителей и специальных добавок, она надежно защищает металл от ржавчины. В планах ученых - выполнение уникального проекта по созданию царапиноустойчивых красок. Освоение в производстве данной продукции станет возможным благодаря включению в состав таких красок специальных нанодобавок, над которыми сейчас и работают специалисты.

Белорусский государственный технологический университет занимает ведущие позиции в образовательной и научной сферах страны. Научные исследования и научно-технологические проекты осуществляются здесь в области ресурсо-, энергосберегающих и экологически чистых технологий, биотехнологий, деревообработке, нефтехимическом комплексе, машиностроении и других. Партнерами БГТУ выступают образовательные и научно-исследовательские организации России, Украины, Польши, Франции, Греции, Литвы, Латвии, Китая, Швеции, Финляндии и других стран. В настоящее время в БГТУ действуют 62 договора о сотрудничестве с организациями из 22 стран.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Первый в Беларуси вагон-цистерна выпущен 
на Осиповичском вагоностроительном заводе

Первый пусковой комплекс второй очереди введен в строй на Осиповичском вагоностроительном заводе. 30 декабря здесь выпущен первый в Беларуси вагон-цистерна. В церемонии выпуска принял участие премьер-министр Беларуси Михаил Мясникович.

"Сегодня мы вводим в строй первый пусковой комплекс второй очереди на заводе, - отметил Михаил Мясникович, выступая на торжественной церемонии. - Это первый технологический поток по крупногрузовой сборке грузовых вагонов и танк-контейнеров".

В январе следующего года на новом производстве будет выпущено не менее 15-17 вагонов. В феврале это количество планируется удвоить, а к концу года - выйти на производство 400-450 вагонов в месяц. Одновременно с наращиванием выпуска этой продукции будут приниматься меры по повышению уровня локализации, чтобы целый ряд узлов, необходимых для производства вагонов, изготавливать непосредственно на заводе. "Времени для раскачки нет, эта продукция очень востребована на внутреннем и внешних рынках", - подчеркнул премьер-министр.

Ожидается, что наращивание мощностей на Осиповичском и Могилевском вагоностроительных заводах позволит удовлетворить спрос внутреннего рынка в грузовых вагонах и отказаться от дорогостоящего импорта.

Михаил Мясникович добавил, что реализованный на Осиповичском вагоностроительном заводе проект является не только импортозамещающим, но и экспортоориентированным, поскольку объем производства здесь значительно превышает потребности внутреннего рынка. В будущем рядом с заводом планируется построить еще два предприятия. Возведение первого - по производству тележек для грузовых вагонов - уже началось. В планах также создание предприятия по ремонту и техобслуживанию вагонов. "Таким образом, это будет целый комплекс для перевозки не только традиционных грузов, но и специальных - химвеществ, масел и других", - отметил премьер-министр. Строительство новых предприятий в Осиповичах будет способствовать созданию рабочих мест в количестве не менее 1 тыс. Одновременно с реализацией этих проектов здесь будут строить жилье для персонала новых производств.

Премьер-министр обратил внимание на то, что проект, реализованный на Осиповичском вагоностроительном заводе, - хороший пример государственно-частного партнерства. "Здесь и госинвестиции, которые вложила Белорусская железная дорога, и иностранные инвестиции, которые были привлечены, - отметил Михаил Мясникович. - Всего в эту структуру вложено уже около $130 млн."
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