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ИНВЕСТИЦИИ

На выполнение госпрограммы инновационного развития на 2011-2015 годы будет направлено около Br58 трлн.

Около Br58 трлн. планируется направить на выполнение мероприятий Государственной программы инновационного развития на 2011-2015 годы. Об этом сообщил журналистам председатель Государственного комитета по науке и технологиям Игорь Войтов. Проект госпрограммы рассматривался 10 мая на заседании Президиума Совмина. 

Ожидается, что около 65% общего объема финансирования новой госпрограммы инновационного развития составят иностранные инвестиции, из них около 10% - прямые иностранные инвестиции. Примерно 15% финансирования составят собственные средства предприятий, еще 15% - средства белорусских банков и около 4,5% - средства из местных бюджетов. 

Руководитель ГКНТ отметил, что первоначально на выполнение новой госпрограммы инновационного развития планировалось направить Br94 трлн., однако объемы были изменены. "Мы провели ее реструктуризацию, объединение ряда проектов, выделили уровень важнейших проектов, - рассказал он. - В принципе, основные мероприятия программы в целом сохранены и будут реализованы".

Игорь Войтов обратил внимание на то, что во время доработки проекта программы были выделены наиболее перспективные проекты, которые требуют максимально быстрого выполнения. При этом акцент был сделан на высокотехнологичный технологиях - информационных, авиационно-космических, нано- и биотехнологиях, фармацевтике. Всего в программе запланирована реализация 223 проектов по созданию новых предприятий и производств. Помимо этого около 900 инновационных проектов будет реализовано на отраслевом и региональном уровнях. Игорь Войтов подчеркнул, что новая госпрограмма охватывает 9 приоритетных направлений инновационной и научно-технической деятельности. 

Игорь Войтов добавил, что приоритетом при реализации инновационных проектов останутся собственные инновации и технологии. "Мы наметили 380 проектов по созданию новых производств и предприятий и внедрению на них новых технологий на основе отечественных разработок", - сказал руководитель ГКНТ.

"Белнефтехим" за I квартал увеличил инвестиции в основной капитал в 1,6 раза до более чем Br1 трлн.

Концерн "Белнефтехим" за первый квартал 2011 года по сравнению с аналогичным периодом 2010-го увеличил инвестиции в основной капитал в сопоставимых ценах на 64,6% до более чем Br1 трлн. В общем объеме инвестиций в основной капитал за счет иностранных источников привлечено 10,2%, сообщили в пресс-службе концерна "Белнефтехим".

На заседании совета "Белнефтехима" были подведены итоги финансово-хозяйственной деятельности организаций концерна за январь-март 2011 года и поставлены задачи для повышения эффективности их работы.

Концерном обеспечено выполнение установленных прогнозных показателей социально-экономического развития по инвестициям в основной капитал, рентабельности продаж в промышленности (15,6%), энергосбережению (минус 7,7%), снижению уровня материалоемкости продукции в промышленности (минус 7,9%). 

В то же время семь организаций концерна, в том числе два нефтеперерабатывающих завода, убыточны. Производительность труда по концерну составила, по оперативным данным, 104,1%, что обусловлено недозагрузкой производственных мощностей НПЗ по первичной переработке нефти в январе 2011 года и невозможностью обеспечения значительного прироста продукции в крупнейших организациях химического промышленности по причине полной загрузки их мощностей.

Сальдо внешней торговли товарами и услугами положительное. План мероприятий концерна по достижению прогноза сальдо внешней торговли товарами и услугами на 2011 год согласно Национальной программе развития экспорта на 2011-2015 годы в целом выполняется.

Темп роста промышленного производства по индексу физического объема в целом по концерну составил 105,5%. В том числе по видам экономической деятельности организаций концерна он равен: по подсекции DF "производство кокса, нефтепродуктов и ядерных материалов" - 129,3%; по подсекции DG "химическое производство" - 100,3%; по подсекции DH "производство резиновых и пластмассовых изделий" - 116,5%.

Белорусский государственный концерн по нефти и химии "Белнефтехим" объединяет более 60 организаций. На его долю приходится свыше 30% промышленного производства Беларуси. Предприятия концерна производят более 500 видов нефтехимической и химической продукции. Около 70% выпускаемой продукции экспортируется в более чем 100 стран.

Предприятия Минлесхоза в нынешней пятилетке увеличат инвестиции в 2,3 раза до Br1,2 трлн.

В нынешней пятилетке предприятия Минлесхоза планируют привлечь инвестиций в 2,3 раза больше, чем в предыдущей. Общий объем инвестиций составит Br1,2 трлн. Об этом сообщил министр лесного хозяйства Михаил Амельянович 12 мая на международной конференции "Инвестиции и инновации в лесную отрасль", которая открылась в рамках 12-й международной специализированной выставки "Лесдревтех-2011".

Среди приоритетных направлений вложения инвестиций министр назвал техническое перевооружение лесохозяйственной деятельности, на что будет направлено Br46 млрд., а также строительство лесохозяйственных дорог, которое потребует не менее Br172 млрд. В развитие инфраструктуры охотничьего хозяйства планируется вложить Br10 млрд. На повышение эффективности работы деревообрабатывающих производств будет выделено Br85 млрд., на развитие производства местных видов топлива - Br30 млрд., в строительство жилья для работников отрасли будет вложено Br330 млрд.

В 2011-2015 годах планируется осуществить два инновационных проекта: строительство современного производства по переработке лесосеменного сырья и условий для хранения лесных семян в Щучинском лесхозе и создание сегментов автоматизированной системы слежения и раннего обнаружения лесных пожаров дистанционными методами с использованием современных средств видеонаблюдения, навигационных систем и информационно-коммуникационных технологий.

"Самое главное сегодня в привлечении инвестиций - это работа на результат. Для того чтобы инвестиции приносили экономический, экологический или социальный эффект, необходимо максимально полно загрузить имеющиеся и вновь приобретаемые производственные мощности", - отметил министр.

Инвестиции в лесное хозяйство Беларуси в 2011 году возрастут на 25% до Br250 млрд.

Инвестиции в лесное хозяйство Беларуси в 2011 году возрастут на 25% по сравнению с 2010 годом до Br250 млрд. Об этом сообщил министр лесного хозяйства Михаил Амельянович. Министр принимает участие в 12-й международной специализированной выставке "Лесдревтех-2011", которая открылась 11 мая в Минске. 

"Основной объем инвестиций будет направлен в лесозаготовки, - отметил Михаил Амельянович. - Пока это слабое звено, оно требует технического обновления. Речь идет о механизированном способе освоения расчетной лесосеки". Если в сельском хозяйстве многие процессы уже механизированы, то в лесном хозяйстве большая часть заготовок и валки леса ведутся вручную. "Наша цель - иметь такие харвестеры и форвардеры, которые бы позволяли до 70% объемов заготовки древесины вести механизированным способом. Это улучшит качество заготавливаемой древесины и уменьшит травматизм. А самое главное, обеспечит более рациональное использование лесных ресурсов. Планируется к 2015 году увеличить объем заготовок древесины до 7 млн.куб.м в год", - подчеркнул Михаил Амельянович. 

Второе направление, куда вкладываются инвестиции, - модернизация лесохозяйственного производства. Предстоит реконструировать питомнические хозяйства, обеспечить их высококачественным лесопосадочным материалом. 

Третьим направлением привлечения инвестиций министр назвал организацию новых производств по выпуску местных видов топлива. В текущей пятилетке в Беларуси планируется построить не менее 160 мини-ТЭЦ, куда будут направляться топливная щепа и отходы производства.

Кроме того, инвестиции будут направлены на закупку отечественной техники производства МТЗ и ОАО "Амкодор". На выставке "Лесдревтех-2011" эти предприятия продемонстрировали принципиально новую технику, предназначенную для рубок ухода, для заготовок древесины на заболоченных местах. Михаил Амельянович сообщил также, что планируется закупить более высокопроизводительную импортную технику, которая в республике не производится. "Эта техника хорошо окупается и позволит быстро оправдать вложенные средства", - подчеркнул министр.

Беларусь заинтересована в привлечении иностранных инвестиций в деревообработку

Беларусь заинтересована в привлечении иностранных инвестиций в деревообработку. Об этом сообщил 11 мая журналистам вице-премьер Валерий Иванов. Вице-премьер принимает участие в 12-й международной специализированной выставке "Лесдревтех-2011", которая открылась 11 мая в Минске. 

В первую очередь деятельность новых СП должна быть направлена на увеличение глубины переработки. "Почти все 100% древесины, которую лесхозы республики производят, должна перерабатываться", - подчеркнул вице-премьер. Для этого предусмотрено внедрение новых линий по деревообработке, переработке отходов производства. На выставке "Лесдревтех-2011" представлено это современное оборудование и технологии к ним.

По словам Валерия Иванова, в нынешней пятилетке предусмотрено освоить выпуск на этом оборудовании пеллет, брикетов, топливной щепы для мини-ТЭЦ и других объектов малой энергетики. 

"Создание СП предусматривается как на предприятиях Министерства лесного хозяйства, так и концерна "Беллесбумпром". Нынешняя экономическая ситуация позволяет создавать СП по заготовке и переработке древесины и установке современных линий на выгодных для иностранных инвесторов условиях", - подчеркнул вице-премьер. В Беларуси уже есть положительный результат такого сотрудничества. Пиломатериалы и высушенная лесопродукция с более высокой добавленной стоимостью востребованы на внешнем рынке, растет экспорт продукции. "Мы должны воспользоваться сложившейся конъюнктурой рынка и увеличить выход продукции из 1 куб.м заготовленной древесины", - считает Валерий Иванов. 

В числе иностранных инвесторов, с которыми сейчас ведутся переговоры о создании новых СП, вице-премьер назвал компании стран Балтии, Скандинавии, Сербии, Германии, Польши. Есть среди потенциальных инвесторов австрийские, итальянские и китайские компании. "Мы тщательно рассматриваем их предложения. Речь идет о закупке оборудования и организации совместных производств, которые будем создавать в ближайшие годы. А лесхозы Беларуси готовы предоставлять сырье для этих СП в неограниченном количестве", - подчеркнул заместитель премьер-министра.

Около Br600 млрд. будет направлено в нынешней пятилетке на покупку новой лесозаготовительной техники

В нынешней пятилетке на приобретение новой лесозаготовительной техники будет направлено около Br600 млрд. Об этом сообщил министр лесного хозяйства Михаил Амельянович на международной конференции "Инвестиции и инновации в лесной отрасли", которая проходит 12 мая в Минске в рамках международной специализированной выставки "Лесдревтех-2011".

"Планируется к 2015 году 70% всех объемов заготовок древесины проводить механизированным способом - с помощью харвестеров и форвардеров", - подчеркнул министр. Это даст возможность повысить производительность труда, увеличить доступность лесосечного фонда, уменьшить травматизм на лесосеке. В настоящее время уже закуплено 52 высокопроизводительные машины. "Мы планируем до конца 2015 года на создаваемых новых предприятиях и цехах перерабатывать до 2 млн.куб.м мелкотоварной древесины", - отметил министр. 

В настоящее время приоритет в обеспечении техникой отдан машинам отечественного производства. Вместе с тем Михаил Амельянович отметил, что лесная отрасль нуждается в высокопроизводительных многооперационных машинах зарубежного производства. Эта техника будет закупаться по мере возможностей с учетом складывающейся экономической ситуации. 

Обращаясь к руководителям областных производственных лесохозяйственных объединений, министр подчеркнул, что в настоящее время лесхозы должны больше зарабатывать на экспорте древесины и оказании услуг, в том числе от охотхозяйственной деятельности, реализации продукции побочного пользования, оказания туристических услуг. Это позволит увеличить доходы лесхозов и повысить их экономическую самостоятельность.

"Хенкель Баутехник" в 2011 году планирует увеличить объем производства в 1,3 раза

СООО "Хенкель Баутехник" в 2011 году планирует увеличить объем производства в 1,3 раза. Об этом сообщил 10 мая журналистам генеральный директор предприятия Сергей Новицкий. 

"В 2010 году мы произвели 50 тыс.т продукции. В 2011 году запланировали рост объемов производства до 65 тыс.т", - сказал Сергей Новицкий. 

По его словам, предприятие создано по программе импортозамещения с привлечением иностранных инвестиций. "Так как наше производство материалоемкое, то оно создано именно там, где идет основное потребление продукции", - сказал генеральный директор СООО. Он пояснил, что 90% всей продукции используется на белорусском рынке, а 10% экспортируется, причем в основном в Казахстан и Россию.

Говоря об особенностях технологического процесса, Сергей Новицкий отметил, что он организован вертикально: на самом верхнем уровне идет подготовка сырья, на более низком - его перемешивание, а на первом этаже осуществляется упаковка.

"Хенкель Баутехник" в своем сегменте занимает 25% белорусского рынка. В настоящее время предприятие производит 85 наименований продукции, но уже через два года планирует довести их количество до 150.

Сергей Новицкий также сообщил, что иностранные инвесторы позитивно оценивают работу СООО "Хенкель Баутехник". Иностранные инвесторы полученную прибыль не вывозят за пределы страны, а вкладывают в дальнейшее развитие производства.

В планах предприятия - дальнейшие инвестиции в развитие, приобретение новых линий и другого оборудования.

СООО "Хенкель Баутехник" представляет подразделение строительной химии концерна Henkel в Беларуси. Предприятие было создано в 2004 году с целью организации производства импортозамещающей продукции. Использование локального сырья позволило снизить стоимость продукции на 15-20% по сравнению с импортными аналогами. Продукция компании СООО "Хенкель Баутехник" соответствует требованиям двух систем стандартов качества - СТБ и Европейских норм.

Предприятие имеет собственную аккредитованную лабораторию, что обеспечивает постоянный высокий уровень качества производимой продукции. Продукция Ceresit белорусского производства получает самые лучшие отзывы по качеству от профессионалов строительного рынка Беларуси.

Среднесписочная численность работников предприятия - 139 человек. Средняя зарплата - Br2,5 млн.

Австрийская компания Kronospan планирует организовать выпуск стройматериалов в Сморгони

Австрийская компания Kronospan планирует организовать выпуск стройматериалов в Сморгони, сообщили в администрации Сморгонского райисполкома.

На основе эксклюзивных технологических ноу-хау в райцентре предполагается наладить производство ориентированно-стружечных плит (ОСП), ламинированных ДСП и МДФ. 

Под новый завод выделено 30 ранее не использованных гектаров земли, расположенных в северной промышленной зоне города. 

Это один из самых значимых инвестпроектов Сморгонского района в 2011 году - на его реализацию Kronospan выделяет $150 млн.

С вводом предприятия в действие на работу пригласят как минимум 300 человек. Кроме того, в реализации данного проекта будут задействованы и местные строительные организации.

Компания Kronospan создана в 1897 году. Является крупнейшей деревообрабатывающей австрийской компанией. Специализируется на производстве древесноволокнистых, древесно-стружечных и ориентированно-стружечных плит.

Беларусь сменит стратегического инвестора строительства ПВТ

Совет Министров постановил расторгнуть по взаимному согласию сторон заключенный между Беларусью и компанией Lyons Financial Solutions Limited (ЮАР) инвестиционный договор о строительстве комплекса объектов недвижимости Парка высоких технологий, который был заключен 17 апреля 2008 года. Как сообщили в Национальном центре правовой информации Беларуси, об этом говорится в постановлении № 561 "О застройке территории Парка высоких технологий".

При этом Совмин предложил Мингорисполкому и Svitland Development Limited (зарегистрированной на Кипре дочерней компании Fishman Group) заключить инвестиционный договор о строительстве объектов недвижимости на территории Парка высоких технологий.

Минской мэрии также предложено осуществить проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию на территории ПВТ внеквартальной инженерной и транспортной инфраструктуры, объекта образования, включающего детское дошкольное учреждение на 95 мест и начальную школу на 160 учащихся, спортивного центра, двух жилых домов за счет средств столичного бюджета. Также Совмин предлагает построить четыре жилых дома путем создания жилищно-строительных потребительских кооперативов, формируемых из числа работников резидентов Парка высоких технологий.

Министерству энергетики поручено обеспечить проектирование и строительство объектов "Реконструкция ПС 110/10 "Озерище" в 2011 году и "Строительство ПС 110 кВ "Рогачевская" в третьем квартале 2013 года. Национальная академия наук должна, в свою очередь, до 2013 года обеспечить капитальный ремонт фасадов существующих зданий НАН Беларуси с благоустройством территории в границах Парка высоких технологий и прилегающих территорий.

Напомним, в начале 2008 года южноафриканская компания Lyons Financial Solutions Holdings стала победителем открытого международного конкурса по выбору стратегического инвестора для реализации инвестиционного проекта по строительству комплекса объектов недвижимости Парка высоких технологий.

Иностранных инвесторов привлекут к созданию в Беларуси центра микроэлектроники и лазерных технологий 

Иностранные инвесторы будут привлечены к проекту по созданию в Беларуси центра микроэлектроники и лазерных технологий, сообщил 12 мая журналистам председатель Государственного комитета по науке и технологиям Игорь Войтов.

Рассматриваются различные варианты финансирования проекта, в том числе возможности привлечения венчурных инвестиций со стороны зарубежных компаний. "Есть предложения по венчурному финансированию ряда предприятий, которые будут входить в состав нового центра. Это различные источники, в том числе со стороны России", - рассказал Игорь Войтов, не уточнив при этом, какой объем инвестиций потребуется для реализации проекта.

В настоящее время готовится технико-экономическое обоснование создания нового центра и проект указа, в рамках которого он будет сформирован. "Запланировано во втором полугодии 2011 года его рассмотрение в правительстве и в дальнейшем главы государства", - добавил Игорь Войтов.

Центр микроэлектроники и лазерных технологий позволит Беларуси существенно нарастить экспорт высокотехнологичной продукции. "Развитию микроэлектроники, оптических и лазерных технологий в нашей стране придается особое значение. Мы получаем заказы из многих стран, в том числе Японии, Кореи, США, России, - отметил председатель ГКНТ. - У нас есть серьезные заделы по этим направлениям, как у Национальной академии наук, так и у ряда предприятий военно-промышленного комплекса, Министерства промышленности. Дальнейшее стимулирование развития этих предприятий мы видим в создании новой организационной структуры, в рамках которой можно будет получить синергетический эффект в области названных направлений. Я уверен, что проект получится очень интересный".

Организации Минсвязи за январь-март увеличили инвестиции в основной капитал на 46%

Организации Минсвязи за январь-март 2011 года обеспечили темп роста инвестиций в основной капитал в сопоставимых условиях 146% к уровню аналогичного периода 2010 года при годовом задании 117-118%. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства связи и информатизации Беларуси. 

Рост инвестиций в основной капитал в 2010 году в сопоставимых условиях к уровню 2009 года составил 122%. 

В результате реализации проектов на местных телефонных сетях введены АТС общей емкостью 26 тыс. номеров (на городских телефонных сетях введено 19 тыс. номеров, на сельских - 7 тыс. номеров), построены волоконно-оптические линии связи общей протяженностью 439 км, приобретено оборудование на Br125 млрд., в том числе импортное - на Br57 млрд. 

Инвестиционные проекты реализовывались за счет собственных средств организаций - Br127 млрд. (или 71%), бюджетных средств - Br15 млрд. (8%), кредитов иностранных банков - Вr36 млрд. (20%). 

Выполнение показателя по энергосбережению за январь-март 2011 года составило минус 8,2% при годовом задании минус 7%. 

Доля местных видов топлива и тепловых вторичных энергоресурсов в балансе котельно-печного топлива в целом по Минсвязи составила 75,5% при годовом задании 73%.

Важным направлением структурной перестройки национальной экономики в новой пятилетке должно стать ускоренное развитие и расширение экспортного потенциала сектора услуг с учетом выхода к концу 2013 года на положительное сальдо внешнеэкономической деятельности. По Минсвязи обеспечено выполнение показателя по сальдо внешней торговли товарами и услугами минус $25,5 млн. при годовом задании - минус $42 млн.

В первом квартале 2011 года доходы от услуг связи юридическим и физическим лицам по организациям всех форм собственности составили Br1,4 трлн., темп роста в сопоставимых ценах - 116%.

Практически половина доходов (46%, или Br667 млрд.) традиционно приходится на операторов сотовой подвижной электросвязи ("Велком", МТС, "БелСел"), темп роста доходов у этих операторов составил 117,6% (против 108% за первый квартал 2010 года в фактических ценах). На положительную динамику темпа роста доходов значительное влияние оказало проведение операторами гибкой тарифной политики, позволившее привлечь новых абонентов (прирост за первый квартал 2011 года 181 тыс.) и увеличить объем оказываемых услуг, а также оказать влияние на снижение индекса тарифов на услуги, используемого при расчете доходов в сопоставимых условиях (первый квартал 2011 года индекс для физических лиц - 98,4%, для юридических - 96,8%).

Концерн "Белбиофарм" планирует за пятилетку выполнить 16 крупных инвестпроектов

Предприятия концерна "Белбиофарм" планируют в текущей пятилетке выполнить 16 крупных инвестпроектов, сообщил 10 мая журналистам председатель концерна Михаил Черепок. 

Руководитель концерна отметил, что на выполнение указанных инвестпроектов планируется направить Br1 трлн. 18 млн. "Это собственные средства предприятий и деньги инвесторов", - пояснил он, добавив, что бюджетного финансирования на эти проекты не предусмотрено.

Михаил Черепок напомнил, что перед белорусскими производителями лекарственных препаратов стоят достаточно амбициозные задачи на ближайшие пять лет. К 2015 году долю отечественных лекарственных препаратов на внутреннем рынке в стоимостном выражении необходимо довести до 50%. По итогам 2010 года эта доля составила 23,4%, в то время как доля отечественных лекарственных средств на внутреннем рынке в натуральном выражении достигла 58,5%. "Такая разница говорит о том, что выпускаемые в Беларуси лекарственные средства относятся к более дешевой нише", - пояснил Михаил Черепок. При этом он отметил, что по итогам первого квартала 2011 года доля белорусских лекарственных средств в стоимостном выражении на внутреннем рынке выросла до 26,1%. По итогам 2010 года ценовая разница между отдельными импортными и отечественными препаратами составляла 4,4 раза. 

Для выполнения поставленных перед фармацевтической отраслью задач концерн "Белбиофарм" планирует за пятилетку нарастить мощности на действующих производствах и их модернизировать. Осваивать новые лекарственные препараты планируется не только собственными силами, но и в партнерстве с известными мировыми лидерами. "Таких препаратов мы определили в нашей номенклатуре на пятилетку 47 наименований. Они будут осваиваться белорусскими предприятиями. А примеры первых дженериков у нас уже есть на конец 2010-го и в 2011 году", - сказал руководитель концерна. 

Особое внимание концерн уделит расширению номенклатуры собственных лекарственных средств. Их запланировано более 210. "Они расписаны по каждому предприятию до 2015 года, а это тоже около 10-11% емкости нашего рынка", - добавил Михаил Черепок. По его мнению, вопрос импортозамещения лекарственных препаратов крайне важен для Беларуси. "Мы имеем ввоз по 2010 году аналогов наших лекарственных препаратов на $81 млн., в то время как вся емкость рынка по 2010 году оценивается в $776 млн.", - сказал он. 

Михаил Черепок добавил, что в настоящее время отечественные производители лекарственных препаратов активно изучают условия работы на рынке Таможенного союза. В частности, ТС открывает для Беларуси перспективный рынок в 170 млн. человек, в то же время белорусским производителям необходимо быть готовыми к росту конкуренции со стороны российских и казахстанских фармацевтических компаний.

Беларусь планирует подписать с Китаем соглашение о выполнении новых совместных проектов на $1,5 млрд.

Беларусь планирует в 2011 году подписать с Китаем документы о выполнении новых крупных совместных проектов на общую сумму $1,5 млрд. Об этом заявил 10 мая заместитель премьер-министра Беларуси Анатолий Тозик на встрече с членом Центрального комитета КПК, секретарем парткома автономного района Внутренняя Монголия Ху Чуньхуа.

"Если все так будет, как планируем, то в 2011 году мы хотим подписать еще ряд договоров о реализации новых крупных проектов с Китаем примерно на $1,5 млрд.", - сказал вице-премьер. По его словам, две страны уже успешно реализуют ряд инвестпроектов на общую сумму почти $4,5 млрд., из них почти $2,5 млрд. - это кредитная поддержка китайского правительства и китайских банков. "Правительство Китая и ведущие китайские банки открыли для Беларуси кредитную линию почти на $15 млрд. Мы это высоко ценим", - подчеркнул Анатолий Тозик. 

Заместитель премьер-министра добавил, что в 2011 году страны готовятся отметить 20-летие установления дипотношений. "Все это время наши отношения развивались динамично, поступательно, в них не было не только больших, но и маленьких проблем и даже вопросов", - заявил Анатолий Тозик. Он напомнил, что на начальных стадиях установления дипломатических отношений между странами товарооборот составлял $40 млн. "2010 год мы закончили с оборотом в $2 млрд. 520 млн.", - констатировал вице-премьер. В то же время, по его мнению, у Беларуси и Китая еще есть достаточный потенциал для расширения сотрудничества и наращивания товарооборота. 

В Беларуси в настоящее время успешно работают ряд китайских корпораций. Некоторые из китайских инвесторов реализуют с белорусскими партнерами крупные проекты. Так, китайский холдинг Midea совместно с белорусским "Горизонтом" создали крупное производство по выпуску микроволновых печей. В планах двух гигантов - построить еще несколько заводов в Беларуси. В 2010 году в Беларуси в партнерстве с китайскими инвесторами зарегистрировано предприятие по выпуску гидромеханических передач для крупной техники. 

Около 200 проектов с российскими инвесторами планируются к реализации в Витебской области

Около 200 проектов с российскими инвесторами планируются к реализации в Витебской области в ближайшие два года, сообщил 6 мая журналистам председатель Витебского облисполкома Александр Косинец.

Сотрудничество с Российской Федерацией является одним из стратегических направлений внешнеторговой и инвестиционной деятельности, констатировал Александр Косинец. Российские инвесторы намерены построить таможенно-логистический терминал на границе Таможенного союза с Латвией в Верхнедвинском районе возле деревни Григоровщина. По предварительным оценкам, объем инвестиций составит $10-12 млн. 

Еще один проект связан с организацией производства спецтехники - автомобилей для скорой медпомощи, силовых ведомств, микроавтобусов совместным белорусско-российским предприятием "Грандискар" - резидентом СЭЗ "Витебск". Проектом предусматривается выпускать в год до 5 тыс. машин. На эти цели белорусско-российский тандем учредителей планирует инвестировать в течение пяти лет около $15 млн.

Российских партнеров также заинтересовали инвестиционные проекты по созданию производств по добыче и бутилированию минеральных вод.

ТЕХНОЛОГИИ

В Беларуси увеличивается количество инновационно активных предприятий

В Беларуси увеличивается количество инновационно активных предприятий. Об этом сообщили в Национальном статистическом комитете.

В 2010 году среди организаций промышленности республики 324 являлись инновационно активными, то есть они осуществляли затраты, вкладывали средства на технологические инновации. Это составляет 15,4% от общего числа организаций промышленности Беларуси. В 2009 году в Беларуси было 234 инновационно активных предприятия, что составляло 12,1% в общем объеме промышленных предприятий.

Из числа инновационно активных в 2010 году наибольший удельный вес приходился на организации по производству машин и оборудования (22,2%), электрооборудования, электронного и оптического оборудования (17,6%), производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака (11,7%), текстильное и швейное производство (8,3%), химическое производство (7,4%), производство транспортных средств и оборудования (7,1%), металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (6,8%).

Затраты на технологические, организационные и маркетинговые инновации организаций промышленности республики в 2010 году составили Br2,813 трлн. Для организаций промышленности наиболее актуальными и результативными являются технологические (продуктовые и (или) процессные) инновации. Удельный вес затрат на технологические инновации в общем объеме затрат на инновации составил 99,3%, на организационные инновации - 0,2%, на маркетинговые инновации - 0,5%. Затраты на технологические инновации организаций промышленности в 2010 году увеличились по сравнению с 2009 годом на 3,4%.

Анализ данных по видам затрат на технологические инновации показывает, что в их структуре преобладали затраты на приобретение машин и оборудования. Их доля в 2010 году составила 65,1%, в то же время расходы на приобретение новых и высоких технологий занимают незначительную долю - 0,4%.

В 2010 году доля затрат на исследования и разработки новых продуктов, услуг и методов их производства (передачи), новых производственных процессов выросла с 11,6% в 2009 году до 21,4% в 2010 году. Удельный вес затрат организаций промышленности республики на производственное проектирование, другие виды подготовки производства для выпуска новых продуктов или методов их производства в 2010 году по сравнению с 2009 годом не изменился и составил 9,3%.

Объем затрат на технологические инновации в 2010 году определялся условиями финансирования инновационной деятельности организаций промышленности. Удельный вес собственных средств организаций, являющихся основным источником финансирования затрат на технологические инновации, уменьшился в 2010 году до 38,9% против 52,8% в 2009 году. Одновременно имело место снижение объемов финансирования технологических инноваций за счет средств республиканского бюджета с 14,7% в 2009 году до 6,5% в 2010 году.

Таким образом, в условиях недостаточного финансирования из названных источников для обеспечения дальнейшего инновационного развития предприятия промышленности были вынуждены использовать кредиты и займы, доля которых в 2010 году составила 36,9% от общей суммы затрат на технологические инновации. Доля средств иностранных инвесторов, включая иностранные кредиты и займы, увеличилась с 4,5% в 2009 году до 16% в 2010 году.

В Белстате также сообщили, что существенно (на 84,4%) увеличился в 2010 году по сравнению с 2009-м объем отгруженной инновационной продукции, работ, услуг организациями промышленности. Удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции в 2010 году составил 14,5%. При этом в производстве транспортных средств и оборудования этот показатель достиг 38,1%, в производстве машин и оборудования - 38%, производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования - 18,5%.

За пределы Беларуси поставлено 50,7% общего объема инновационной продукции. В страны СНГ отгружено инновационной продукции на сумму Br5,465 трлн., в том числе в Российскую Федерацию - на Br3,812 трлн. В страны, не входящие в СНГ, экспортировано инновационной продукции на Br3,969 трлн.

Беларусь планирует серийно выпускать беспилотники

Беларусь планирует серийно выпускать беспилотные летательные аппараты и поставлять их на экспорт, заявил 12 мая журналистам заместитель председателя Президиума Национальной академии наук Беларуси Сергей Рахманов.

Этот проект предусмотрен новой госпрограммой инновационного развития на 2011-2015 годы. Речь идет о разработке и производстве многофункциональных беспилотных летательных аппаратов с расширенными возможностями, уточнил заместитель руководителя НАН. Ранее такая техника в Беларуси не производилась, подчеркнул он.

Беспилотные летательные аппараты позволяют с минимальными затратами осуществлять мониторинг территорий для различных целей - предотвращения пожаров, наблюдения за состоянием сельхозкультур на полях, организации экологического мониторинга, контроля транспортных потоков и многих других задач. Белорусские беспилотники будут оснащены самым современным оптическим оборудованием и составят достойную конкуренцию зарубежным аналогам. "Создание таких аппаратов дает нам дополнительный механизм, который позволяет эффективно реализовывать серьезные проекты в экономике, - отметил Сергей Рахманов. - Подобные проекты вызывают огромный интерес у наших коллег за рубежом".

По словам заместителя руководителя НАН, планируя реализацию подобных проектов, Беларусь в первую очередь ориентируется на экспорт своей продукции. Это касается и беспилотников. 

Еще одним перспективным проектом в текущей пятилетке станет формирование в Беларуси национальной системы аэрокосмического мониторинга и обработки данных дистанционного зондирования Земли. 

В целом в ближайшие пять лет Национальная академия наук реализует 11 крупных инновационных проектов. Среди них - создание современного производства светодиодной техники в кооперации с немецкими инвесторами, открытие Республиканского центра по генетическому маркированию и паспортизации растений, животных, микроорганизмов и человека, строительство племенного комплекса с высоким генетическим потенциалам для развития молочного скотоводства, нового завода, где будут применяться технологии защиты металлоконструкций от коррозии методом горячего цинкования, и другие.

Новое производство легковых автомобилей планируется создать в Беларуси 

Новое производство легковых автомобилей планируется создать в Беларуси, сообщил 12 мая журналистам заместитель начальника главного управления инновационной и инвестиционной деятельности Министерства промышленности Беларуси Валерий Фишман.

Представитель Министерства промышленности напомнил, что Беларусь ранее предпринимала действия по формированию и развитию производства легковых автомобилей. Однако инвестор, выбранный для реализации проекта, не оправдал надежды Минпрома. "Уверенности в стопроцентной реализации нового проекта у нас нет, однако есть рынок и он потащит за собой соответствующее производство, - сказал он. - Надеемся, что проект будет более удачным".

По мнению Валерия Фишмана, Беларуси необходимо выпускать около 20 тыс. легковых автомобилей в год, чтобы была перспектива и рентабельность. "Говорить о том, что это производство будет полностью обеспечивать Беларусь легковыми автомобилями, нельзя, - добавил он. - Скорее всего оно будет рассчитано на рынок не столько Беларуси, сколько России и других сопредельных государств. Однако в процессе реализации проекта может быть много изменений".

В свою очередь председатель Государственного комитета по науке и технологиям Игорь Войтов сообщил, что в настоящее время Беларусь ведет переговоры о привлечении в проект иностранного капитала. "Отрабатывается вопрос о сотрудничестве с Германией, Японией, Китаем, Ираном, - уточнил он. - К нам приезжали руководители крупных международных корпораций, идут переговоры".

МТЗ открыл новое совместное производство тракторов в Китае

РУП "Минский тракторный завод" открыло новое производство тракторов в китайском городе Харбин. Сборка тракторов из тракторокомплектов МТЗ осуществляется на совместном китайско-белорусском предприятии "Харбин Дон Цзин Минск Трактор", сообщили на Минском тракторном заводе.

На предприятии собирают энергонасыщенные колесные тракторы модели "Беларус-2022.3" тягового класса 3,0 с колесной формулой 4х4, которые предназначены для выполнения различных сельскохозяйственных работ. Трактор укомплектован дизелем с индексом S2 мощностью 210 л.с., который сертифицирован по II ступени Директивы 2000/25/ЕС.

"Харбин Дон Цзин Минск Трактор" уже поставлено 10 комплектов тракторов "Беларус". В целом в 2011 году китайская компания планирует закупить до 500 тракторокомплектов.

Для белорусского производителя тракторов это не первое сборочное производство в Китае, сборка тракторов "Беларус" осуществляется и на базе компании "Или Юн Чэн" в китайской провинции Суар. В 2010 году "Или Юн Чэн" приобрела 50 тракторокомплектов "Беларус-1221", в первом квартале 2011 года компании отгружено 300 комплектов тракторов модели "1025" и "1221".

Минский тракторный завод основан в 1946 году. В настоящее время входит в систему предприятий Министерства промышленности. Выпускает около 60 моделей и модификаций тракторов и машин в более чем 100 исполнениях и комплектации для всех климатических и эксплуатационных условий. Новые модели тракторов обладают широкими возможностями агрегатирования с сельхозмашинами различных производителей. ПО "МТЗ" также предлагает машины для эксплуатации в лесу, для коммунального хозяйства, для работ в шахтах. На предприятиях объединения работают около 30 тыс. человек.

"Амкодор" в 2011 году планирует увеличить производство лесной техники более чем в 7,5 раз

ОАО "Амкодор" в 2011 году по сравнению с 2010-м планирует увеличить производство техники для лесной отрасли более чем в 7,5 раз. Об этом сообщил 12 мая журналистам генеральный директор ОАО "Амкодор" Валерий Кондратчик.

По словам гендиректора, для эксплуатации в лесном хозяйстве будет произведено и реализовано более 150 различных машин. "Производство 150 лесных машин в год кажется показателем невысоким, однако это колоссальная цифра", - отметил Валерий Кондратчик. В качестве примера он привел тот факт, что в 2010 году в Россию ввезено примерно 500 единиц лесной техники различных мировых производителей, а ведь Россия - это огромный рынок с большими потребностями.

Основная доля произведенных в 2011 году машин - 100 единиц - будет реализована на внутреннем рынке, остальные 50-60 машин будут поставлены в Россию.

Россия по-прежнему остается основным рынком сбыта техники "Амкодора" лесного направления, машины поставляются практически во все федеральные округа, где ведется промышленная заготовка леса. В товаропроводящей сети ОАО 11 торгово-сервисных компаний, которые представляют "Амкодор" на российском рынке и занимаются реализацией техники. 

В 2011 году акционерное общество начало освоение еще одного не менее перспективного рынка - Украины. "Мы ведем переговоры с руководством Украины по реализации поставок в эту страну, также в 2011 году планируется заключить дилерский договор с украинской компанией по представлению нашей лесной техники на этом рынке", - отметил Валерий Кондратчик.

По итогам продаж техники для лесопромышленного комплекса марки "Амкодор" лидером является тандем харвестера и форвардера. "Как показала статистика, с 2006 года, когда на "Амкодоре" было начато изготовление лесных машин, и по 2010 год 80% всех реализованных машин составил именно этот комплекс - харвестер и форвардер. Они осуществляют всю цепочку лесозаготовительных работ: валку деревьев, обрезку сучьев, раскряжевку хлыстов, погрузку и вывозку лесоматериалов", - дополнил заместитель начальника управления реализации ОАО Евгений Косинов. Стоит такой комплекс около $500 тыс. Всего в модельном ряду лесной техники "Амкодора" 15 машин, в том числе харвестеры, форвардеры, трелевочные тягачи, лесопогрузчики и машины для изготовления щипы.

ОАО "Амкодор" - один из крупнейших производителей дорожно-строительной, коммунальной, снегоуборочной, лесной, сельскохозяйственной и другой специальной техники в СНГ и Европе. Модельный ряд техники предприятия насчитывает более 80 моделей и модификаций машин, которые эксплуатируются более чем в 30 странах. Это погрузчики универсальные и фронтальные одноковшовые, с бортовым поворотом и телескопической стрелой, автопогрузчики вилочные и машины аэродромные уборочные, снегоочистители и траншеекопатели, бульдозеры-погрузчики и экскаваторы-погрузчики, фрезерные и бурильно-крановые машины, харвестеры и форвардеры, зерноочистительно-сушильные комплексы и другие. На предприятиях общества трудятся более 4,5 тыс. человек.

"Амкодор" покупает новый завод

ОАО "Амкодор" оформляет документы на приобретение нового завода. Об этом сообщил 12 мая журналистам генеральный директор предприятия Валерий Кондратчик.

"Новый завод будет специализироваться на изготовлении техники для лесопромышленного комплекса. Документы на приобретение новой площадки уже подготовлены и находятся на рассмотрении в Администрации Президента", - пояснил он. Озвучить название завода генеральный директор ОАО отказался. "В течение первого полугодия 2011 года сделка состоится, и все станет ясно", - отметил Валерий Кондратчик.

Таким образом, в системе ОАО "Амкодор" будет два завода по производству лесных машин. На сегодняшний день сборка техники лесного направления осуществляется только на специализированном заводе "Дормаш" в Минске. Ежемесячно предприятие изготавливает примерно 15 машин. Приобретение нового завода, который располагается в Минской области, по мнению генерального директора "Амкодора", позволит увеличить объем производства лесных машин в два раза.

ЗАО "Амкодор-Уникаб" планирует создание новых электропогрузчиков

Дочернее предприятие ОАО "Амкодор" ЗАО "Амкодор-Уникаб" планирует расширить модельный ряд производимых вилочных электропогрузчиков. Об этом сообщил 11 мая журналистам главный конструктор погрузочных машин ОАО "Амкодор" Виктор Голубев.

В планах предприятия - разработка и внедрение в серийное производство электропогрузчиков грузоподъемностью от 0,5 до 5 т. 

Сегодня "Амкодор-Уникаб" осуществляет серийное производство вилочных электропогрузчиков "Амкодор-Е16" и "Амкодор-Е25" грузоподъемностью 1,6 и 2,5 т. Эти машины лучше всего подходят для использования в закрытых помещениях, на складах. Основной рабочий орган электропогрузчиков - вилы, однако предприятие планирует разработать ряд сменного оборудования для работы с различными грузами.

По мнению главного конструктора, электротехника имеет неоспоримое преимущество перед техникой с двигателями внутреннего сгорания. Электропогрузчики окупаются примерно за два года, не требуют заправки горючим, просты в эксплуатации и обслуживании, почти бесшумны в работе, а также экологически безопасны.

"Амкодор" также продолжает выпуск вилочных автопогрузчиков грузоподъемностью 5 и 4 т с высотой подъема груза 3,3 и 5 м.

ЗАО "Амкодор-Уникаб" является дочерним предприятиям ОАО "Амкодор". Сегодня в ЗАО работают 380 человек, средняя заработная плата в марте 2011 года составила около Br1,6 млн. Объем производства предприятия в 2010 году - 170% к уровню 2010 года, в 2011-м объемы планируется увеличить вдвое. Кроме нового направления - производства электромашин - "Амкодор-Уникаб" продолжает изготавливать основной вид своей продукции - кабины для различной специальной техники. Всего в 2010 году предприятием изготовлено 2,3 тыс. кабин, 90% из них - для нужд ОАО "Амкодор".

Около 50 садово-виноградарских тракторов "Беларус" будет произведено в Молдове до конца года

До конца 2011 года в Молдове планируется произвести до 50 единиц садово-виноградарского трактора "Беларус", сообщил советник по торгово-экономическим вопросам посольства Беларуси в Молдове Дмитрий Самусевич.

В январе-апреле в Молдове произведено уже 16 единиц этой техники, а в целом с начала ее производства в конце 2010 года - 34 трактора.

Садово-виноградарский трактор "Беларус" был создан в результате сотрудничества РУП "Сморгонский агрегатный завод с молдавской компанией "Агрофермотех". Пилотный образец техники получил Гран-при на конкурсе "Новинка года-2009" и после испытаний на полях Молдовы стал основой для организации в республике совместного производства тракторов. Модернизированный белорусско-молдавский садово-виноградарский трактор "Беларус" получил Гран-при на конкурсе "Новинка года-2010", прошедшем в Кишиневе в рамках XVIII Международной специализированной выставки "Молдагротех-2010".

Модернизированный трактор "Беларус-921" обеспечивает меньший радиус разворота в специфических условиях земледелия Молдовы. Он собирается на базе белорусских тракторокомплектов "Беларус-921" и идеально подходит для работы в садах и виноградниках. Как отметил Дмитрий Самусевич, по результатам испытаний опытного образца модернизированного трактора "Беларус-921" с усовершенствованными техническими характеристиками было принято решение о наращивании объемов его сборки. Получение трактором Гран-при на выставке "Молдагротех-2010" стало дополнительным стимулом для увеличения объемов сборки этой техники.

Производимые в Молдове садово-виноградарские трактора "Беларус" планируется реализовывать как в Молдове, так и в Европейском союзе, в частности, в Румынии и других балканских странах.

Строительство завода по выпуску спецавтомобилей начнется в СЭЗ "Витебск" в 2011 году

Белорусско-российское СООО "Грандискар" планирует начать в 2011 году строительство завода по производству спецавтотранспорта на территории СЭЗ "Витебск". Об этом сообщил 6 мая журналистам директор предприятия Юрий Любимов.

Инвестиционный проект СООО "Грандискар", которое является резидентом витебской СЭЗ, предусматривает создание производства автотранспорта специального назначения годовой мощностью до 5 тыс. машин на одной из площадок СЭЗ в областном центре. На эти цели белорусско-российский тандем учредителей планирует инвестировать в течение пяти лет около $15 млн. На первом этапе инвесторы организовали производство спецтехники на арендованных площадях. Параллельно начнется строительство собственного завода общей площадью около 5 тыс.кв.м. В основе производственного процесса используется технология крупноузловой сборки. Всего российский учредитель разработал более 70 модификаций авто и готов передать эти разработки для организации их производства на своем белорусском предприятии. Пока же в производственном портфеле "Грандискара" выпуск автомобилей скорой медпомощи, спецавтотехники для силовых структур, микроавтобусов и ряд других комплектаций на базе шасси "Фольксваген", "Форд", а в перспективе "Ивеко" и белорусских автомобильных брендов. В 2011 году "Грандискар" выпустит около 300 автомобилей в основном для белорусских заказчиков. Кроме Беларуси, предприятие намерено выйти на российский рынок и других стран СНГ. 

По словам Юрия Любимова, сейчас прорабатывается вопрос о создании передвижного госпиталя и специализированного медицинского салона-кабинета на базе шасси МАЗ. Речь идет о разработке комплектации салонов автобусов для оказания специализированной медицинской помощи на месте крупных аварий и других происшествий. 

В Витебске предприятие презентовало первые машины скорой медицинской помощи и автомобиль специализированной лаборатории, выполненный по заказу Государственного пограничного комитета Беларуси.

СЭЗ "Витебск" образована в августе 1999 года. Сегодня в СЭЗ реализуется 38 инвестиционных проектов. Более 60% резидентов СЭЗ "Витебск" являются совместными и иностранными предприятиями, созданными с участием инвесторов из 13 стран, в том числе Германии, Польши, США, Чехии, Великобритании, России, Канады, Голландии и Израиля. Основу промышленного потенциала СЭЗ составляют предприятия, работающие в сфере машиностроения, деревообработки, пищевой, химической, топливной и легкой промышленности.

Первые образцы дорожно-строительной техники будут произведены в СЭЗ "Витебск" до конца года

Первые образцы дорожно-строительной техники планирует произвести к концу 2011 года белорусско-российское совместное общество с ограниченной ответственностью "Натрикс". Об этом сообщил глава администрации витебской СЭЗ Сергей Сташевский.

Предприятие зарегистрировано в качестве резидента СЭЗ в начале февраля 2011 года. Инвестиционный проект "Натрикса" предусматривает организацию производства асфальтоукладчиков для укладки асфальтобетонного покрытия автодорог, внутригородских магистралей, дворов и тротуаров, а также холодных фрез, предназначенных для механического снятия верхнего слоя асфальтобетонного покрытия толщиной до 300 мм и последующей погрузки срезанной крошки в транспорт. Такая спецтехника не производится в Беларуси. Кроме того, на предприятии предполагается освоить выпуск систем направленного бурения, которые могут использоваться в составе колтюбингового комплекса, для нефтегазовой отрасли.

Белорусско-российский тандем учредителей "Натрикса" планирует инвестировать в новое производство более 1 млн. евро. Инвестиционный проект носит импортозамещающий характер. В ходе его реализации предполагается создание более 70 рабочих мест. Предприятие разместится на одной из промышленных площадок в областном центре, которая сейчас модернизируется под новое производство.

Кроме того, в области разработана региональная инновационная программа "Витмаш" на 2011-2015 годы, целью которой является создание конкурентоспособных транспортных средств, сельскохозяйственной техники с внедрением новых конструктивных решений и прогрессивных технологий. В соответствии с программой планируется создание новых предприятий по выпуску автотехники, а также модернизация и развитие существующих в области производств. Так, частное унитарное предприятие "Витстройтехмаш", которое специализируется на производстве подъемно-транспортного оборудования, предполагает освоить выпуск автоколенчатого подъемника высотой 90 м, крана грузоподъемностью 100 т. ОАО "Верхнедвинский райагросервис" расширит производство универсального энергетического средства "Двина", ОАО "Оршаагромаш" - универсального транспортного средства "Днепр". Кохановский экскаваторный завод увеличит объемы производства экскаваторов и косилок различных марок. В целом реализация программы позволит увеличить объемы производства сельхозтехники, ежегодно поставлять на экспорт до 70% производимых автомашин и не менее 200 единиц сельхозтехники. Для выполнения мероприятий программы предполагается направить около Br12 млрд.

Пинский филиал ОАО "Интеграл" инвестировал в энергосберегающие технологии Br4 млрд.

В пинском филиале "Камертон" открытого акционерного общества "Интеграл" введена в эксплуатацию когенерационная установка "QUANTO D-770", сообщили на предприятии.

Расчетная выходная мощность этой установки составляет 770 кВт/ч электрической и 0,67 Гкал/ч тепловой энергии. Производитель оборудования - чешская фирма Tedom. Энергетическая установка "QUANTO D-770" работает на природном газе и функционирует в автоматическом режиме. Общий объем инвестированных в этот проект средств составил около Br4 млрд., примерно равные доли заняли строительно-монтажные работы и стоимость оборудования. 

Обновляя энергетический комплекс, предприятие ведет плановую работу в области энергосбережения в свете требований Директивы №3. Когенерационная установка в процессе эксплуатации дополнит действующую котельную предприятия, позволит снизить нагрузку на эксплуатируемые котлы, создаст определенный резерв мощности. Это является важным аспектом, так как "Камертон" помимо собственных нужд обеспечивает теплом квартал многоэтажной застройки, расположенный вблизи завода. 

Кроме того, вырабатываемая когенерационной установкой электроэнергия в полном объеме обеспечит потребности предприятия. Собственная электроэнергия будет обходиться на порядок дешевле. Для предприятия это экономия затрат на выпуск продукции, снижение ее себестоимости. Излишки электроэнергии предприятие сможет продавать в общую энергосистему.

Проект реализован в рамках мероприятий программы энергосбережения Брестской области. Строительно-монтажные работы выполнены за счет собственных средств предприятия, закупка оборудования профинансирована из средств инновационного фонда Министерства промышленности.

Возможность создания радиоэлектронного холдинга прорабатывается в Витебской области

Возможность создания радиоэлектронного холдинга прорабатывается в Витебской области. Об этом сообщил 7 мая председатель Витебского облисполкома Александр Косинец во время проведения прямой линии с жителями области.

В состав холдинга могут войти ОАО "Витязь", ОАО "Конструкторское бюро "Дисплей", а также другие предприятия радиоэлектронной промышленности, расположенные на территории области. Создание интегрированной структуры даст возможность более эффективно использовать научно-технический, технологический и производственный потенциал предприятий при выпуске современных высокотехнологичных образцов бытовой техники, товаров гражданского и двойного назначения.

Кроме того, для повышения эффективности работы ОАО "Витязь" ведет переговоры о сотрудничестве с рядом зарубежных компаний, взаимодействие с которыми позволит осваивать выпуск конкурентоспособной продукции. "Возможно, сегодня телезаводу необходимо уходить от производства непрофильной продукции, например, стройматериалов, а сконцентрировать потенциал и ресурсы на основном виде деятельности - производстве высокотехнологичной радиоэлектроники", - считает Александр Косинец. И в этом плане "Витязь" может рассчитывать на поддержку местной власти. Принимаемые меры помогут предприятию в 2012-2013 годах выйти на эффективную работу. Однако глава области особо подчеркнул, что все зависит от самих работников завода, их возможности и способности гибко реагировать на потребности современного рынка.

Всего во время прямой линии, которая продолжалась более четырех часов, Александр Косинец ответил на 50 обращений жителей области. Основные проблемы касались жилищно-коммунального хозяйства. "Надо признать, что в целом по области жилищно-коммунальное хозяйство находится в запущенном состоянии", - констатировал губернатор. В этой связи он дал поручение провести инвентаризацию состояния ЖКХ по всем районам и населенным пунктам, по итогам которой выработать четкий план действий по устранению имеющихся недостатков с указанием конкретных сроков проведения работ. "Деятельность в этом направлении должна быть полностью прозрачна, необходимо довести до каждого жителя области всю информацию, чтобы снять неопределенность по беспокоящим людей вопросам", - подчеркнул Александр Косинец.

Внешний интернет-шлюз Беларуси в ближайшее время планируется расширить до 200 Гбит/с

Внешний интернет-шлюз Беларуси в ближайшее время планируется расширить до 200 Гбит/с. Об этом заявил 12 мая журналистам заместитель министра связи и информатизации Сергей Нестерович. 

"Сейчас мы имеем 110 Гбит/с, в ближайшее время планируем увеличить этот показатель до 200 Гбит/с, - отметил замминистра. - Планируется расширить доступ в Интернет со стороны международных операторов".

Сергей Нестерович также добавил, что Минсвязи надеется в скором времени приступить к строительству 4G-сети. Замминистра напомнил, что конкурс по поиску организации, которая станет исполнителем проекта, объявлен. Информация о нем размещена на сайте министерства. "Его планируется завершить к сентябрю", - сказал Сергей Нестерович.

Лесхозы Беларуси намерены в текущей пятилетке вдвое увеличить производство древесного топлива

Лесхозы Беларуси намерены в текущей пятилетке вдвое увеличить производство различных видов древесного топлива, сообщил 12 мая первый заместитель министра лесного хозяйства Федор Лисица на международной конференции "Инвестиции и инновации в лесную отрасль Беларуси", которая проходит в Минске в рамках выставки "Лесдревтех-2011".

Согласно национальной программе развития местных и возобновляемых источников энергии, до конца 2015 года мощности предприятий Минлесхоза по производству топливной щепы должны составить более 1,4 млн.куб.м. "На начало 2011 года они составляли 698 тыс.куб.м. Увеличение в два раза мощностей с ежегодным приростом от 121 тыс.куб.м до 205 тыс.куб.м станет достойным вкладом лесхозов республики в малую энергетику страны и развитие биоэнергетики в целом", - подчеркнул Федор Лисица.

 Лесхозы Беларуси готовы не только в полном объеме удовлетворить потребности внутреннего рынка в топливной щепе, но и продавать ее на экспорт. С этой целью почти в каждом лесхозе создано или создается предприятие по ее производству. Выпуском топливной щепы занимаются также несколько СП. 

В качестве примера успешной реализации проектов с иностранными инвестициями Федор Лисица привел деятельность белорусско-итальянского СООО "Ай-Си-Эль-Бел", которое было создано в 2007 году, получило лицензии на заготовку и переработку древесины, приобрело соответствующую технику и сейчас осуществляет лесозаготовки, производит топливную щепу. 

На базе Поставского лесхоза создано белорусско-литовское СООО "Поставы-Пеллет", объем инвестиций в которое составил 1,6 млн. евро. На нем планируется выпускать до 26 тыс.т гранул в год. На базе Волковысского лесхоза действует белорусско-шведское предприятие по лесозаготовкам и выпуску топливной щепы СЗАО "Ринди-Бел" с общим объемом инвестиций $1,5 млн. В Брестской области начинает работать белорусско-эстонское предприятие по переработке мягколиственной древесины - СООО "Аластре". 

"Как правило, все СП заготавливают и перерабатывают древесину сами. Это ведет к снижению себестоимости готовой продукции и быстрой окупаемости вложенных средств", - отметил Федор Лисица.

 В Беларуси действует целевая программа, которой предусматривается обеспечение в республике не менее 25% объема производства электрической и тепловой энергии за счет использования местных видов топлива и других альтернативных источников на период до 2012 года, в том числе за счет древесного топливного сырья - на конец 2011 года в объеме около 3 млн.т условного топлива. Предусмотрено строительство 160 мини-ТЭЦ, работающих на древесном топливном сырье. Всего за 2007-2010 годы в лесной отрасли было создано 40 производств по изготовлению древесной топливной щепы суммарной мощностью 700 тыс.куб.м в год. В ближайшие пять лет в отрасли будет создано еще около 30 таких производств. Они смогут ежегодно производить 1,5 млн.куб.м щепы. 

 В 2010 году в лесхозах Беларуси было заготовлено (с учетом самозаготовок) 5310,7 тыс.куб.м древесного топлива (1412,6 тыс.тут), изготовлено 318,2 тыс.куб.м щепы, 8,2 тыс.т пеллет, 3,7 тыс.т брикетов.

РУПП "Гранит" в 2012 году запустит 5-ю технологическую линию по производству щебня

РУПП "Гранит" в 2012 году запустит в эксплуатацию 5-ю технологическую линию по производству щебня. Об этом сообщили в отделе экономики Лунинецкого райисполкома.

Предприятие уже второй год занимается реализацией этого проекта. Он включен в перечень важнейших инвестиционных проектов, утвержденных постановлением Совета Министров, на 2011 год. Общий объем инвестиций по проекту превышает Br250 млрд.  

Производственная мощность 5-й технологической линии позволит выпускать до 3 млн.т щебня в год. При этом годовой объем производства щебня на предприятии будет увеличен до 14 млн.т, что в свою очередь даст возможность удовлетворить растущие потребности внутреннего рынка в кубовидном щебне, расширить экспортные поставки.  На 5-й технологической линии будет выпускаться щебень фракций 16-32 мм, 8-16 мм, 4-8 мм, а также песок из отсевов дробления и щебеночно-песчаная смесь.

Все работы по строительству в рамках реализуемого проекта планируется осуществить до конца 2011 года. Ввод объекта в эксплуатацию намечен на I квартал 2012 года.  

Республиканское унитарное предприятие "Гранит" - одно из крупнейших в Европе предприятий по добыче и переработке плотных горных пород. Производит гранитный щебень, песок из отсевов дробления горных пород, отсев из материалов дробления, гранит грубо раздробленный. Основная часть продукции реализуется на внутреннем рынке. Потребителями щебня являются заводы железобетонных изделий и конструкций, домостроительные комбинаты, производители товарного бетона, организации, занятые в строительстве и обслуживании автодорог, подрядные строительные организации, выполняющие работы на отдельных строительных объектах. Около 6% продукции предприятие экспортирует.

Светлогорский ЦКК в июне введет в эксплуатацию новую линию по производству гофрокартона

ОАО "Светлогорский целлюлозно-картонный комбинат" в июне введет в эксплуатацию гофроагрегат по производству трехслойного гофрокартона стоимостью 3,1 млн. евро.Об этом  сообщил заместитель генерального директора по экономическим вопросам предприятия Валерий Романенко.

Светлогорский ЦКК намерен за счет ввода в строй нового гофроагрегата увеличить производство гофрокартона более чем в 1,5 раза. Мощность этого оборудования - 135 млн.кв.м в год. Благодаря вводу нового гофроагрегата снизятся затраты на сырье и электроэнергию, отметил заместитель гендиректора. 

Кроме того, в мае планируется ввести также упаковочную линию стоимостью 329,7 тыс. евро. Во втором полугодии будет установлена автоматическая линия для производства гофроящиков с возможностью нанесения рекламной маркировки стоимостью около $600 тыс. 

Валерий Романенко также сообщил, что в марте 2012 года предприятие собирается ввести в строй новую котельную на местных видах топлива. Сейчас предприятие готовится к началу строительных работ по возведению котельной, которые намечены на июнь 2011 года. Уже закуплено около 90% необходимого оборудования. Всего в строительство котельной планируется вложить около Br30 млрд.

В результате ввода новой котельной потребление электроэнергии, покупаемой предприятием, снизится примерно на 15%. Производимая Светлогорским ЦКК электроэнергия станет приблизительно на 30% дешевле, чем закупаемая в "Белэнерго". В настоящее время предприятие производит одну двадцать вторую потребляемой электроэнергии. 

В январе-апреле 2011 года предприятие экспортировало продукции на $16,2 млн., что на 49% превышает аналогичный прошлогодний период. Светлогорский ЦКК в основном продает за рубеж гофроящики, гофрокартон и фильтровальный картон.

Предприятие основано в 1968 году. Производит гофрированный картон, гофроящики, пиломатериалы, фильтровальный картон, бумажные мешки и другие бумажные изделия. На предприятии организовано три производства: целлюлозное, картонно-бумажное и гофротарное. Светлогорский ЦКК входит в состав концерна "Беллесбумпром".

Реконструкция цехов по выпуску карбамида ОАО "Гродно Азот" увеличит их общую мощность до 800 тыс.т в год

Реконструкция цехов по выпуску карбамида ОАО "Гродно Азот" позволит увеличить их общую мощность до 800 тыс.т в год. Об этом сообщил заместитель главного инженера по перспективному развитию - начальник службы перспективного развития предприятия Валерий Богданов.

В 2012 году предприятие планирует реализовать инвестпроект по реконструкции цеха карбамид-4 с увеличением мощности до 1,2 тыс.т в сутки. Этот цех был введен в эксплуатацию в 1986 году. Проект выполнен по технологии фирмы Stamicarbon (Нидерланды). Выпуск готовой продукции составляет 1,05 тыс.т в сутки (350 тыс.т в год). Реконструкции здесь не проводились. В результате длительной эксплуатации требуют замены ряд аппаратов узла синтеза, эксплуатирующиеся под давлением 150 кг/кв.см. При условии замены этих аппаратов существующая технология производства позволяет провести модернизацию с увеличением производительности до 1,2 тыс.т в сутки (400 тыс.т в год). В результате реконструкции произойдет снижение производственных затрат за счет уменьшения удельных норм расхода аммиака и энергоресурсов. Планируемый объем капвложений - $14,9 млн. 

Также в 2014 году ОАО "Гродно Азот" намерено реконструировать цех карбамид-2 с увеличением мощности до 1,2 тыс.т в сутки. Цех состоит из двух отделений - первой (эксплуатируется с 1965 года) и второй (пущено в 1971 году) очередей. Технология отделения первой очереди основана на первой в Советском Союзе разработке производства карбамида и предполагала выпуск кристаллического, мало востребованного ныне продукта. Оборудование, здания и сооружения отделения физически и морально устарели. Технология крайне затратная и несовершенная по сравнению с более современными. Систематическая диагностика оборудования и проведение ремонтных работ требуют существенных затрат. Отделение второй очереди использует более совершенную технологию, основанную на разработке фирмы Stamicarbon. В 1985 году в отделении была проведена реконструкция (полная замена основного компрессорного и насосного и частичная - теплообменного оборудования) с увеличением его мощности на 50%.

Для сокращения производственных затрат, повышения производительности предусматривается реконструкция отделения второй очереди цеха карбамид-2 с увеличением его мощности до 400 тыс.т в год и последующий вывод из эксплуатации отделения первой очереди. Выпуск карбамида увеличится на 100 т в сутки (33 тыс.т в год). Планируемый объем капвложений - $14,8 млн.

Инвестиционные проекты по реконструкции цехов карбамид-4 и карбамид-2 входят в программу перспективного развития ОАО "Гродно Азот" на 2011-2015 годы и на период до 2020 года. Всего по этой программе предприятие намерено реализовать 12 инвестиционных проектов, которые коснутся как основных технологических цехов ОАО "Гродно Азот", так и объектов социальной сферы. Капитальные затраты без НДС на реализацию программы, по предварительным расчетам, составляют около $1,2 млрд., в том числе $57 млн. выделяется на реализацию мероприятий по стабилизации работы действующего производства в 2011-2015 годах.

ОАО "Гродно Азот" специализируется на выпуске жидкого технического аммиака, азотных минеральных удобрений (карбамид, карбамидо-аммиачная смесь, сульфат аммония), технического метанола, капролактама, топлива биодизельного, жидкой двуокиси углерода. Около 40% продукции экспортируется.

ОАО "Гродно Азот" в 2013 году запустит новый цех по производству азотной кислоты

ОАО "Гродно Азот" планирует в 2013 году реализовать инвестпроект по строительству цеха по производству азотной кислоты мощностью 1,2 тыс.т в сутки с реконструкцией действующего производства карбамидо-аммиачной смеси (КАС). Об этом сообщил заместитель главного инженера по перспективному развитию - начальник службы перспективного развития предприятия Валерий Богданов.

В настоящее время разрабатывается обоснование инвестирования строительства. Объявлены торги на разработку проектно-сметной документации и комплектную поставку оборудования. В конце мая предложения будут рассмотрены, а затем с учетом цены и качества выбраны победители торгов. Интерес к реализации инвестиционного проекта проявляют Чехия, Россия, Украина, Германия, Китай.

"В качестве лицензиаров и проектировщиков для строительства цеха по производству азотной кислоты с реконструкцией действующего производства КАС рассматриваются компании, являющиеся мировыми лидерами в этой области промышленных технологий", - отметил Валерий Богданов.

Действующее производство азотной кислоты было введено в эксплуатацию еще в декабре 1963 года. Выпускается продукт на пяти технологических линиях. В период с 1972 по 2008 год проводились реконструкции, направленные на снижение себестоимости продукции. "Однако значительного эффекта промышленная рационализация не принесла, так как это производство азотной кислоты базируется на морально и физически устаревших технологиях и оборудовании", - подчеркнул собеседник.

На данный момент ОАО "Гродно Азот" рассматривает возможность строительства на промышленной площадке предприятия нового производства азотной кислоты мощностью 400 тыс.т в год и реконструкции действующего производства азотных удобрений с увеличением выпуска товарной продукции (КАС) до 1142 тыс.т в год. Цель - выполнение задач обеспечения продовольственной безопасности Беларуси и удовлетворение растущих потребностей предприятий сельского хозяйства в азотных удобрениях, замена морально и физически изношенного, энергоемкого, неэффективно работающего оборудования и снижение выбросов парниковых газов в атмосферу.

Строительство нового производства азотной кислоты с реконструкцией действующего производства жидких азотных удобрений позволит осуществлять процессы при оптимальных технологических параметрах. В результате будут исключены ухудшение качества продукции,  перерасход сырья и энергоресурсов. Улучшится экология, повысятся оперативный контроль и управление, надежность и безопасность эксплуатации производства. Воплощение проекта обеспечит коммерческую гибкость промышленного комплекса и конкурентоспособность товарной продукции на отечественном и мировом рынках.

Ориентировочный объем капвложений - $95,5 млн. Для реализации проекта ОАО "Гродно Азот" намерено задействовать собственные средства и кредиты. 

Инвестиционный проект входит в программу перспективного развития ОАО "Гродно Азот" на 2011-2015 годы и на период до 2020 года. Всего по этой программе предприятие намерено реализовать 12 инвестиционных проектов, которые коснутся как основных технологических цехов ОАО "Гродно Азот", так и объектов социальной сферы. Капитальные затраты без НДС на реализацию программы, по предварительным расчетам, составляют около $1,2 млрд., в том числе $57 млн. выделяется на реализацию мероприятий по стабилизации работы действующего производства в 2011-2015 годах.

Производство медицинской мебели планируется создать в СЭЗ "Витебск" с участием итальянских инвесторов

Производство медицинской мебели и салонов автомобилей скорой медицинской помощи планируется создать в СЭЗ "Витебск" с участием итальянских инвесторов. Об этом сообщил 6 мая журналистам один из участников инвестпроекта директор СООО "Грандискар" Юрий Любимов.

Белорусско-российское предприятие "Грандискар" создает в витебской СЭЗ производство спецавтотехники на базе шасси ряда западных автомобильных брендов. В числе выпускаемых автомобилей будут автомобили скорой медицинской помощи. Салоны для них предполагается выпускать на отдельном, новом предприятии, интерес к созданию которого проявили итальянские инвесторы. "Реализация этого проекта позволит "Грандискару" выйти на европейское качество салона "скорой помощи" как по эргономике, так и по эстетическому оформлению, а применение современных материалов даст возможность снизить себестоимость белорусских карет скорой помощи и соответственно повысить их конкурентоспособность", - уверен Юрий Любимов. Соучредителями нового предприятия выступят российские и белорусские инвесторы.

Ориентировочная стоимость проекта предварительно оценивается в 4 млн. евро. Предполагается, что итальянский учредитель поставит специализированное оборудование на сумму около 2 млн. евро, а также свои разработки. Помимо производства салонов для автомобилей скорой медпомощи, совместное предприятие будет выпускать медицинскую мебель для стационарных медучреждений. Сотрудничество с итальянскими инвесторами поможет продвижению белорусских карет скорой помощи на европейский рынок. "Такая кооперация даст возможность выпускать машину в полном соответствии с европейскими требованиями качества, но примерно на 30% дешевле европейских аналогов, что благоприятно скажется на конкурентоспособности белорусского автомобиля", - отметил Юрий Любимов.

Белорусско-российское СООО "Грандискар" создает в СЭЗ "Витебск" производство автотранспорта специального назначения годовой мощностью до 5 тыс. машин стоимостью около $15 млн. На первом этапе инвесторы организовали производство спецтехники на арендованных площадях, затем будет построен собственный завод общей площадью около 5 тыс.кв.м. В производственном портфеле "Грандискара" - выпуск автомобилей скорой медпомощи, спецавтотехники для силовых структур, микроавтобусов и ряд других комплектаций на базе шасси "Фольксваген", "Форд", а в перспективе - "Ивеко" и белорусских автомобильных брендов. В 2011 году "Грандискар" выпустит около 300 автомобилей в основном для белорусских заказчиков. Предприятие намерено выйти также на российский и рынки стран СНГ.

ОАО "Лента" с начала года реализовало 5 млн. метров георгиевской ленточки

ОАО "Лента" реализовало с начала года около 5 млн. погонных метров георгиевской ленточки. Об этом сообщила генеральный директор предприятия почетный гражданин Могилева Нина Петрова.

Основной заказ приходится на канун 9 Мая. Основные потребители - торговые предприятия России и Беларуси, где стало уже доброй традицией в честь Великой Победы прикреплять ленточку к одежде, антеннам автомобилей и таким образом высказывать дань уважения тем людям, которые не пожалели жизни ради мира и спокойствия на земле.

"Для меня лично, - делится впечатлениями Нина Петрова, - праздник Великой Победы - это воспоминание о прошлом, жестокой и страшной войне с фашизмом, в которой погибла практически вся моя семья. С фронта не вернулся ни один мужчина. Потом был тяжелый и напряженный труд и очень непростая жизнь, но ради того, что мы имеем сегодня - мир и спокойствие, стабильность и уверенность в будущем, жить стоило".

По словам Нины Петровой, у нее, как и у всего трудового коллектива "Ленты", сегодня по-настоящему праздничное настроение. Предприятие успешно сработало в первом квартале, увеличив объемы производства продукции по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 75%, а экспорт - на 53%. В ОАО поступательно растет заработная плата, к тому же в 2011 году 87 работников отметили новоселье - предприятие ввело в строй многоквартирный жилой дом на проспекте Шмидта.

"Поэтому у нас есть все основания встречать Праздник Победы с прекрасным настроением. Я хочу всех жителей Беларуси поздравить с этой знаменательной датой, пожелать добра, мира, счастья, здоровья и больших трудовых побед", - сказала Нина Петрова.

ОАО "Сморгонские молочные продукты" планирует к концу года увеличить переработку молока почти вдвое

ОАО "Сморгонские молочные продукты" планирует к концу года увеличить переработку молока почти вдвое. Об этом сообщил директор предприятия Александр Курлов.

К концу 2011 года на предприятии планируется провести реконструкцию цеха по выпуску сухого и обезжиренного молока, а также построить вторую сушильную установку. С ее вводом в действие объем переработки молока увеличится почти вдвое - до 550 т в сутки.

В январе-апреле 2011 года предприятие переработало свыше 23 тыс.т молока. Произведено товарной продукции более чем на Br37 млрд. Темп роста в действующих ценах составил 128,8%, в сопоставимых - 110,1%. За названный период выпущено, в частности, 3 тыс. 724 т цельномолочной продукции, свыше 1 тыс.т сухого обезжиренного молока и 709 т сливочного масла. 

Удельный вес экспорта в общем объеме реализованной продукции составил 30,5%. За рубеж (в основном в Россию) отправлено продукции на $3,4 млн. 

Предприятие образовано в 1975 году. Акционировано в 1996-м. Молкомбинат специализируется на выпуске сухого обезжиренного молока и сливочного масла. Кроме того, здесь производится свыше 40 видов цельномолочной продукции. Реализация в Сморгони налажена через фирменный магазин "Буренка".

Завод по производству вешенки будет построен в Беларуси

В Беларуси будет построен завод по производству грибов вешенка. Такое решение принял Президент Беларуси Александр Лукашенко во время посещения ОАО "Александрийское" в Шкловском районе.

Глава государства побывал на фруктохранилище в этом хозяйстве. Оно было введено в эксплуатацию в сентябре 2009 года, оснащено немецким и итальянским оборудованием. Мощность комплекса рассчитана на хранение 6,5 тыс.т яблок в год. Из-за неполной загрузки хранилища в 2010 году здесь начали производство грибов вешенка. Как было доложено Президенту, это очень рентабельное производство со стопроцентной окупаемостью. К тому же для производства этих грибов не требуется больших усилий: необходим лишь определенный микроклимат и помещение для их выращивания. 

"Давайте сделаем один завод по мировому уровню. Стоимость $10 млн. - не проблема. Дадим кредит, со стопроцентной рентабельностью производства эти деньги будет не сложно вернуть", - сказал глава государства. Президент поручил определить место под будущее предприятие, возможно, это будет один из малых городов, выбрать недорогой архитектурный проект, но при этом не нарушая технологий, и доложить ему уже в июле.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ

Производство рентгеноборудования для диагностики рака молочной железы создается в Беларуси

Унитарное предприятие "Адани" (Минск) организует серийное производство рентгеновских аппаратов для ранней диагностики онкологических заболеваний молочной железы, сообщил директор Белорусского инновационного фонда Анатолий Гришанович.

Белинфонд направил на создание производства около Br10 млрд. "До конца первого полугодия 2011 года мы планируем провести приемку нового производства, а во втором полугодии оно начнет выходить на проектную мощность", - рассказал собеседник.

Специалисты "Адани" разработали рентгеновский маммографический цифровой аппарат для ранней диагностики онкологических заболеваний молочной железы. Его серийное производство позволит заместить импорт дорогостоящих зарубежных образцов техники. Белорусский аппарат имеет комплекс преимуществ - он обеспечивает предельно низкую дозовую нагрузку облучения на молочную железу и вместе с этим высокое пространственное и контрастное разрешение снимков. Установка не только отличается высоким качеством, но и надежностью и имеет высокую устойчивость к нестабильности влажности и температуры окружающей среды, в том числе в процессе транспортировки и хранения.

УП "Адани" основано в 1991 году. Сегодня это одна из лидирующих компаний на мировом рынке рентгенографических систем, используемых как в области медицины, так и в сфере безопасности. Только в белорусских лечебных учреждениях успешно эксплуатируются более 500 цифровых рентгеновских систем производства "Адани". Белорусское медоборудование успешно зарекомендовало себя как на внутреннем, так и на международном рынках.

Белорусские физики принимают участие в крупном международном проекте в области солнечной энергетики

Специалисты Научно-практического центра по материаловедению Национальной академии наук Беларуси принимают участие в крупном международном проекте в области солнечной энергетики, сообщил и.о. заведующего лабораторией физики полупроводников НПЦ Валерий Гременок.

Во взаимодействии с российскими и немецкими коллегами белорусские физики разрабатывают новые материалы для солнечных элементов и преобразователей солнечной энергии. 

В партнерстве с экспертами из Института минералогии, кристаллографии и материаловедения Университета Лейпцига при финансовой поддержке Германского авиационно-космического центра отечественные ученые еще в 2010 году разработали уникальный наноструктурированный материал, который открывает новые возможности в сфере производства элементов для солнечной энергетики. Основное отличие материала заключается в его химическом составе и микроструктуре: это своеобразный "наногазон", каждая "травинка" которого состоит из трех элементов - олово, свинец и сурьма - и имеет размеры 600 нанометров в высоту и 200 нанометров в ширину. Результаты проекта в будущем планируется использовать для получения самых современных высокоэффективных солнечных элементов размером в квадратный сантиметр. 

"Сейчас этот проект продолжается, только мы сотрудничаем уже с коллегами не только из Германии, но и России, - рассказал Валерий Гременок. - Это новый уровень исследований, который должен открыть новые возможности для развития солнечной энергетики в наших странах".

В НПЦ НАН Беларуси по материаловедению проводятся фундаментальные исследования в различных областях физики твердого тела - по теории твердого тела, физике магнетизма, физике полупроводников, высокотемпературных сверхпроводников, сверхчистых металлов в особых условиях, а также сверхтвердых материалов. Ученые разрабатывают новых магнитные, полупроводниковые, сверхпроводящие, сверхтвердые материалы и технологии их получения.

Ученые Беларуси и Ирана договорились о сотрудничестве в наноиндустрии

Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по материаловедению и Институт нанонауки и наноматериаловедения Кашанского университета (Иран) подписали меморандум о взаимопонимании, сообщил и.о. заведующего лабораторией физики полупроводников белорусского НПЦ Валерий Гременок.

Подписанный документ предусматривает объединение усилий двух научных учреждений в развитии инноваций и разработке новых современных наноматериалов и нанотехнологий. Стороны планируют сосредоточить свою деятельность на одной из наиболее перспективных направлений в этой области - создании новых материалов для солнечной энергетики и их дальнейшей коммерциализации. "Это только первый шаг на пути нашего сотрудничества, - рассказал ученый. - В скором времени в Беларусь приедет иранская делегация, и в рамках этого визита мы планируем подписать уже соглашение о сотрудничестве с Кашанским университетом, где будут более конкретно отражены условия нашего партнерства и основные направления совместных проектов".

Институт нанонауки и наноматериаловедения Кашанского университета обладает богатым научным опытом в создании различных наномодифицированных соединений, элементов и материалов для различных отраслей промышленности. Он взаимодействует с рядом ведущих научных центров в области наноиндустрии. Участие белорусских специалистов в иранских проектах позволит не только установить новые международные контакты в сфере материаловедения, но и откроет новые возможности для продвижения белорусских разработок на рынки других стран.

В НПЦ НАН Беларуси по материаловедению проводятся фундаментальные исследования в различных областях физики твердого тела - по теории твердого тела, физике магнетизма, физике полупроводников, высокотемпературных сверхпроводников, сверхчистых металлов в особых условиях, а также сверхтвердых материалов. Ученые разрабатывают новых магнитные, полупроводниковые, сверхпроводящие, сверхтвердые материалы и технологии их получения.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

"Амкодор-Уникаб" начал серийное производство складской электротехники

ЗАО "Амкодор-Уникаб" начало серийное производство складской электротехники: вилочных электропогрузчиков модели Е10 и Е25 и электротележек "Амкодор-ЕР30". Об этом сообщил 11 мая журналистам директор предприятия Алексей Васильев.

Производство складской электротехники осуществляется при реализации совместного проекта с болгарской фирмой Dimex. В августе 2010 года на "Амкодор-Уникаб" был собрал первый электропогрузчик из болгарского машинокомплекта, в ноябре предприятие приступило к производству опытной серии электромашин. Всего в 2010 году было собрано 33 единицы техники, в первом квартале 2011 года - 40, из них 30 электропогрузчиков и 10 электротележек.

"Из 73 произведенных машин 66 реализовано. Основным потребителем складской электротехники является пока Беларусь, к 2012 году мы планирует выйти и на рынок России", - сказал Алексей Васильев. Всего в 2011 году "Амкодор-Уникаб" рассчитывает выпустить около 200 электропогрузчиков и электротележек.

"Мы планируем значительно нарастить объемы производства складской электротехники, поскольку спрос на нее стремительно растет, - отметил директор предприятия. - На сегодняшний день мы продали даже те машины, которые выпускались в качестве экспонатов для выставок". Стоимость вилочного электропогрузчика "Амкодор-Е16" составляет Br85,5 млн., электропогрузчика модели Е25 - Br95 млн., а электротележки - Br52,8 млн.

Новинки "Амкодора" будут представлены на международной выставке "Лесдревтех" в Минске

Новинки ОАО "Амкодор" будут представлены на 12-й международной специализированной выставке "Лесдревтех-2011", которая откроется 11 мая в НВЦ "БелЭкспо" в Минске. Об этом сообщил заместитель генерального конструктора предприятия по лесозаготовительной технике Андрей Герман.

По его словам, семейство лесных машин марки "Амкодор" пополнили форвардер "Амкодор-2662" в шестиколесном и форвардер "Амкодор-2682" в восьмиколесном исполнении, предназначенные для работы в особо тяжелых условиях. В декабре 2010 года первые образцы пробной серийной партии уже прошли испытание в лесхозах республики.

В 2011 году планируется изготовить пробную партию из пяти машин каждого вида. В отличие от предшественников нынешние машины гораздо мощнее - грузоподъемность достигает 14 т. Машины обеспечены мощным гидроманипулятором, увеличено тяговое усилие. Такая техника может работать без проблем в труднопроходимых, заболоченных местах.

По мнению Андрея Германа, потребителя заинтересует и новый харвестер "Амкодор-2541", изготовленный специально к выставке. Эта машина с колесной формулой 4х4 разработана для проведения рубок ухода за лесом, при этом характеристики харвестера позволяют использовать его и на сплошных рубках. На выставке будет представлен первый опытный образец. Сразу же после демонстрации машина будет направлена на полевые испытания в один из лесхозов республики.

"Амкодор" представит также зарекомендовавшие себя на рынке лесопогрузчик "Амкодор-352Л" с комплектом сменного рабочего оборудования, харвестер "Амкодор-2551", форвардер "Амкодор-2661-01", трелевочные тягачи серии 2243 и др. Кроме того, лесные машины "Амкодор" примут участие в харвестер- и форвардер-шоу, которые состоятся во время выставки.

Выставка "Лесдревтех-2011" пройдет в Минске с 11 по 13 мая. В этом авторитетном форуме принимают участие компании, специализирующиеся на выращивании и заготовке леса, сборе и переработке древесных отходов, производстве и поставке оборудования и техники для предприятий лесного комплекса, а также специалисты отрасли. 

"Гомсельмаш" поставит в мае в Казахстан первую партию машинокомплектов комбайнов "Палессе GS12"

Производственное объединение "Гомсельмаш" до конца текущего месяца отгрузит в Казахстан первую партию машинокомплектов зерноуборочных комбайнов КЗС-1218 "Палессе GS12". Об этом сообщил начальник управления продаж в дальнее зарубежье объединения Игорь Короткевич. 

По словам собеседника, сборка техники, которая будет производиться на мощностях АО "Агромашхолдинг" - Костанайском дизельном заводе, начнется уже в июне 2011 года. Согласно имеющимся договоренностям, в 2011 году запланирован выпуск опытно-промышленной партии этого самого востребованного в странах СНГ зерноуборочного комбайна в количестве 50 единиц. В казахстанской версии он будет носить название КЗР-760 Еssil. Местная сборка и использование собственных комплектующих позволит казахстанским партнерам получить современный комбайн по цене в 2-3 раза ниже, чем стоимость аналогов ведущих мировых производителей.

Комбайн КЗС-760 Essil уже прошел испытание на полях Казахстана в 2010 году, показав хорошие результаты. Он оснащен кондиционером, бортовым компьютером, системой среза "Шумахер", а самое главное - централизованной системой смазки, не имеющей аналогов в Казахстане.

Организация на Костанайском дизельном заводе сборочного производства комбайнов на базе "Палессе GS12" станет очередным этапом в развитии взаимовыгодного сотрудничества белорусских и казахских машиностроителей. Здесь уже в течение трех лет осуществляется сборка зерноуборочных комбайнов КЗС-740 Еssil, созданных на базе КЗС-812 "Палессе GS812". В 2011 году с конвейера сойдет более 300 машин этой модели. Запланирована также сборка опытной партии кормоуборочных комбайнов КСК-600 "Палессе FS60". 

ПО "Гомсельмаш" создано в 1978 году на базе завода "Гомсельмаш", основанного в 1930 году. Является одним из крупнейших производителей сельскохозяйственной техники в странах СНГ и Европы. Выпускает самоходные и прицепные кормоуборочные комбайны и косилки-плющилки, зерноуборочные комбайны, навесные косилки-измельчители, картофелеуборочные и свеклоуборочные комбайны.
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