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ИНВЕСТИЦИИ

Белорусская делегация на встрече в Триесте сделала акцент на укреплении проектной и инвестиционной деятельности в ЦЕИ

Белорусская делегация во главе с министром иностранных дел Сергеем Мартыновым на встрече министров иностранных дел стран - членов Центрально-европейской инициативы (ЦЕИ), которая состоялась 10 июня в Триесте (Италия), сделала акцент на укреплении проектной и инвестиционной деятельности в ЦЕИ. Об этом сообщили в пресс-службе МИД Беларуси.

Белорусская делегация отметила использование позитивного опыта, наработанного ЦЕИ, другими региональными инициативами, в первую очередь "Восточным партнерством".

Состоялись двусторонние встречи Сергея Мартынова с рядом руководителей внешнеполитических ведомств стран - членов ЦЕИ, а также переговоры с министрами иностранных дел Сербии и Италии - Вуком Еремичем и Франко Фраттини.

На встрече с Франко Фраттини обсуждались вопросы двусторонней и многосторонней повестки дня белорусско-итальянских отношений, включая проблематику диалога по линии Беларусь-ЕС. Стороны подвели итоги реализации договоренностей, достигнутых во время визита в Беларусь председателя Совмина Италии Сильвио Берлускони в ноябре 2009 года, констатировали прогресс в сфере торговли и инвестиций, а также наметили приоритетные направления работы на перспективу.

По итогам встречи глав внешнеполитических ведомств двух стран подписаны межправительственные соглашения о сотрудничестве в области культуры, науки и технологий, образования, а также Меморандум о взаимопонимании по вопросу о развитии итальянского промышленного округа на территории Брестской области.

Соглашение между правительствами Беларуси и Италии о сотрудничестве в области культуры определяет рамочные условия и приоритетные сферы и направления культурного сотрудничества. Документ предусматривает среди прочего возможность открытия культурных центров на территории другой стороны, а также создание совместной белорусско-итальянской комиссии по сотрудничеству в области культуры.

Соглашение о сотрудничестве в области образования предусматривает возможность налаживания прямого сотрудничества между общеобразовательными, профессионально-техническими, средними специальными, высшими учебными заведениями Беларуси и школьными, высшими учебными заведениями Италии; обмена учащимися между общеобразовательными, профессионально-техническими и средними специальными учебными заведениями.

Соглашение в области науки и технологий создает рамочные условия для развития долгосрочного сотрудничества между научными, научно-производственными организациями и предприятиями двух стран, включая возможности и условия обмена научно-технической информацией. Документ предусматривает создание совместной белорусско-итальянской комиссии по сотрудничеству в области науки и технологий.

Меморандум о взаимопонимании по вопросу развития итальянского промышленного округа на территории Брестской области предусматривает создание максимально благоприятных условий для привлечения итальянских инвесторов и реализации ими проектов в Беларуси, определяет приоритетные направления для развития производства в итальянском промышленном округе, содержит обзор текущего состояния и планируемой инженерной инфраструктуры свободной экономической зоны. Намечено развитие итальянской промышленной зоны в Бресте в качестве транспортно-логистического центра, обеспечивающего перевалку и транзит грузов между ЕС, Таможенным союзом и, в перспективе, Китаем.

Италия является одним из ведущих партнеров Беларуси среди стран - членов ЕС. Стороны активно развивают договорно-правовую базу: вступило в силу подписанное в ноябре 2009 года межправительственное соглашение об экономическом сотрудничестве. В ближайшее время вступит в силу подписанное в апреле 2003 году межправительственное соглашение о сотрудничестве и взаимной административной помощи в таможенных делах.

В 2010 году экспорт в Италию составил $191,7 млн., в январе-апреле 2011 года - $50,1 млн. Импорт в 2010 году составил $771,3 млн., за первые четыре месяца 2011 года - $306,9 млн. Итальянские инвестиции в белорусскую экономику в 2010 году составили $27,5 млн., в том числе прямые - $15,2 млн. В I квартале 2011 года приток прямых иностранных инвестиций из Италии составил почти $9 млн. по сравнению с $1,3 млн. за аналогичный период 2010 года. В Беларуси действует 195 предприятий с участием итальянского капитала, 22 из которых зарегистрированы в 2010 году.

Белорусско-израильский бизнес-форум пройдет 20 июня в Минске

Бизнес-форум "Беларусь-Израиль" пройдет 20 июня в Минске. Как сообщили в Белорусской торгово-промышленной палате, форум приурочен ко второму заседанию совместного Белорусско-израильского комитета по торговому и экономическому сотрудничеству.

Делегацию израильских деловых кругов возглавит министр туризма Государства Израиль Стас Мисежников. В состав делегации войдут бизнесмены, представляющие сферы IT-технологий, туризма, юридических и консалтинговых услуг, а также представители компаний, предлагающих белорусской стороне уникальный опыт в области производства в неблагоприятных климатических условиях высококачественной сельскохозяйственной продукции в теплицах, используя минимальные внешние энергоресурсы.

Организаторы форума - Белорусская торгово-промышленная палата и Федерация торговых палат Израиля при поддержке Министерства сельского хозяйства и продовольствия Беларуси, посольства Израиля в Беларуси и посольства Беларуси в Израиле.

Инвестиции в основной капитал в Беларуси за январь-май 
выросли на 31% до Br23,9 трлн.

Инвестиции в основной капитал в Беларуси за январь-май 2011 года по сравнению с аналогичным периодом 2010-го увеличились на 31% и составили Br23,9 трлн., сообщили 13 июня в Национальном статистическом комитете.

В том числе строительно-монтажные работы (включая работы по монтажу оборудования) были выполнены на сумму Br11,65 трлн. - это на 25% больше, чем за такой же период 2010 года.

Ввод в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования составил 1713,9 тыс.кв.м общей площади, или 94,1% к уровню января-мая 2010 года.

Согласно прогнозу на 2011 год, инвестиции в основной капитал в Беларуси должны составить 116-117% к предыдущему году, объем введенного в эксплуатацию жилья за счет всех источников финансирования - 7,5 млн.кв.м.

Возможности инвесторов при заключении инвестдоговоров в Беларуси расширены - Минэкономики

В Беларуси расширились возможности инвесторов при заключении инвестиционных договоров. Об этом сообщили 14 июня в отделе связей с общественностью Министерства экономики, комментируя декрет №4 от 6 июня 2011 года, которым внесены дополнения и изменения в декрет №10 "О создании дополнительных условий для инвестиционной деятельности в Республике Беларусь" от 6 августа 2009 года.

На официальном сайте Министерства экономики опубликована информация к декрету №4, где рассмотрены все самые важные положения документа. "Однако сегодня в электронных СМИ появились не совсем верные трактовки этого документа, - отметили в министерстве. - В них содержится мысль о том, что декрет уменьшает полномочия правительства в плане заключения инвестиционных договоров, которые якобы можно будет заключать только с согласия Президента".

Как пояснил начальник главного управления инвестиций Минэкономики Кирилл Коротеев, такое понимание декрета №4 ошибочно. Этот документ существенно расширяет возможности инвесторов. И кроме того, устанавливает двухуровневую систему заключения инвестиционных договоров вместо трехуровневой. Однако речь не идет об уменьшении полномочий правительства, подчеркнул специалист. 

Раньше договоры первого уровня с инвестором заключали республиканские органы государственного управления (например, концерны или министерства) и облисполкомы. Для заключения договоров второго уровня правительство наделяло тот же орган или облисполком правом заключить этот договор от лица страны.

Что касается отчуждения собственности, то здесь правительство просто делегировало полномочия, и ее продажа шла в установленном порядке. Декретом это не регулировалось и не регулируется сейчас.

Таким образом, первый и второй уровень существенно не отличались и предусматривали для инвестора стандартные льготы. Сейчас вместо двух уровней остается один с теми же полномочиями. И чтобы работать по стандартным льготам, инвестору нужно заключать договор с органом госуправления или облисполкомом. 

Что касается индивидуальных льгот, здесь действительно другая процедура, отметил Кирилл Коротеев. "Например, кто-то захочет снизить ставку какого-либо налога и докажет, что ему проект с этим налогом не потянуть, а проект действительно эксклюзивный", - пояснил начальник главного управления инвестиций Минэкономики. Для того чтобы получить такие льготы, инвестор заключал договор третьего уровня - с правительством по согласованию с Президентом. Так было раньше, и такое же положение сохранено новым декретом. "Таким образом, уровней стало меньше, но суть не изменилась. И правительство по-прежнему может заключать договоры в лице органов госуправления или облисполкомов", - подчеркнул он.

"Что касается комплексной экспертизы, то она позволяет оценить целесообразность льгот, - пояснил Кирилл Коротеев. -  Срок ее - 30 дней, пакет документов не такой сложный. Мы не раз анализировали законодательство других стран - СНГ и Западной Европы. Там, где есть индивидуальные преференции для инвесторов, процедура более сложная, чем в Беларуси".

Предприятия Минпрома Беларуси получили стимул для производства продукции с высокой добавленной стоимостью

Предприятия Министерства промышленности Беларуси получили стимул для реализации инвестиционных проектов, в результате которых увеличится производство продукции с высокой добавленной стоимостью. Об этом сообщил 14 июня заместитель министра промышленности Беларуси Анатолий Мойсейчик, комментируя указ от 6 июня 2011 года №231 "О некоторых вопросах стимулирования развития высокоэффективных производств".

"Многие наши предприятия смогут воспользоваться нормами этого документа, что позволит им снять финансовую нагрузку и реализовать намеченные важнейшие инвестиционные проекты 2011 года, утвержденные правительством, а также проекты государственной программы инновационного развития на 2011-2015 годы, - отметил Анатолий Мойсейчик. - Поэтому данный указ очень своевременный, нужный, и мы им обязательно воспользуемся".

В 2011 году в Министерстве промышленности планируется реализовать шесть важнейших инвестпроектов на пяти предприятиях: ОАО "БАТЭ", РУП "Минский тракторный завод", ОАО "Минский моторный завод", ОАО "Минский подшипниковый завод" и ОАО "Руденск".

Например, ОАО "Руденск" (Пуховичский район) создает новое производство рефлекторов и автомобильных фар. В 2011 году ему необходимо для этого Br29,8 млрд., в том числе внутренние ресурсы составят Br7,8 млрд. Создание нового производства на этом предприятии вошло в перечень важнейших проектов, имеющих определяющее значение для инновационного развития Беларуси, которые приняты госпрограммой инновационного развития.

Указ позволит простимулировать предприятия на выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью, в то время как раньше налоговыми преференциями поощрялся рост объемов производства. Теперь при условии реализации предприятиями инвестпроектов, которые позволят обеспечить годовую добавленную стоимость не ниже пороговых значений, им будут возмещены с 1 января 2011 года проценты за пользование банковскими кредитами, полученными для реализации этих проектов.

Заместитель министра промышленности отметил, что в машиностроительном комплексе доля инновационной продукции возрастет с 26-27% в 2011 году до 31-32% в 2015-м. Рост объема выпуска высокотехнологичной продукции планируется увеличить более чем в 1,6 раза при практически двукратном росте экспорта.

Развитие придорожного сервиса стало более привлекательным для инвесторов - "Белавтодор"

Сокращение финансовой нагрузки на строительство и функционирование объектов придорожного сервиса сделало этот вид бизнеса более привлекательным для инвесторов. Такое мнение высказал 15 июня главный специалист департамента "Белавтодор" Сергей Леончик, комментируя указ от 13 июня 2011 года №245, которым внесены изменения и дополнение в указы от 15 мая 2008 года №270 и от 1 марта 2010 года №101.

Ожидается, что принятые меры поспособствуют росту количества объектов придорожного сервиса, а также расширению перечня услуг и улучшению их качества.

"Этот документ стал очередным этапом по созданию максимально благоприятных условий для инвесторов. Он призван содействовать дальнейшему процессу развития придорожного сервиса на более качественном уровне" - подчеркнул Сергей Леончик. 

Специалист "Белавтодора" отметил, что потенциал дальнейшего развития придорожного сервиса достаточно велик. "Предпринимаются целенаправленные шаги по совершенствованию нормативно-правовой базы в этой сфере деятельности. Изучение европейского опыта легло в основу формирования генеральной схемы развития придорожного сервиса на республиканских автомобильных дорогах до 2015 года", - сказал он. 

Сергей Леончик напомнил, что в марте 2011 года было принято постановление Совета Министров №321, которым установлены три уровня объектов сервиса в зависимости от видов и количества оказываемых услуг. Документ расширил и четко определил границы, в пределах которых комплекс будет отнесен к объектам придорожного сервиса.  

Комплексное размещение объектов в составе автозаправочных станций наиболее рационально и экономически обоснованно, подчеркнул специалист. "В этом случае минимизируются затраты инвесторов на строительство подъездов к объекту, прокладку коммуникаций, не требуется переустройство автодорог в части строительства дополнительных переходно-скоростных полос и других инженерных сооружений", - сказал он. 

Постановлением №321 также регламентированы условия первоочередного размещения комплексов сервисных услуг на международных транспортных коридорах в пределах населенных пунктов.

"Конечным результатом нашей работы должна стать стройная система динамично развивающихся объектов придорожного сервиса, что позволит в полном объеме обеспечить потребности участников дорожного движения в таких услугах", - подытожил Сергей Леончик. 

Департамент "Белавтодор" является координатором по реализации государственной политики в области придорожного сервиса. За последние годы осуществлен целый ряд действенных мер, в результате чего проблема обеспечения участников дорожного движения качественными сервисными услугами несколько снизила свою остроту. Совершенствование нормативной базы, улучшение условий для работы инвесторов привело к росту числа и качества таких объектов. 

В 2010 году на автомобильных дорогах после строительства и реконструкции введены в эксплуатацию более 100 объектов. В результате на 1 января 2011 года на республиканских автомобильных дорогах функционировали 319 АЗС, 122 АГЗС, 68 гостиниц, 47 моек, 71 охраняемая стоянка, 309 предприятий торговли, 436 пунктов питания и 97 СТО. В настоящее время ведется строительство и реконструкция около 70 объектов.

В Беларуси сокращается финансовая нагрузка на инвесторов в сфере развития придорожного сервиса

В Беларуси сокращается финансовая нагрузка на инвесторов в сфере развития придорожного сервиса. Глава государства Александр Лукашенко 13 июня подписал соответствующий указ №245, которым внесены изменения и дополнение в указы от 15 мая 2008 года №270 и от 1 марта 2010 года №101, сообщили в пресс-службе Президента. 

В частности, инвесторы освобождаются от уплаты земельного налога и арендной платы за земельные участки на период проведения проектных и строительных работ, а также в течение двух лет после ввода объекта придорожного сервиса в эксплуатацию.

Кроме того, они освобождаются от отчислений в инновационные фонды строительных организаций, осуществляющих возведение или реконструкцию объектов придорожного сервиса, что впоследствии сможет сократить издержки по строительству для самих владельцев объектов.

Льготы распространяются на объекты, размещенные на всем занимаемом земельном участке - как в придорожной полосе (контролируемой зоне), так и на той части земельного участка, которая расположена за ее пределами.

Кроме того, в число объектов придорожного сервиса добавлены охраняемые стоянки и стоянки для автофургонов и автоприцепов для жилья, что обусловлено их реальной нехваткой на республиканских автомобильных дорогах.

Как пояснили в пресс-службе, документ принят в целях дополнительного стимулирования развития придорожного сервиса на республиканских автомобильных дорогах, обеспечения эффективного использования транзитных возможностей Беларуси. 

Реализация положений указа позволит улучшить сервисное обслуживание транзитных перевозчиков и других пользователей автомобильных дорог посредством увеличения количества объектов придорожного сервиса, а также создавать ежегодно более 200 рабочих мест в малых городах и населенных пунктах, расположенных вблизи республиканских автомобильных дорог.

Указ вступает в силу после его официального опубликования. Действие документа распространяется также на объекты придорожного сервиса, строительство и (или) реконструкция которых начаты до вступления в силу указа и не окончены на дату вступления указа в силу.

Инвестиции в техперевооружение хлебозаводов Минсельхозпрода
 в январе-мае возросли в 1,8 раза

Инвестиции в техперевооружение хлебозаводов Минсельхозпрода за январь-май 2011 года превысили Br49,6 млрд., что в 1,8 раза больше уровня соответствующего периода 2010 года, сообщила 13 июня начальник отдела хлебопекарной и макаронной отраслей Департамента по хлебопродуктам Марина Кашко. 

Инвестиции в основном направляются на закупку нового технологического оборудования и внедрение технологий по выпуску импортозамещающей продукции. В январе-мае 2011 года созданы импортозамещающие производства: экструзионной продукции (мука ржаная обдирная и пшеничная 1-го сорта) на Гомельском производстве №3, вафельных трубочек - на Гомельском производстве №2, кондитерских изделий типа "манжу" - в Добруше, итальянских сушек типа "таралли", палочек "гриссини" - в Витебске. 

В РУПП "Могилевхлебпром" предусмотрено организовать производство отсадного и выемного печенья, пряников. В настоящее время завершается монтаж линии. На Минском комбинате хлебопродуктов в четвертом квартале 2011 года планируется организовать производство короткорезанных макаронных изделий. Оборудование уже получено и начаты монтажные работы. Кроме того, ведутся работы по организации производства вафельных палочек с начинкой и без начинки, твердых конфет, конфет с начинкой на палочке на Гомельском хлебозаводе №2, натурального кваса и напитков безалкогольных - на Гомельском хлебозаводе №1.

Увеличиваются объемы производства уже освоенной импортозамещающей продукции: заварных пряников с начинкой глазированных и декорированных, трехслойного печенья, полуфабрикатов для тортов, пиццы, блинов с начинками, в том числе в замороженном виде, вафель, вафельных тортов, козинаков и другой продукции. 

 За последние пять лет проведена реконструкция 7 хлебозаводов, 16 кондитерских цехов и 35 линий по выработке хлебобулочных и кондитерских изделий. Почти на 60% обновился парк основного технологического оборудования - хлебопекарных печей, в том числе установлено 19 печей с энергосберегающей системой "СТИР". В настоящее время в хлебопекарной промышленности департамента работает 27 комплексно-механизированных линий и 30 единиц технологического оборудования по производству импортозамещающей продукции.

Белорусские инвесторы приобрели акции трех мебельных фабрик в Слуцке, Жлобине и Слониме

Белорусские инвесторы приобрели на аукционах акции трех мебельных фабрик в Слуцке, Жлобине и Слониме. Об этом сообщили 15 июня в Государственном комитете по имуществу, комментируя первые итоги прошедших аукционов по продаже акций предприятий, вошедших в план приватизации на 2011-2013 годы.

На покупку акций ОАО "Слуцкая мебельная фабрика" и ОАО "Жлобинмебель" была одна заявка. Единственный участник аукциона по продаже акций этих ОАО согласился приобрести пакеты акций обоих предприятий с превышением стоимости на 5% от начальной цены. В результате пакет акций (54,3% уставного фонда) Слуцкой мебельной фабрики продан за Br9 млрд. 785 млн. 117 тыс. 28. Пакет акций "Жлобинмебель" (88,3% уставного фонда) продан за Br3 млрд. 544 млн. 1 тыс. 598. Фактически, новый инвестор предприятий приобрел профильные активы, так как занимается мебельным производством, его торговая марка широко известна на белорусском рынке. 

Пакет акций ОАО "Слониммебель" (32,7% акций от уставного фонда предприятия), продан за Br7 млрд. 494 млн. 355 тыс. 371. Стоимость пакета акций превышена от первоначальной цены на 5%. 

Покупателями акций подписан протокол. Договор с инвесторами должен быть заключен в течение 20 дней. В соответствии с законодательством покупатель возмещает затраты на публикацию объявлений о продаже объектов и на их оценку. В данном случае прямая оценка стоимости предприятий не проводилась, а определялась по балансовой стоимости. Поэтому покупателям госпакетов акций всех трех мебельных фабрик необходимо будет возместить лишь затраты на публикации объявлений о проведении аукционов.

В результате аукционов республиканский бюджет получит Br20,82 млрд., отметили в Госкомимуществе.

В целом на аукционную продажу были выставлены пакеты акций девяти ОАО. Однако из-за отсутствия заявок на покупку акций шести предприятий аукционы признаны несостоявшимися. Не было заявок на ОАО "Белкофе", ОАО "Житковичлес", ОАО "Комбинат общественного питания и торговли "Борисовлес", ОАО "Костюковичский леспромхоз", ОАО "Плещеницлес", ОАО "Полоцклес". Поэтому аукционы по ним признаны несостоявшимися.

ОАО "Жлобинмебель" создано в результате приватизации государственной собственности Жлобинской арендной мебельной фабрики на условиях преобразования государственного предприятия в феврале 1997 года. Специализируется на производстве корпусной мебели, занимает достаточно прочные позиции на мебельном рынке Беларуси, также начинает осваивать рынок Российской Федерации.

Слуцкая мебельная фабрика начала свою деятельность в 1930 году с небольшой артели. Сегодня предприятие специализируется на выпуске различной мебели: для офисов и административных зданий, переговорных зон, приемных, оперативной офисной мебели, кабинетов для руководителей, школьной и бытовой мебели, мебели для медицинских учреждений. 

ОАО "Слониммебель" выпускает наборы мебели для спален, корпусную и малогабаритную мебель, мебель для прихожих - всего более 50 наименований. Предприятие образовано в 1939 году, в ОАО преобразовано в 1997 году. На предприятии сертифицирована международная система менеджмента качества серии ИСО 9001, внедрены международные требования в области системы охраны труда и окружающей среды. Ассортимент продукции ОАО ежегодно обновляется на 40%.

Новый резидент СЭЗ "Витебск" создаст производство инновационной кабельной продукции за 13,5 млн.евро

Производство инновационной кабельной продукции для энергосистемы планирует создать ООО "Производственное объединение "Энергокомплект", зарегистрированное в качестве резидента свободной экономической зоны "Витебск", сообщили 13 июня в администрации СЭЗ.

Инвестиционный проект предусматривает создание производства безгалогенных огнестойких силовых кабелей на напряжение до 1 кВ, а также развитие производства кабельной продукции группы силовых кабелей из сшитого полиэтилена напряжением 110 кВ. Эта продукция носит импортозамещающий характер и не производится в Беларуси, при этом будет отвечать современным требованиям экологической и пожарной безопасности, отметили в администрации СЭЗ. Кроме того, проектом предусматривается проведение модернизации уже существующих производств "Энергокомплекта" для улучшения технических характеристик ранее освоенной продукции и повышения ее качества.

Белорусский инвестор планирует направить на создание нового и модернизацию действующих производств около 13,5 млн. евро. Реализация проекта позволит предприятию повысить конкурентоспособность за счет освоения принципиально новых видов продукции, а также увеличить объемы производства и повысить экспортный потенциал.

ООО "Производственное объединение "Энергокомплект" является ведущим в Беларуси производителем самонесущих проводов для воздушных линий электропередачи, а также силовых кабелей больших сечений (до 500 кв. мм) на напряжение до 1 тыс. В. Номенклатура выпускаемой продукции составляет свыше 2,5 тыс. марко-размеров, сертифицирована в Беларуси и России. Предприятие имеет собственную лабораторию, которая проводит все виды испытаний кабельной продукции.

СЭЗ "Витебск" образована в августе 1999 года. Сегодня в СЭЗ реализуется 40 инвестиционных проектов. Более 60% резидентов СЭЗ "Витебск" являются совместными и иностранными предприятиями, созданными с участием инвесторов из 13 стран, в том числе Германии, Польши, США, Чехии, Великобритании, России, Канады, Голландии и Израиля. Основу промышленного потенциала СЭЗ составляют предприятия, работающие в сфере машиностроения, деревообработки, пищевой, химической, топливной и легкой промышленности. Территория свободной экономической зоны включает 12 секторов общей площадью более 2,1 тыс.га, которые расположены в городской черте Витебска, Постав, Орши, Барани, городского поселка Болбасово (Оршанский район), а также в Витебском районе.

"Кричевцементношифер" инвестирует в строительство новой технологической линии более $563 млн.

ПРУП "Кричевцементношифер" инвестирует в строительство новой технологической линии по производству цемента в районе месторождения "Каменка" $563,1 млн. Об этом сообщил 16 июня заместитель генерального директора - начальник управления реализации инвестиционного проекта Леонид Скоцкий.

Собственные средства предприятия составят $19,812 млн. Из инновационного фонда Министерства строительства и архитектуры предприятию будет выделено $21,648 млн., остальные средства - кредитные ресурсы. Это $183,297 млн. кредита Экспортно-импортного банка Китая и $27,503 млн. правительственного льготного кредита КНР. Внутренний кредит в иностранной валюте равен $37,2 млн., а в национальной валюте кредит ОАО "Беларусбанк" - эквивалентно $258,640 млн., ОАО "Белинвестбанк" - $15 млн.

Леонид Скоцкий сообщил, что ввод новой технологической линии в эксплуатацию намечен на апрель 2012 года. Проектируемая мощность нового предприятия составит 1,8 млн.т цемента в год. На предприятии ожидают увеличение объемов производства цемента с 1,5 тыс.т в 2010 году до 3,5 тыс.т в год, начиная с 2014-го при стопроцентной загрузке новой технологической линии.

Современная энергосберегающая технология новой линии предполагает предварительную сушку сырьевых компонентов перед их обжигом. В отличие от мокрого способа производства цемента, предусматривающего обжиг в печи влажной смеси, сухая технология требует гораздо меньше топлива. Таким образом, ее экономическая эффективность в среднем на 25-30% выше. В качестве топлива будет использоваться пылеугольная смесь.

"Производство цемента - процесс энергоемкий. Именно природный газ обеспечивает работу печного отделения цеха обжига клинкера, а его использование приведет в 2012 году к затратам на ТЭР в себестоимости цемента на уровне 55%. - подчеркнул заместительгендиректора. - Поэтому мы переводим наше производство на использование в качестве технологического топлива каменного угля". Таким образом сократятся удельные затраты на производство тонны цемента и снизится зависимость от внешних поставщиков энергоресурсов.

"Кричевцементношифер" за январь-май 2011 года освоил Br217,507 млрд., а с начала строительства (с марта 2008-го) - Br487,730 млрд.

Предприятие за январь-май 2011 года увеличило объем производства цемента по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 2,3% до 575,6 тыс.т. Объем производства шифера за пять месяцев составил 23,4 млн. условных плит.

ПРУП "Кричевцементношифер" - одно из крупнейших предприятий Беларуси по производству строительных материалов. Основано в 1933 году, переименовано в ПРУП "Кричевцементношифер" в 2000-м. Вся продукция сертифицирована, экспортируется в Польшу, Литву, Латвию, Россию и Украину.

ТЕХНОЛОГИИ

Реконструкция гидроочистки позволит "Нафтану" увеличить выпуск дизтоплива стандарта Евро-5

Реконструкция гидроочистки №2 позволит ОАО "Нафтан" увеличить объем выпуска дизельного топлива стандарта Евро-5, сообщили 15 июня на предприятии. 

Уже сегодня на блоке №2 второй установки по гидроочистке дизельного топлива получают продукт стандарта Евро-5, а на блоке №1 - стандарта Евро-4. Реконструкция установки позволит получать дизельное топливо стандарта Евро-5 на двух блоках с существенным увеличением объема производимой продукции. 

15 февраля 2011 года на гидроочистку №2 был доставлен первый 270​тонный реактор. На объекте ведутся работы по заливке фундаментов под новое оборудование, монтажу эстакады для технологических трубопроводов. Планируется, что с середины лета начнутся прокладка трубопроводов, подготовка мест для установки оборудования. Все строительные и монтажные работы выполняет ОАО "НЗМ". Завершающий этап реконструкции совпадет с плановым ремонтом установки: предстоит подключить новое оборудование к действующему.

Парк оборудования обновится приблизительно на 60%. Кроме реакторов планируется заменить технологические печи, аппараты воздушного охлаждения, теплообменники, сепараторы, колонны, технологические насосы, системы контроля технологического процесса. Также будет установлено дополнительное оборудование для обеспечения безопасной эксплуатации установки. После завершения работ оборудование двух реакторных блоков разместится более компактно. Реконструкция коснется блоков очистки и стабилизации.

Новополоцкий нефтеперерабатывающий завод (с сентября 2002 года - ОАО "Нафтан") введен в эксплуатацию в 1963 году. Специализируется на переработке углеводородного сырья, производит более 70 наименований продукции, в том числе бензины, дизельное топливо, автомобильные масла. Весь объем дизельного топлива производится по экологическому стандарту Евро-4 и Евро-5. Значительная часть продукции поставляется на экспорт.

"Могилевхимволокно" планирует за 5 лет увеличить производство полиэфирной продукции более чем в 2 раза

ОАО "Могилевхимволокно" планирует за 5 лет увеличить производство полиэфирной продукции более чем в два раза за счет создания новых производств и увеличения глубины переработки сырья. Это предусмотрено программой развития предприятия на 2011-2015 годы, сообщил 14 июня генеральный директор ОАО "Могилевхимволокно" Сергей Пузевич.

Достигнуть запланированного результата позволят инвестиционные проекты. Так, предусмотрен ввод второй линии по производству нетканых материалов при модернизации действующего производства, что позволит снизить затраты на выпуск продукции, увеличить объем переработки исходного сырья и расширить ассортимент.

Реконструкция производства штапельного волокна позволит увеличить ежегодный выпуск полиэфирных волокон с высокой добавленной стоимостью до 130 тыс. т. Благодаря этому предприятие сможет удовлетворять растущий спрос на данный вид продукции в Беларуси и за рубежом.

Ввод второй линии по производству полиэфирной основы для кровельных материалов мощностью 8,3 млн. т в год создаст базу для увеличения объемов производства и выпуска легких ассортиментов нетканых полотен с возможностью их армирования стеклонитью. 

Также за пять лет ОАО "Могилевхимволокно" намерено модернизировать производство диметилтерефталата, нарастив его мощности до 140 тыс. т в год, и увеличить ежегодные объемы производства полиэтилентерефталата пищевого назначения с 80 тыс. т до 240 тыс. т, выпуск технической нити - с 15 тыс. т до 34 тыс. т в год. Кроме того, предприятие снизит затраты на производство продукции, увеличит эффективность использования топливно-энергетических ресурсов, расширит ассортимент и рынки сбыта традиционных видов продукции, повысит экологическую эффективность деятельности. Всего на программу развития предприятия 2011-2015 годов планируется направить примерно 150 млн. евро. 

"Могилевхимволокно" основано в 1968 году, акционировано в 2002-м. Предприятие является единственным в Беларуси крупным производителем диметилтерефталата, полиэфирного гранулята ПЭТ, в том числе пищевого назначения, полиэфирных волокон и нитей. Выпускаемая продукция соответствует мировым стандартам качества, пользуется широким спросом: более 65% от общего объема поставляется более чем в 30 стран мира.

Производство мелованных и немелованных видов картона 
появится в Беларуси

Современное производство мелованных и немелованных видов картона появится в Беларуси в ближайшие годы. Об этом 14 июня сообщил председатель концерна "Беллесбумпром" Владимир Шульга.

Заключен контракт с китайской корпорацией "Сюань Юань" по строительству под ключ такого объекта на базе Добрушской бумажной фабрики "Герой труда" мощностью 200 тыс.т в год. Ввод в строй нового производства позволит закрыть импорт мелованных и немелованных видов картона и в полной мере обеспечить потребности пищевой, легкой, медицинской и полиграфической промышленностей Беларуси (такой картон используется для изготовления упаковок).

Кроме того, данный инвестиционный проект будет иметь экспортоориентированную направленность, поскольку потребность только России в такой продукции оценивается примерно в 1 млн.т в год. Основным сырьем будет служить беленая химико-термомеханическая масса, производство которой обеспечат за счет местных сырьевых ресурсов (балансовой древесины осины и березы). На территории бывшего Советского Союза нет аналогичных производств по выпуску мелованных видов картона.

Владимир Шульга сообщил, что Добрушская бумажная фабрика "Герой труда" два года назад вошла в состав объединения "Белорусские обои". Впервые за многие годы достигнута 100-процентная загрузка мощностей предприятия. В апреле здесь установлена поточная автоматизированная линия по производству высококачественной офисной бумаги в пачках формата А4 по 500 листов под торговыми марками "Копейка" и "СоруХ". Также вскоре здесь намерены приступить к модернизации бумагоделательной машины №7, в результате чего мощности по производству обойной и офсетной бумаги увеличатся вдвое.

Совершенно новое для республики производство появится и на Шкловском заводе газетной бумаги. Здесь будут выпускать бумагу - основу для декоративных облицовочных материалов (существует около сотни рисунков для ламинирования плит под структуру любой породы древесины). Проект оценивается в 60 млн. евро. Потребность в такой продукции значительно возрастает с вводом в эксплуатацию строящихся производств по выпуску древесных плитных материалов (до 2013 года в республике будет открыто три завода по выпуску ДСП, четыре - МДФ, один - ИДВП). Часть бумаги будет экспортироваться.

Новые технологии позволяют чаще применять 
амбулаторное лечение - В.Жарко

Благодаря новым технологиям медики чаще могут лечить пациента амбулаторно. Об этом сообщил 15 июня журналистам министр здравоохранения Беларуси Василий Жарко. 

Министр пояснил, что многие медицинские вмешательства, которые раньше были возможны только в стационарных условиях, сегодня проводятся амбулаторно, к тому же амбулаторное лечение менее затратное. Быстрыми темпами развивается высокотехнологичная медицинская помощь, повышается доступ населения к услугам, основанным на новейших достижениях науки.

Белорусская медицина за последние пять лет сделала значительный шаг вперед, отметил Василий Жарко. В стране оказываются все виды медицинской помощи, выполняются сложные и высокотехнологичные методы лечения и диагностики заболеваний. В частности, сохраняется тенденция роста кардиохирургических вмешательств. Если в 2010 году в стране было проведено 7 тыс. операций на сердце, то за 5 месяцев 2011 года их выполнено почти 3 500. При этом более 50% всех операций на сердце выполняется в областных центрах.

Весь спектр операций мирового уровня делается и детской кардиохирургической службой. Это, по словам министра, позволило практически исключить направление детей на лечение за рубеж. За пять месяцев 2011 года выполнено 1 800 эндопротезирований тазобедренных суставов и 388 - коленных.

Значительных успехов удалось добиться и в лечении злокачественных новообразований и заболеваний кроветворной системы у детей. Общая долгосрочная выживаемость таких больных составляет 74%, по этому показателю Беларусь сегодня входит в десятку лучших стран Европы.

Кроме того, в январе-мае в Беларуси сделано 120 трансплантаций органов, из них 86 - почек, 20 - печени, 14 - сердца. Впервые выполнены две трансплантации почек в Брестской областной больнице. Белорусские специалисты активно работают и в направлениях по пересадке гемопоэтических стволовых клеток. В 2010 году сделано 159 таких трансплантаций взрослым и детям.

Наилучших результатов среди стран Восточной Европы отечественная система здравоохранения добилась в области охраны материнства и детства. В 2011 году продолжена динамика в снижении показателей младенческой смертности, а также коэффициента детской смертности до пяти лет. С помощью новейших технологий в перинатальных центрах выхаживают новорожденных с массой, едва превышающей 500 граммов. В республиканском научно-практическом центре "Мать и дитя" проводится экстракорпоральное оплодотворение. В настоящее время каждая пятая пара в стране бесплодна, уточнил министр. По его словам, всего в Беларуси проведено 665 полных циклов лечения бесплодия методами ЭКО, эффективность составила 40%.

В последние годы много внимания уделяется и развитию материальной базы организаций здравоохранения на районном уровне, что позволило проводить на базе районных больниц сложнейшие операции, которые раньше выполнялись только на областном или республиканском уровне. В настоящее время, подчеркнул Василий Жарко, созданы все условия для выравнивания инфраструктуры здравоохранения в регионах, что позволяет пациентам получать медицинскую помощь на местах в полном объеме.

Во многом, по мнению Василия Жарко, высоких результатов белорусским медикам удалось достигнуть благодаря приобретению и рациональному использованию уникального дорогостоящего оборудования, а также подготовке кадров в лучших клиниках Европы.

Борисовский завод медпрепаратов в 2012 году введет в эксплуатацию новый таблеточный корпус

ОАО "Борисовский завод медицинских препаратов" в 2012 году планирует начать производство продукции в новом таблеточном корпусе. Об этом сообщил 15 июня на пресс-конференции генеральный директор предприятия Александр Фандо.

Корпус создается по инвестпроекту "Создание производства твердых лекарственных форм". Общие затраты на его реализацию, как ожидается, составят $66,9 млн.

По словам Александра Фандо, строительство корпуса уже ведется. Проект реализуется в соответствии со стандартами GMP (правила надлежащей производственной практики). На проектную мощность корпус планирует выйти в 2013 году. Объем производства твердых лекарственных форм - 1 млрд. таблеток, 700 млн. капсул.

В настоящее время специалисты предприятия присматриваются к возможным рынкам сбыта продукции, которая будет производиться в новом корпусе. Речь идет о таких странах, как Вьетнам, Иран, Ирак и др.

Предприятие планирует реализацию и других проектов. Борисовский завод медпрепаратов настроен на привлечение инвесторов. "Переговоры ведутся с несколькими крупными компаниями (две из них - российские) по участию в капитале", - рассказал гендиректор.

Завод основан в 1965 году. Ассортимент выпускаемой продукции включает около 200 наименований лекарственных препаратов 11 фармакологических групп. Предприятие производит инъекционные растворы в ампулах и стерильные порошковые формы антибиотиков, таблеточные препараты, жидкие фитохимические препараты и мягкие лекарственные формы, препараты в твердых желатиновых капсулах, оригинальные препараты на основе окисленной целлюлозы. Одним из приоритетных направлений деятельности завода является выпуск не менее 10 импортозамещающих препаратов.

Белорусско-голладское СП "Фармлэнд" открыло
 новое фармацевтическое производство

Белорусско-голладское СП "Фармлэнд" открыло новое фармацевтическое производство, сообщил 16 июня генеральный директор предприятия Вадим Сенчук.

Общая площадь производственных помещений составляет 855,8 кв.м. Они оснащены системами вентиляции и кондиционирования, обеспечивают чистоту воздуха и кратность воздухообмена по классу D. Здесь размещены химико-аналитическая лаборатория, служба контроля качества, инженерно-технические службы, установлено современное оборудование ведущих мировых производителей для выпуска таблеток и капсул по полному производственному циклу.

В год в недавно введенном в строй цехе будет производиться 300 млн. таблеток и капсул, 2,5 млн. флаконов сиропов, 4 млн. упаковок порошков, 2,5 млн. упаковок энтерального питания. Уже выпускаются различные таблетки, капсулы и порошки в соответствии с запросами практического здравоохранения. 

На стадии разработки и освоения находится более 20 импортозамещающих препаратов. Предприятие осваивает производство жидких лекарственных форм в виде сиропов, а также лечебного энтерального питания. Новая продукция разрабатывается в соответствии с Государственными программами "Импортозамещающая фармпродукция", "Инновационные биотехнологии", программами развития концерна "Белбиофарм" и СП ООО "Фармлэнд".

Совместное белорусско-голландское предприятие "Фармлэнд" организовано в 1998 году на базе Несвижского завода медпрепаратов. Является одним из ведущих фармацевтических предприятий страны, входит в ТОП-10 компаний-производителей на фармацевтическом рынке Республики Беларусь. Предприятие производит около 120 наименований лекарственных средств. Это антибиотики, лекарственные средства для лечения заболеваний сердечно-сосудистой системы, противовоспалительные лекарственные средства, витамины и др. Выпускаются также тест-системы для диагностики заболеваний и биопротезы.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Кабина нового поколения самосвалов БелАЗ 
удостоена золотой медали выставки "Уголь России"

Кабина нового поколения для карьерных самосвалов БелАЗ удостоена золотой медали на меж-дународной специализированной выставке "Уголь России" в Кемерово. Об этом сообщил 13 июня за-меститель генерального конструктора ОАО "БелАЗ" Геннадий Болдырев.

Это высокая оценка белорусских конструкторов и производителей, отметил Геннадий Болдырев. "В настоящее время на БелАЗе уже налажено серийное производство новых кабин для самосвалов гру-зоподъемностью от 90 до 320 т. Сейчас современная кабина внедряется и на машинах грузоподъемно-стью 55 и 60 т. К концу 2011 года мы должны серийно устанавливать кабину такого же класса на 45-тонниках серии БелАЗ-75450", - сказал заместитель генерального конструктора. 

Производство кабин нового поколения с современным дизайном и улучшенными эргономиче-скими показателями действует на БелАЗе с 2009 года. В отличие от старой модели здесь много изме-нений как в экстерьере, так и в интерьере. Кабина стала объемнее по ширине, длине и высоте. Здесь разместилась электронная панель приборов, система диагностики, что дает более объемную информа-цию для водителя. Установлены новые сиденья, дополнительные ящики для личных вещей, столик для принятия пищи, кондиционер с отопителем в совмещенном блоке, который полностью контролирует климат-контроль. "Все эти изменения сделали пребывание водителя в кабине самосвала более ком-фортным, что благоприятно скажется на производительности труда, - отметил Геннадий Болдырев. - При разработке мы учли все пожелания и предложения потребителей". 

Заместитель генерального конструктора отметил большую работу по проектированию и созда-нию нового поколения кабины начальника бюро кабин Евгения Яцевича и руководителя группы дизайна Юрия Комлева. "Благодаря им в принципе и появилась эта кабина", - считает Геннадий Болдырев. Без дизайнеров сегодня не обходится ни одна конструкторская разработка техники БелАЗ.

Белорусский автомобильный завод (г. Жодино) основан в сентябре 1948 года, с 2010 года - ОАО "БелАЗ". Входит в систему предприятий Минпрома Беларуси. Основной продукцией предприятия явля-ются карьерные самосвалы, фронтальные колесные погрузчики и бульдозеры, тягачи-эвакуаторы, спе-циальные транспортные средства для подземных работ, тяжеловозы для металлургического производ-ства и другие специализированные технологические машины. БелАЗ занимает треть мирового рынка карьерных самосвалов и входит в группу ведущих мировых концернов по производству карьерной тех-ники.

Фанипольский завод железобетонных мостовых конструкций освоил выпуск балок грузоподъемностью 112 т

Завод железобетонных мостовых конструкций (Минская область, Фаниполь) освоил выпуск новых балок для пролетных строений - мостов и путепроводов, грузоподъемностью 112 т, сообщили 14 июня на предприятии.

Ранее завод выпускал балки, рассчитанные на колесную нагрузку до 80 т. "Необходимость в новой продукции возникла в связи с постоянным увеличением грузоподъемности транспортных средств. Вес растет, и существующей несущей способности мостовых конструкций уже давно недостаточно", - отметил заместитель главного инженера завода Сергей Седов.

Новые балки спроектированы институтом ГП "Белгипродор". Заказчиками продукции выступают белорусские мостостроительные организации. "Уже изготовлены первые образцы, успешно проведены испытания, продукция готова к поставке", - сообщил Сергей Седов.

Для освоения новой продукции заводом изготовлена новая форма с силовыми упорами для производства балок длиной 18 и 21 м. 

C января по май экспорт предприятия составил $437 тыс. Россия является основным внешним рынком сбыта. Всего за 5 месяцев было отгружено продукции на сумму Br18,6 млрд., инвестиции составили Br590 млн. Всего за 2010 год завод произвел 27 640 куб.м сборного железобетона. 

Завод железобетонных мостовых конструкций является филиалом ОАО "Дорстройиндустрия" департамента "Белавтодор" Министерства транспорта и коммуникаций Беларуси. Здесь выпускают широкую номенклатуру конструкций и изделий для мостового, дорожного, промышленно-гражданского и индивидуального строительства. Основная продукция завода - балки и плиты пролетных строений, изделия опор и сопряжений. Освоен выпуск плит трамвайных путей, призванный улучшить характеристики трамвайного полотна. В штат сотрудников завода входит 372 человека. В 2007 году предприятие было удостоено Премии правительства Беларуси за достижения в области качества, а в 2008 году завод награжден Знаком почета "Звезда Содружества" в номинации "Лучшая компания СНГ". Завод выступает официальным партнером республиканского конкурса "Лучший строительный продукт года-2011".

Брестгазоаппарат расширил линейку встраиваемой техники

Совместное белорусско-российское открытое акционерное общество (СП ОАО) "Брестгазоаппарат" в 2011 году приступило к серийному производству новой модели встраиваемой варочной панели. Об этом 10 июня сообщили на предприятии.

Варочная панель CН 2120 имеет оригинальный дизайн. Цветовое решение предполагает 2 варианта: черное стекло и принт-рисунок на стекле, подходящий для кухни в стиле Hi-tech. Поверхность независимого стола представляет собой стеклокерамическую пластину с тремя газовыми горелками разных диаметров и мощности. Панель оснащена системой автоматического электроподжига, встроенного в регуляторы мощности пламени. Каждая горелка имеет свою индивидуальную сварную (чугунную) решетку, что способствует более удобному способу очистки поверхности варочной панели от загрязнений.

Собеседники также сообщили, что настоящее время СП ОАО "Брестгазоаппарат" выпускает встраиваемую технику различных модификаций и цветовых решений: из нержавеющей стали, эмалированные, со светлой стеклянной и темной стеклокерамической поверхностью. В наиболее усовершенствованных моделях электрических встраиваемых столов использована идея варочной зоны конфорки с площадью нагрева различного диаметра, позволяющей равномерно нагревать овальную посуду, возможностью использования таймера, функцией ускоренного разогрева пищи, аварийного отключения. Встраиваемые духовки также в зависимости от модификации имеют многофункциональное оснащение: электронный таймер-программатор с термощупом, вентилятор-конвектор, турбогриль, автоматическое поддержание заданной температуры. 

СП ОАО "Брестгазоаппарат" является в СНГ одним из крупнейших производителей газовых и электрических плит. Под брендом Gefest продукцию выпускают три расположенных в Бресте предприятия: головное и УП "Гефест-техника" производят электрические и газовые плиты, встраиваемую технику, кухонные воздухоочистители, УП "Гефест-кварц" - декорированное стекло для кухонных плит. Общая численность работающих в них превышает 4 тыс. человек. 

В 2010 году три предприятия произвели товарной продукции в сопоставимых ценах на Br621,6 млрд. (107,6% к 2009 году), экспортировали продукции на $166,4 млн. (115,7%). В 2010 году производство четырехгорелочных напольных плит выросло на 5,1% до 920,9 тыс. штук, кухонных воздухоочистителей и вытяжек на 7,2% до 130,3 тыс.шт., встраиваемых варочных панелей - на 6,5%, до 19,7 тыс. штук, духовых шкафов произведено 11,4 тыс. штук, что составляет 92,2% к 2009 году.

27 мая 2011 года в Минске прошла церемония награждения победителей республиканского конкурса "Лучший экспортер 2010 года". В 2011 году победители конкурса были определены по 16 номинациям, претендентами на победу в конкурсе выступили 126 предприятий. СП ОАО "Брестгазоаппарат" стало победителем в номинации "Производство бытовых товаров для населения".

"Гомельоблстрой" освоил производство 
товаров народного потребления

ОАО "Гомельоблстрой" освоило выпуск товаров народного потребления - беседок, дачных домиков, дверей НДФ, скамеек, декоративных ограждений. Об этом сообщили 15 июня на предприятии.

"Предприятию необходимо выживать в условиях экономической нестабильности, и мы нашли выход в производстве продукции для массового потребителя. За счет внутренних резервов мы обучили рабочих, частично модернизировали производство. Сегодня изготовление новой продукции поставлено на поток", - отметил главный инженер "Гомельоблстроя" Владимир Ковалевич.

В январе-мае 2011 года предприятие изготовило 75 комплектов сборных деревянных щитовых домов, 4347 кв.м оконных блоков, балконных рам, рам остекления лоджий и профиля ПВХ. Изделий из оцинкованной стали для водосливных систем произведено на сумму Br57,3 млн. Промышленной продукции выпущено на Br4951 млн. Также выполнено строительно-монтажных работ на Br671 млн. Экспорт продукции за пять месяцев достиг $26,5 тыс. Доход от реализации товаров народного потребления составил Br40 млн.

Предприятие "Гомельоблстрой" создано в 1965 году. В 2003 году строительная организация была преобразована в коммунальное производственное проектно-строительное унитарное предприятие, акционировано в 2011-м. Основной вид деятельности - строительство жилья и других социально значимых объектов, производство железобетонных изделий и металлоконструкций. В состав ОАО входят 10 генподрядных и 5 специализированных предприятий, завод железобетонных изделий, завод металлоконструкций, а также предприятие по комплектации строительными материалами и деревообработке. В 2010 году "Гомельоблстрой" победил в республиканском конкурсе "Лучший строительный продукт года".
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