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ИНВЕСТИЦИИ

Объем инвестиций из Беларуси в Россию в 2010 году увеличился в 2,2 раза, из России в Беларусь - на 7,9%

Объем инвестиций из Беларуси в Россию в 2010 году по сравнению с 2010 годом увеличился в 2,2 раза, из России в Беларусь - на 7,9%. Такие сведения предоставили в Министерстве экономического развития РФ.

Объем инвестиций из России в Беларусь в 2010 году сложился на уровне $6 млрд. 555 млн. Объем прямых инвестиций составил $5 млрд. 55,1 млн. (рост на 25,5%), прочих - $1 млрд. 499,7 млн. (уменьшение на 26,8%).

В структуре прямых инвестиций из России вклады в уставный фонд составили $74,6 млн., кредиты и займы от прямых инвесторов - $83,5 млн. и задолженность за товары, работы, услуги между прямым инвестором и организацией прямого инвестирования - $4 млрд. 893,8 млн.

Основная часть прочих инвестиций приходилась на кредиты и займы, в том числе $1 млрд. 301,1 млн. - на кредиты и займы на срок 1 год и менее, $198,6 млн. - на кредиты и займы на срок более 1 года.

Наибольшие суммы иностранных инвестиций из России в 2010 году поступили в следующие отрасли экономики Беларуси: транспорт - $4 млрд. 771,6 млн., промышленность - $993,4 млн., торговля и общественное питание - $679,5 млн., общая коммерческая деятельность по обеспечению функционирования рынка $58,9 млн.

Объем инвестиций из Беларуси в Россию в 2010 году достиг $1 млрд. 615,5 млн. Объем прямых инвестиций составил $1 млрд. 246,7 млн. (рост в 3,2 раза), прочих - $368,9 млн. (рост на 6,3%).

В структуре прямых инвестиций основной объем составила задолженность за товары, работы, услуги между прямым инвестором и организацией прямого инвестирования - $1 млрд. 199,8 млн. В прочих инвестициях основную часть составили счета и депозиты - $368,8 млн.

Наибольшие суммы поступивших из Беларуси инвестиций в 2010 году направлены в российские транспорт ($480,4 млн.) и промышленность ($1 млрд. 109,5 млн.).

Объем прямых итальянских инвестиций в Беларусь в I квартале увеличился почти в 7 раз

Объем прямых итальянских инвестиций в экономику Беларуси в первом квартале 2011 года увеличился почти в 7 раз и составил около $9 млн. Об этом сообщили в посольстве Беларуси в Италии.

Это говорит о продолжении позитивной динамики, характерной для 2010 года, когда число предприятий с итальянским капиталом в Беларуси выросло до 195, а в экономику республики компаниями Италии было инвестировано $17,3 млн. ($15,2 млн. - прямые инвестиции), что более чем в 5 раз больше, чем в 2009-м. Всего в 2010 году в Беларуси зарегистрировались 22 итальянские компании, три из них - в СЭЗ "Брест", где планируется создание итальянского промышленного округа.

Товарооборот Беларуси и Италии в 2010 году увеличился на 7,5% и приблизился к отметке $1 млрд. Итальянский импорт увеличился на 8,8%. Рост белорусского экспорта составил 2,4% - $191,7 млн. Наибольший прирост экспорта обеспечили калийные удобрения, проволока и полуфабрикаты из нелегированной стали, скрученная проволока из черных металлов, азотные удобрения, необработанные шкуры крупного рогатого скота, льняные ткани, синтетические нити.

За январь-март 2011 года по сравнению с первым кварталом 2010-го товарооборот между двумя странами увеличился на 19,1% и составил $246,2 млн. Поставки итальянских товаров выросли на 28,8% до $207,9 млн. 

Всего номенклатура белорусского экспорта насчитывает около 200 товарных позиций. Основными являются нефтепродукты, калийные удобрения, изделия из черных металлов, продукция химической и легкой промышленности, а также деревообработки. Основу импорта из Италии составляют станки, промышленное оборудование, арматура для трубопроводов, машины и механические устройства специального назначения, а также фармацевтическая продукция.

Оборот торговли услугами с Италией в 2010 году составил $50,9 млн. Экспорт белорусских услуг сложился на уровне $37,1 млн., или 108% к уровню 2009 года. Импорт составил $13,8 млн., или 90,5%. Сальдо для Беларуси сложилось положительное в размере $23,3 млн.

Наибольшее участие в привлечении долгосрочных кредитных ресурсов от резидентов Италии принимают ОАО "Белагропромбанк", ОАО "АСБ Беларусбанк" и ОАО "Белвнешэкономбанк". С мая 2007 года в Милане работает представительство ОАО "Белагропромбанк".

Дипломатические отношения между Беларусью и Италией установлены 13 апреля 1992 года.

Инвестиции в основной капитал малого бизнеса Беларуси возросли 
в 2010 году более чем на 40% до Br14,8 трлн.

Инвестиции в основной капитал малого бизнеса Беларуси возросли с Br10,4 трлн. в 2009 году до Br14,8 трлн. в 2010-м. Об этом сообщили в Национальном статистическом комитете, комментируя вклад субъектов малого предпринимательства в экономику страны.

Анализ 2010 года показывает, что динамика инвестиционной деятельности организаций малого бизнеса оставалась положительной. При этом увеличился вклад малого бизнеса в основные экономические показатели развития Беларуси. Так, в 2010 году инвестиции в основной капитал малого бизнеса составили 27,2% всех освоенных в республике. В 2009 году этот показатель составлял 23,9%. 

Удельный вес инвестиций в основной капитал в общем объеме освоенных инвестиций организаций малого бизнеса увеличился в Брестской, Минской и Могилевской областях. Вместе с тем образовался спад инвестиционной активности в Минске (с 24,6% до 22, 4%), Витебской (с 9,6% до 9,1%) и Гродненской (с 12,1% до 10,1%) областях.

В Белстате отметили положительный вклад субъектов малого предпринимательства в экономику страны по удельному весу в таком макроэкономическом показателе как валовой внутренний продукт. В ВВП доля малого бизнеса в 2010 году возросла до 12,4% с 11,4% в 2009 году. Доля малого предпринимательства в объеме производства продукции, работ, услуг составила 12,5% (12% в 2009 году). Удельный вес малого бизнеса во внешнеторговом обороте возрос с 30,5% до 33,7%. Улучшилось и финансовое положение организаций малого бизнеса: увеличился объем полученной выручки от реализации товаров, продукции, работ, услуг. Наметилась положительная динамика роста рентабельности продукции, снизилась доля убыточных предприятий.

По данным государственной статистической отчетности, по состоянию на 1 января 2011 года в Беларуси насчитывалось 84 тыс. 164 организации малого бизнеса. Из них 74 тыс. 246 организаций осуществляли деятельность в 2010 году (88,2%). Микроорганизации составляли 86,1% всех организаций малого бизнеса. На долю малых организаций приходилось 13,9%.

В последние годы в республике наблюдается положительная динамика количественного роста субъектов малого предпринимательства. По сравнению с 2009 годом количество организаций малого бизнеса увеличилось на 8,7%.

По территориальному распределению наибольший удельный вес субъектов малого предпринимательства сосредоточен в Минске. В 2010 году он составлял 37%. В 2010 году увеличилась доля субъектов малого бизнеса в их общем количестве по республике в Минской области (16%), Гомельской (9,7%), Витебской (9,5%). На прежнем уровне этот показатель остался в Брестской (10,8%) и Гродненской (8,6%) областях, в Могилевской снизился до 8,4%.

Инвестдоговор по строительству Зельвенской КЭС 
планируется подписать до конца 2011 года

Инвестиционный договор по строительству Зельвенской конденсационной электростанции (Гродненская область) планируется подписать до конца 2011 года. Об этом сообщил заместитель генерального директора ГПО "Белэнерго" Михаил Лузин.

Реализация проекта по строительству угольной Зельвенской КЭС ориентировочной мощностью до 920 МВт предусмотрена с привлечением прямых иностранных инвестиций. Ориентировочная стоимость проекта - $1311 млн. Среди потенциальных инвесторов - российская, чешские, английская и китайская компании. 

Зельвенская КЭС позволит замещать 1,68 млрд.куб.м газа в год стоимостью Br1597 млрд. Согласно стратегии развития энергетического потенциала Беларуси станцию планируется построить к 2015 году. Генподрядчиком строительства выступит компания, которую выберет инвестор.

Планируется реализация проекта при государственно-частном партнерстве по международной схеме build-own-transfer (строительство-эксплуатация-передача). Эта схема предусматривает строительство инвестором электростанции и ее эксплуатацию в течение определенного периода времени, необходимого для получения инвестором прибыли от реализации проекта и возврата вложенных средств. После этого станция безвозмездно передается уполномоченной белорусской стороной эксплуатирующей организации.

Площадка под сооружение Зельвенской КЭС расположена в 5 км от поселка Зельва Гродненской области. В работе станции предполагается использовать в частности польский уголь. Кроме того, планируется задействовать белорусский торф (не менее 10% общего объема топлива для двух блоков КЭС), что позволит вовлечь в топливный баланс около 190 тыс.тут. Вырабатываемая энергия будет применяться преимущественно внутри республики.

Всего за пять лет ГПО "Белэнерго" планирует ввести 3150 МВт высокоэффективных электрических мощностей вместо 2336 МВт устаревших. В их числе - парогазовые энергоблоки на Лукомльской и Березовской ГРЭС единичной мощностью 400 МВт, Минской ТЭЦ-5 (399 МВт); газовые надстройки паросилового оборудования мощностью 70 МВт на Витебской и Новополоцкой ТЭЦ, Бобруйской ТЭЦ-2. На базе существующих котельных в Борисове и Могилеве будут установлены парогазовые энергоблоки мощностью 64 и 15 МВт соответственно. Для снижения доли природного газа в топливном балансе предусмотрено строительство угольной Зельвенской КЭС, а также установка энергомодулей на местных видах топлива на существующих котельных. В итоге к концу пятилетки ожидается снижение удельного расхода топлива на 25-30 гут/кВтч, потребления природного газа - на 2,1 млрд.куб.м.

Государственное производственное объединение электроэнергетики "Белэнерго" создано в 2006 году в порядке реорганизации Белорусского государственного энергетического концерна для управления хозяйственной деятельностью электроэнергетического комплекса Беларуси. В состав "Белэнерго" входят в том числе республиканские унитарные предприятия "Брестэнерго", "Витебскэнерго", "Гомельэнерго", "Гродноэнерго", "Минскэнерго", "Могилевэнерго".

"Интеграл" планирует ежегодно инвестировать
 в развитие из собственных средств Br30 млрд.

ОАО "Интеграл" планирует ежегодно инвестировать в развитие Br30 млрд. собственных средств. Об этом сообщил 13 мая журналистам генеральный директор ОАО Виталий Солодуха.

В 2010 году инвестиции в основной капитал предприятия составили Br39 млрд., за первый квартал 2011 года - Br4,7 млрд. По мнению гендиректора, это небольшие деньги. У предприятия есть напряженность с оборотными средствами. "Поэтому, исходя из финансового положения, мы планируем ежегодно инвестировать из собственных средств Br30 млрд.", - отметил Виталий Солодуха. При этом предприятие проводит большую работу по снижению затрат и энергоемкости производства.

На заседании Президиума Совмина пойдет речь о рассрочке и реструктуризации имеющейся задолженности предприятия. "Мы не ведем разговор о каких-то дополнительных деньгах, речь идет только о возврате задолженности", - сказал Виталий Солодуха. Составлен график возврата средств в 2011-2012 годах. У предприятия сегодня есть заказы на изготовление продукции для России, для дальнего зарубежья, для этого нужны оборотные средства. "Поэтому мы просим правительство поддержать проект указа по реструктуризации задолженности "Интеграла", - сказал он.

Генеральный директор также сообщил, что в настоящее время предприятие активно наращивает объем экспорта в Россию. На нее приходится 50% всего экспорта "Интеграла". В 2010 году в России реализовано продукции более чем на $40 млн. При этом 90% продукции поступает для военно-промышленного комплекса. К 2015 году "Интеграл" рассчитывает увеличить рост экспорта в Россию до $80 млн., в том числе за счет участия в союзной программе "Основа". Также предприятие стремится войти в некоторые российские программы по разработке микросхем.

Кроме того, в 2011 году более чем на $20 млн. будет экспортировано продукции в Юго-Восточную Азию, в частности в Китай и Южную Корею. 

Главной стратегической целью предприятия на ближайший период является укрепление позиций на уже имеющихся сегментах мирового рынка и рынков стран СНГ, а также завоевание новых секторов, в частности по изделиям спецназначения.

В числе новых разработок предприятия, осуществленных в 2009-2010 годах, создание "электронного глаза" для космического аппарата. "Интеграл" произвел всю электронную начинку для этого "глаза" и совместно с белорусским предприятием "Пеленг" осуществил сборку матрицы на основе приборов с зарядовой связью (ПЗС). 

ОАО "Интеграл" создано в 2010 году путем преобразования ПРУП "Завод полупроводниковых приборов" с одновременным присоединением НПО "Интеграл" ПРУП "Завод Транзистор", РУП "Завод Камертон".

Объем инвестиций предприятий концерна "Белгоспищепром" в 2011году возрастет на 17% до Вr573,9 млрд.

Объем инвестиций в основной капитал предприятий концерна "Белгоспищепром" в 2011 году планируется увеличить на 17% до Br573,9 млрд., сообщили в отраслевом ведомстве. 

В первом квартале 2011 года организациями концерна уже привлечено Br123,7 млрд. инвестиций, что составляет 151,7% к аналогичному периоду 2010-го (21,6% от годового задания).

Источниками финансирования инвестиционной деятельности в основном стали собственные средства организаций: Br73,27 млрд. (59,2%), а также кредитные ресурсы:Br48,95 млрд. (39,6%), в том числе иностранные кредитные линии в сумме Br32,5 млрд. (26,2% от общего объема инвестиций) и прочие средства в сумме Br1,3 млрд.(1,2%).

В 2011 году концерну доведено задание по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе $130 млн. В связи с этим в рамках инвестиционной программы концерн "Белгоспищепром" на 2011 год разработал план по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе, обеспечивающий выполнение доведенного задания: путем продажи пакетов акций организаций концерна, включенных в план приватизации объектов, находящихся в собственности Республики Беларусь, на 2011-2013 годы, и преобразования республиканских унитарных предприятий в открытые акционерные общества на 2011-2013 годы. За счет этого планируется привлечь $67,6 млн.

 Кроме того, за счет реализации проектов по строительству логистического центра и дрожжевого завода предполагается привлечь около $62 млн. Инвестиционные договоры с инвесторами уже заключены. А за счет реализации объектов недвижимости, находящейся в государственной собственности (7 объектов в ОАО "Беллакт", ОАО "Спартак", ОАО "Конфа", ОАО "Гродненская табачная фабрика "Неман", РУП "Минск Кристалл"), - около $850 тыс.

Будут реализованы крупные инвестиционные проекты. Так, на Гродненской табачной фабрике "Неман" планируется провести модернизацию производства с привлечением средств крупных мировых компаний ($3,57 млн.)

 По итогам первого квартала 2011 года по бизнес-планам инвестиции в сахарную отрасль возросли в 2,2 раза и составили Br38,4 млрд., в масложировую отрасль - в 2,6 раза и превысили Br6 млрд. Инвестиции в развитие кондитерской отрасли составили Br12,9 млрд., что на 15,5% больше, чем за первый квартал 2010 года. В ликеро-водочную отрасль привлечено Br18,3 млрд., что в 1,4 раза больше, чем в первом квартале 2010 года, в винодельческую - Br1,35 млрд., что в 2 раза больше, чем за аналогичный период 2010 года. В консервную отрасль вложено Br5,8 млрд.инвестиций, что на 11,3% больше, чем в январе-марте 2010-го. По прочим отраслям концерна инвестиции составили Br39,2 млрд., что в 6 раз больше, чем за первый квартал 2010 года.

Беларусь привлекает в молочную отрасль инвесторов с мировыми брендами 

Беларусь привлекает в молокоперерабатывающую отрасль зарубежных инвесторов с мировыми брендами, сообщил 19 мая журналистам министр сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Михаил Русый. 

Министр отметил, что зарубежные компании проявляют большой интерес к сотрудничеству с Беларусью именно в перерабатывающей отрасли, так как она довольна прибыльна. "Рентабельность здесь составляет в среднем 5,7%, а на отдельных предприятиях доходит до 18-20%", - подчеркнул он. В то же время Беларусь готова идти на партнерство с иностранными инвесторами с учетом национальных интересов. "Мы приветствуем и нас интересуют инвесторы с мировыми брендами, которые готовы не только вложить деньги и получить какую-то долю акций, а также прибыль, но и реализовать нашу продукцию не на рынок России, мы там разберемся сами, а в страны Евросоюза, в третьи страны", - сказал Михаил Русый.

В настоящий момент Беларусь ведет переговоры о совместных проектах в молочной отрасли с французской компанией "Данон", финской "Галактика", голландской "Кампина". В частности, "Данон" интересуют заводы по переработке молока в Шклове и Пружанах. "По тем соглашениям, которые мы имеем, с участием этой компании должен быть построен молочный комбинат, инвестиции в который составят 24 млн. евро, где будет производиться широкая гамма молочной продукции, в том числе йогуртов", - рассказал Михаил Русый. Летом ожидается приезд руководства "Данона" в Беларусь, в рамках этого визита будут обсуждаться конкретные условия выполнения проектов.

Кроме того, Беларусь ведет переговоры о привлечении в перерабатывающую отрасль средств Европейского банка реконструкции и развития. На первом этапе этот банк готов предоставить Беларуси транш в 25 млн. евро.

Отвечая на вопросы журналистов о возможности приватизации молочных предприятий Беларуси, министр добавил, что такие планы рассматриваются. "По каждому предприятию, по каждому пакету акций надо принимать индивидуальное решение, однако я считаю, что мы должны сохранять контрольный пакет государства, решая такие вопросы", - сказал Михаил Русый. Он также сказал, что в работе с инвесторами Беларусь будет делать ставку прежде всего на привлечение прямых иностранных инвестиций.

Инвестиции в переоснащение хлебозаводов Минсельхозпрода в 2011 году возрастут на 35% до Br118 млрд.

Объем инвестиций в техпереоснащение хлебозаводов Минсельхозпрода в 2011 году планируется увеличить по сравнению с 2010 годом на 35% до Br118 млрд. Об этом сообщила заместитель начальника отдела хлебопекарной и макаронной отраслей департамента по хлебопродуктам Минсельхозпрода Ирина Баранцевич. Инвестиции будут вложены в закупку нового современного хлебопекарного энергосберегающего оборудования.

Большое внимание уделяется организации импортозамещающих производств, отметила Ирина Баранцевич. Только за последние годы организованы производства импортозамещающей продукции, не вырабатываемой ранее в республике: зерновых хлебцев из взорванных круп и экструзионных хлебцев широкого ассортимента на Жодинском и Полоцком хлебозаводах, мучных сладостей типа венских вафель на Столинском хлебозаводе, сэндвичного твердого печенья на Кобринском хлебозаводах (в рамках госпрограммы импортозамещения на 2010 год), шоколадной глазури и экструзионной продукции на Барановичском и Солигорском хлебозаводах. В результате производство импортозамещающей продукции в 2010 году по сравнению с 2005 годом увеличилось почти в 2 раза.

В настоящее время в хлебопекарной промышленности департамента работает 27 комплексно-механизированных линий и 30 единиц технологического оборудования по производству импортозамещающей продукции.

В соответствии с программой действий по импортозамещению в первом полугодии 2011 года в РУПП "Могилевхлебпром" планируется организовать производство отсадного и выемного печенья, пряников. Кроме того, ведутся работы по организации следующих импортозамещающих производств: вафельных палочек с начинкой и без начинки, твердых конфет, конфет с начинкой на палочке на Гомельском хлебозаводе №2; экструзионной продукции на Гомельском хлебозаводе № 3. Выпуск широкого ассортимента пряников, печенья с начинкой будет организован на Борисовском хлебозаводе, а выпуск натурального кваса и напитков безалкогольных - на Гомельском хлебозаводе №1. Не менее перспективным является развитие производств замороженных полуфабрикатов, теста, недовыпеченных и готовых изделий.

За последние пять лет проведена реконструкция 7 хлебозаводов, 16 кондитерских цехов и 35 линий по выработке хлебобулочных и кондитерских изделий. На 58,6% обновился парк основного технологического оборудования - хлебопекарных печей, в том числе 19 печей с энергосберегающей системой "СТИР". Инвестиции были направлены на приобретение оборудования, освоение новых видов продукции, в том числе импортозамещающих. 

Скидельский сахарный комбинат в 2011 годунамерен увеличить объем инвестиций в 1,8 раза до Br74,8 млрд.

Скидельский сахарный комбинат в 2011 году намерен вложить в развитие производства не менее Br74,8 млрд. инвестиций, что в 1,8 раза больше, чем в 2010 году, сообщили на предприятии. Суммарный объем капитальных вложений, необходимых для реконструкции, по итогам 2010 года оценивался в Br39,4 млрд.

 В первом квартале 2011 года предприятие освоило Br6,1 млрд. инвестиций, что почти в 1,8 раза больше, чем за аналогичный период 2010 года. Основной объем инвестиций в сумме Br3,9 млрд. направлен на приобретение оборудования. На строительно-монтажные работы затрачено Br443 млн. Утвержденный размер инвестиций по бизнес-плану составляет на первый квартал Br6,4 млрд., а доведенный показатель концерном "Белгоспищепром" - Br7,1 млрд. За первый квартал 2010 года было использовано Br3,2 млрд. инвестиций. 

На предприятии продолжается реконструкция и модернизация производства. В 2011 году предусмотрено строительство силоса и цеха фасовки, что позволит снизить коммерческие расходы комбината за счет снижения складских затрат. Продолжается строительство станции очистки сточных вод и реконструкция станции фильтрации с установкой дополнительных фильтров. Только эти работы потребуют более Br58 млрд. инвестиций. 

Осуществляется комплекс мероприятий по увеличению среднесуточной переработки сахарной свеклы. В настоящее время мощность переработки сахарной свеклы в сутки составляет 7 тыс.т, производство свекловичного сахара-песка в год - более 110 тыс.т. В сезон заготовки комбинат принимает не менее 800 тыс.т сладких корнеплодов. Производство сахара в сутки составляет 1000 т. В 2011 году за счет реконструкции прирост мощностей по переработке сахарной свеклы составит 0,2 тыс.т в сутки, а к концу 2015 года, к моменту завершения всего комплекса реконструкции, мощности по переработке сахара возрастут до 10 тыс.т в сутки.

В 2011 году начато строительство современных очистных сооружений. Есть проект, ведется комплектация оборудованием. Реализация этого важного экологического проекта рассчитана на несколько лет. Благодаря строительству новых очистных сооружений в городе исчезнет неприятный запах, возникающий в результате брожения свекловичных отходов на полях фильтрации. Планируется также реконструировать свеклоприемные пункты, сахаросушильное отделение и произвести капитальный ремонт устаревшего оборудования.

Скидельский сахарный комбинат - старейшее предприятие сахарной промышленности республики. Это первый сахарный завод, который построен в Беларуси сразу же после Великой Отечественной войны. Началом его истории может служить распоряжение Совета Министров СССР от 10 февраля 1946 года, согласно которому для строительства первого белорусского сахарного завода было выделено оборудование особых поставок. В марте 1951 года предприятие было принято в эксплуатацию Госкомиссией. Таким образом, предприятие в 2011 году отмечает 60-летие. Его технологическая, тепловая и водная схемы были запроектированы и выполнены на уровне передовых достижений науки и техники того времени.

В августе 1993 года предприятие было преобразовано в ОАО "Скидельский сахарный комбинат". Оно является единственным в Беларуси предприятием по выпуску лимонной кислоты и в полном объеме удовлетворяет в ней потребности внутреннего рынка. Основной объем лимонной кислоты поставляется для промышленной переработки. 

Инвестиции в развитие экономики и социальной сферы Брестской области в I квартале выросли на 10,5%

На развитие реального сектора и социальной сферы Брестской области в первом квартале 2011 года направлено за счет всех источников финансирования Br1752,6 млрд., что в сопоставимых ценах составляет 110,5% к уровню января-марта 2010 года. Об этом 16 мая на заседании Брестского областного исполнительного комитета сообщил заместитель председателя комитета экономики облисполкома Леонид Мартынюк.

На строительство объектов, включенных в Государственную инвестиционную программу на 2011 год, в январе-марте использовано Br73,6 инвестиций в основной капитал, что составляет 16,7% плана на год.

Леонид Мартынюк сообщил, что в 2011 году в регионе запланирована реализация 32 инвестиционных проектов, которые отнесены к разряду важнейших и основных, с общим объемом инвестиций около Br500 млрд. За первый квартал 2011 года по этим проектам освоено Br99 млрд., или менее 18% годового задания.

Кроме того, в регионе ведется реализация проектов в рамках заключенных инвестиционных договоров. По состоянию на 1 мая 2011 года область заключила 49 таких договоров на общую сумму около $790 млн. В 2011 году заявленный объем инвестиций составляет около $52 млн. За истекший период фактически уже освоено около $10 млн. В частности, как отметил Леонид Мартынюк, пять договоров находятся в предпроектной стадии: по ним ведутся подготовительные работы, по 16 ведется разработка проектно-сметной документации, в рамках реализации 12 договоров ввезено оборудование, реализация по 2 проектам практически завершена.

Леонид Мартынюк также сообщил, что за январь-март 2011 года в область поступило $58,5 млн. иностранных инвестиций. Из общего объема прямые иностранные инвестиции составили $49,8 млн., что в 7,7 раза больше уровня января-марта 2010 года. В 2011 году региону доведено задание по привлечению иностранных инвестиций в объеме $838 млн.

Минск намерен активизировать работу по привлечению инвестиций в промышленность

Минск намерен активизировать работу по привлечению иностранных инвестиций в промышленную сферу. Об этом сообщил 18 мая на инвестиционном промышленном форуме "Минск - Омск" заместитель председателя комитета экономики Мингорисполкома Денис Еременк.

Мингорисполком придает большое значение инвестиционному сотрудничеству с зарубежными странами. Большая часть иностранных инвестиций поступает в столицу из России, Австрии, Кипра и Великобритании. За 2010 год в экономику города привлечено более $2 млрд. иностранных инвестиций. Наиболее востребованные у инвесторов такие сферы, как оказание транспортных услуг (в развитие этой отрасли привлечено более $570 млн. иностранных инвестиций, что составило около 28% от их общего объема), торговля и общественное питание ($590 млн., или 28,9%). 

В промышленность поступило $160 млн. (около 8%). "В 2011 году Мингорисполком планирует активизировать деятельность по привлечению инвестиций именно в промышленность, особенно в создание производств с высокой добавленной стоимостью, производящих экспортоориентированную и импортозамещающую продукцию", - сказал Денис Еременко. 

В настоящее время в городе реализуется около 3 тыс. инвестиционных проектов. Минск отличает выгодное географическое положение, наличие высококвалифицированной рабочей силы, развитая инфраструктура, город находится в центре республики на пересечении основных магистралей. В рамках декрета №10 заключено более 80 инвестиционных договоров на сумму свыше $1,5 млрд. Среди перспективных направлений сотрудничества - строительство развлекательных, гостиничных комплексов, логистических центров, развитие инфраструктуры к чемпионату мира по хоккею 2014 года.

"Сегодня для работы инвестора на территории Беларуси созданы надежные правовые условия, обеспеченные как международными соглашениями, так и национальным законодательством. В этой связи привлечение иностранных инвестиций приобретает особую актуальность, а создание благоприятного инвестиционного климата становится важнейшей задачей", - подчеркнул Денис Еременко.

Минск является самым индустриально развитым регионом Беларуси, где сосредоточена пятая часть всех промышленных производств страны, функционирует более 4 тыс. промышленных предприятий.

Делегация Омска посещает Минск 16-19 мая. В программе визита - встречи деловых кругов двух стран, посещение "Белкоммунмаша", комплекса по сбору и утилизации твердых бытовых отходов, чтобы перенять белорусский опыт в этом направлении. В составе делегации руководители 13 омских предприятий, работающих в различных сферах экономики (машиностроение, приборостроение, производство узлов гидравлики для транспортного и лесоперерабатывающего машиностроения, производство метрологического оборудования, сельхозтехники для животноводства и растениеводства, изготовление малых архитектурных форм, ландшафтный дизайн, медтехника). Это крупные предприятия с численностью работающих свыше 250 человек, такие как "Сибирские приборы и системы", НПО "Мостовик", ООО "Завод "Омскгидропривод", и небольшие компании. Они представляют свою продукцию на выставке "БелПромЭнерго". 

Минская область рассчитывает привлечь в 2011 году $1 млрд. прямых иностранных инвестиций

Минская область рассчитывает привлечь в 2011 году $1 млрд. прямых иностранных инвестиций. Об этом сообщил 13 мая журналистам председатель Миноблисполкома Борис Батура.

Такое задание столичному региону доведено правительством Беларуси. По итогам первого квартала привлечено около $20 млн. "Пока мы не справились с заданием по привлечению иностранных инвестиций, но все расчеты, заключенные инвестиционные договора (их около 250, из которых 50 - с участием иностранных инвесторов) показывают, что Минская область должна выполнить показатель", - сказал Борис Батура. 

Среди крупных инвестиционных проектов с участием иностранных инвестиций - строительство крупного логистического центра в Ракове, транспортного логистического центра "Прилесье" и другие. Большие объемы инвестиций заявлены группой компаний "Амкодор" (там также есть участие иностранных инвесторов). Так, уже в 2011 году заработает Копыльский завод ЖБИ, который приобрело совместное белорусско-итальянское общество с ограниченной ответственностью. Здесь будут выпускаться сборные каркасы молочно-товарных ферм, мощность производства - 20-25 МТФ в год. Уже до конца 2011 года предприятие обещает поставить сборные каркасы для 10 ферм. 

Борис Батура подчеркнул, что в Минской области достаточно активно создаются частные предприятия, наподобие "Косвик" и "Хенкель Баутехник", которые недавно посетил Президент. Они есть практически в каждом районе.

Литовские бизнесмены заинтересованы в реализации сельскохозяйственных проектов в Минской области

Литовские бизнесмены заинтересованы в реализации сельскохозяйственных проектов в Минской области. Об этом сообщила заместитель председателя комитета экономики Минского облисполкома Елена Сушкевич. 

Представители Миноблисполкома приняли участие в белорусско-литовском экономическом форуме в Друскининкае, где состоялась презентация инвестиционных возможностей столичного региона. Инвесторам предлагается инвестировать в промышленные объекты, сельхозорганизации, туристические объекты. В частности, в сфере туризма определено несколько площадок в Нарочанском регионе, где возможно создание гостиничных, оздоровительных комплексов, охотничьих домиков. 

Одна из литовских компаний высказала заинтересованность в строительстве завода по переработке молочной сыворотки в Несвиже (этот проект был представлен на Белорусском инвестиционном форуме во Франкфурте-на-Майне), а также в развитии сельскохозяйственных предприятий, сообщила Елена Сушкевич. Сельскохозяйственная отрасль привлекает инвесторов. Например, в Логойском районе одна из российских компаний намерена на базе ОАО "Саковичи" построить молочно-товарную ферму и перерабатывать получаемое молоко. 

Кроме того, на экономическом форуме обсуждался вопрос создания в Минской области сервисного центра "БМВ". 

Как отметила Елена Сушкевич, литовский бизнес уже активно работает в столичном регионе, с литовским капиталом создано более 90 совместных и иностранных предприятий. Литва по объемам инвестирования в развитие Минщины занимает второе место после России (с российским капиталом действует 192 предприятия). Среди наиболее крупных проектов – создание логистического центра у поселка Раков (СООО "БелВингесЛогистик"), а также завода по переработке морепродуктов. 

По итогам гомельских экономических форумов 2008-2010 годов в регионе реализуется 12 инвестпроектов на $568 млн.

В Гомельской области на данный момент с участием зарубежных и отечественных компаний реализуется 12 инвестиционных проектов на сумму $568 млн. Соглашения о их реализации были подписаны по итогам гомельских экономических форумов 2008-2010 годов, сообщили в комитете экономики Гомельского облисполкома. 

В числе наиболее крупных - проект по строительству линии дробления на свободной площадке щебеночного завода "Глушковичи" (Лельчицкий район). В соответствии с инвестиционным договором возведением объекта занимается иранская компания, объем инвестиций в создание производства составляет 10 млн. евро. Проектная мощность производства - 1 млн. кубических метров товарного щебня в год. Здесь планируется создать 30 рабочих мест и реализовать проект к 2015 году. 

Еще один проект по разработке месторождений силикатных песков "Борисковичи" в Мозырском районе и созданию производства изделий из ячеистого бетона осуществляет отечественный инвестор (ООО "Лотос"). Объем инвестиций составляет $30 млн. Кроме того, проект по развитию гостиничных комплексов на базе существующих гостиниц в городах Гомельской области с повышением их статуса до 3 и 4 звезд осуществляет российская компания "Амакс Гранд Хотэлс". Проект планируется реализовать в 2012 году. Сумма инвестиций составляет $3 млн.

Специалисты отметили, что по итогам гомельских экономических форумов 2008-2010 годов зарубежными компаниями в юго-восточном регионе страны реализовано два инвестиционных проекта на сумму $22 млн. В частности, ЗАО "Корпорация "Гринн" (Россия) в соответствии с инвестиционным договором построила и открыла в 2010 году первый в Гомеле гипермаркет. Объем инвестиций составил $10 млн. Еще один инвестпроект по покупке акций (находящихся в собственности Гомельской области) предприятия "Речицапиво" реализовала голландская пивоваренная компания Heineken. Сумма инвестиций - $12 млн. Цель этого инвестпроекта - повышение качества выпускаемой продукции, увеличение объемов производства, внедрение новых технологий.

На VIII Гомельском экономическом форуме, который пройдет 20 мая, состоятся презентации 240 инвестиционных проектов в отраслях сельского хозяйства, обрабатывающей промышленности, строительства, торговли, энергетики и других. Запланировано также подписание девяти инвестиционных договоров и пяти протоколов о намерениях. Участие в форуме примут более 200 представителей официальных делегаций из 21 страны.

Презентации 240 инвестпроектов состоятся на VIII Гомельском экономическом форуме

На VIII Гомельском экономическом форуме состоятся презентации 240 инвестиционных проектов. Об этом сообщил 16 мая журналистам заместитель председателя Гомельского облисполкома Болеслав Пирштук.

Это проекты в отраслях сельского хозяйства, обрабатывающей промышленности, строительстве, торговли, туризма, энергетики и других. В частности, к реализации планируются инвестпроекты "Строительство комплекса по выращиванию и откорму 54 тыс. голов свиней в год" ОАО "Совхоз-комбинат "Сож", "Создание производства цементно-стружечных плит и изготовление несъемной опалубки на базе филиала "Жлобинский ДСК-3" ОАО "Гомельоблстрой", "Организация производства стеклопластиковой арматуры на территории СЭЗ "Гомель-Ратон", "Строительство агроусадьбы на землях фермерского хозяйства "Гринвэй Фрут" и "Строительство завода по переработке молока и выпуску молочной продукции". Они будут представлены на пленарной части.

Кроме того, заместитель председателя облисполкома отметил, что на форуме будут предложены к продаже акции предприятий, объекты недвижимости (83 единицы) и 124 земельных участка. Запланировано также подписание девяти инвестиционных договоров и пяти протоколов о намерениях.

VIII Гомельский экономический форум пройдет в Гомеле 20 мая. Участие в нем примут более 200 представителей официальных делегаций из 21 страны.

На Гомельском экономическом форуме планируется 
подписать 9 инвестиционных соглашений

На VIII Гомельском экономическом форуме, который пройдет 20 мая, руководство юго-восточного региона страны планирует подписать с зарубежными и отечественными инвесторами девять инвестиционных соглашений и пять протоколов о намерениях, сообщили в комитете экономики Гомельского облисполкома.

Инвестиционные соглашения будут подписаны с литовскими, немецкими, турецкими, иранскими и белорусскими бизнесменами, протоколы о намерениях - с компаниями из Австрии, Германии, Турции, Венгрии и Украины. В частности протокол о намерениях планируется заключить с венгерской компанией "TANDAKO ktf". Этот зарубежный инвестор намерен в течение ближайших лет на территории Гомельской области осуществить проект по строительству двух скотоводческих комплексов (на 3600 голов тельных коров), сырного завода производительностью переработки молока 120-130 т в сутки и завода молочной карамели мощностью 7-8 т продукции в сутки. Общая стоимость проекта составляет 82 млн. евро.

В числе проектов, по которым будут подписаны инвестиционные соглашения, - строительство крупных торговых объектов в Речице, Светлогорске, Мозыре и Жлобине. Их возведением будет заниматься литовский инвестор. Объем инвестиций составит $6 млн. (на все 4 объекта). Иранские бизнесмены намерены построить завод по добыче горной породы и разведанных месторождений на территории Лельчицкого района (д. Глушковичи) с последующей переработкой в облицовочные материалы, щебень и сопутствующие продукты переработки. Планируемый объем инвестиций 10 млн. евро.

В комитете экономики отметили, что на VIII Гомельском экономическом форуме состоятся презентации 240 инвестиционных проектов. Это проекты в отраслях сельского хозяйства, обрабатывающей промышленности, строительстве, торговли, туризма, энергетики и других. На форуме также будут предложены к продаже акции предприятий, объекты недвижимости (83 единицы) и 124 земельных участка. 

Гомельские власти нашли инвесторов для строительства аквапарка

Для строительства аквапарка в Гомеле найдены потенциальные инвесторы. Об этом сообщил начальник отдела физической культуры, спорта и туризма Гомельского горисполкома Игорь Полуян.

В ближайшее время планируется заключить договор о строительстве аквапарка. В настоящее время ведутся переговоры с двумя потенциальными инвесторами. По генеральному плану развития города аквапарк должен быть построен возле Ледового дворца.

Помимо аквапарка инвестор при желании сможет построить ресторан, боулинг, магазины и другие объекты инфраструктуры. "Никто инвестора ограничивать не будет: если он сочтет нужным построитель дополнительные объекты инфраструктуры, ему пойдут на встречу, - заверил начальник отдела. - На мой взгляд, если инвестор вложит в проект больше, чем планировалось, то от этого никто ничего не потеряет".

В Гомеле проживают около 500 тыс. человек. Ближайший к Гомелю аквапарк находится в Украине. Поэтому, как считает Игорь Полуян, каких-то проблем с привлечением посетителей и окупаемостью проекта возникнуть не должно.
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