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Еженедельный выпуск: «Инновационные технологии в Беларуси: инвестиции, наука, техника»
24 февраля 2012 года 

ИНВЕСТИЦИИ
А.Лукашенко предлагает Китаю 
строительство нового энергоблока в Минске

Президент Беларуси Александр Лукашенко предлагает китайской стороне строительство нового энергоблока в Минске. С такой инициативой он обратился 17 февраля к представителям Китайской национальной корпорации по зарубежному сотрудничеству во время посещения Минской ТЭЦ-5.

"Если вы выполните условия, а они для вас выполнимы, мы приступим к реализации", - сказал глава государства, обращаясь к руководству Китайской национальной корпорации по зарубежному сотрудничеству, с чьим участием реализуются три инвестиционных проекта в энергетической сфере. "Давайте будем планировать очередное такое строительство", - добавил Президент. "Чем вы Европе будете давать сейчас деньги, не зная, вернутся ли они, давайте вкладывать в реальные проекты", - подчеркнул Александр Лукашенко.

"Мы начинаем строить новый энергоблок на условиях, о которых сказал Владимир Семашко", - подытожил Президент. "Это моя благодарность китайскому лидеру", - добавил он.

Как сообщил первый вице-премьер Владимир Семашко, в настоящее время с участием китайских компаний реализуются три инвестпроекта с общим объемом привлекаемых китайских кредитных ресурсов $823,1 млн. Кроме того, завершено комплексное строительство парогазового энергоблока на минской ТЭЦ-5 совместно с китайскими партнерами. "Китайская сторона предложила, а мы готовы строить четвертый энергоблок в Минске, в районе Красного Бора, где большие тепловые нагрузки", - сказал первый вице-премьер, пояснив, что это будет комбинированный блок: по выработке и электрической, и тепловой энергии.

Владимир Семашко отметил, что уже к концу 2012 года реально выйти на подписание контракта. "Если наши предложения будут приняты, то реально говорить о начале строительства энергоблока в следующем году", - сказал он.

Переговоры с инвесторами о продаже госдоли акций компании МТС продолжаются - Госкомимущество 

Переговоры с инвесторами о продаже госдоли в пакете акций компании МТС продолжаются, заявил 17 февраля на пресс-конференции председатель Госкомимущества Беларуси Георгий Кузнецов.

"Мы никогда не прекращали вести работу по МТС, - подчеркнул он. - Встречаемся и ведем переговоры с инвесторами. Есть желающие. И не один-два, а больше", - сказал Георгий Кузнецов. По его словам, в последний раз информация о МТСе и планируемом конкурсе запрашивалась у Госкомимущества около недели назад.

В прошлом году продаже госдоли акций в компании МТС помешала экономическая ситуация в стране, сказал Георгий Кузнецов. В нынешнем году есть возможность ее осуществления. "У меня есть надежда, что мы ее (госдолю. - Прим. БЕЛТА) продадим", - отметил Георгий Кузнецов. В результате продажи госдоли акций МТС Беларусь рассчитывает получить $1 млрд.

Белорусско-российское совместное общество с ограниченной ответственностью "Мобильные ТелеСистемы" предоставляет в Беларуси услуги сотовой связи в стандарте GSM 900/1800 с 2002 года, а также в стандарте UMTS - с 2010 года. Учредителями СООО являются РУП "Белтелеком" (51% уставного капитала) и российское ОАО "Мобильные ТелеСистемы" (49%).

Инвесторы начали проявлять активный интерес 
к придорожному сервису Беларуси

Инвесторы начали проявлять активный интерес к проектам в сфере придорожного сервиса в Беларуси, заявил 17 февраля первый заместитель директора департамента "Белавтодор" Министерства транспорта и коммуникаций Юрий Масюк на совместной коллегии Минтранса, Минторга и Минспорта и туризма по вопросам развития придорожного сервиса.

"В условиях Таможенного союза и Единого экономического пространства отмечается рост заинтересованности инвесторов по строительству в Беларуси новых объектов сервиса, в первую очередь российских нефтеперерабатывающих компаний "ТНК-ВР", "Татнефть", "Газпромнефть и белорусской А-100", - рассказал Юрий Масюк. Департамент "Белавтодор" ведет переговоры о приходе в ближайшие несколько лет этих компаний на белорусский рынок. "В результате мы ожидаем создания так необходимой конкуренции в сфере услуг придорожного сервиса, - сказал он. - И конкуренция здесь будет нарастать в связи с тем, что по уровню цены на топливо компании конкурировать не могут. Им остается привлекать потребителей дополнительными услугами и качеством обслуживания".

Юрий Масюк напомнил, что в 2011 году заинтересованными госорганами была проделаны значительная работа по созданию необходимых условий для кардинального улучшения качества придорожного сервиса в Беларуси. "Уже сегодня, по отзывам инвесторов, а также простых пользователей дорог, мы можем услышать о значительном улучшении сервисного обслуживания транзитного транспорта, туристических групп и в целом всех тех, кто передвигается на автомобиле по нашим дорогам", - сказал он. В течение 2011 года все запланированные мероприятия по поручениям правительства в данной области были реализованы, несмотря на сложную экономическую ситуацию.

Первый заместитель руководителя "Белавтодора" считает, что в Беларуси созданы все предпосылки для мощного рывка в создании по-настоящему современной сети придорожного сервиса на республиканских дорогах в ближайшие 3-4 года. "Министром транспорта и коммуникаций и председателями облисполкомов разработаны и утверждены годовые планы размещения объектов придорожного сервиса на 2012-2015 годы по каждой области, - напомнил он. - Были составлены схемы размещения комплексов сервисных услуг в городах вблизи международных транспортных коридоров". Облисполкомы должны сформировать и направить в правительство укрупненные графики развития 19 таких комплексов с указанием мероприятий по расширению объектов и оказываемых ими услуг.

"Белавтодор" направил заинтересованным министерствам и ведомствам проект постановления "О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 10 сентября 2008 года №1326". "Оно разработано с учетом конкретных поручений правительства для устранения имеющихся разночтений и улучшения инфраструктуры перспективных объектов сервиса, - отметил Юрий Масюк. - Просим оперативно рассмотреть проект, он должен пройти экспертизу в Минюсте и до 1 марта его нужно внести в Совмин". Совершенствование законодательства в области придорожного сервиса позволит привлечь в эту отрасль новых инвесторов. 

"При действующем общественном совете Минтранса будет выделен сектор придорожного сервиса, где мы будем обсуждать все новые инициативы и предложения предпринимательского сообщества, давать оценку проектам нормативных документов, затрагивающих, пускай даже косвенно, сферу придорожного сервиса", - добавил Юрий Масюк.

В свою очередь министр транспорта и коммуникаций Иван Щербо отметил, что начиная с 2011 года Министерством транспорта и коммуникаций совместно с другими министерствами и ведомствами ведется непрерывный диалог по актуальным и проблемным вопросам дальнейшего развития придорожного сервиса. "Все должны понимать важность проводимой нами работы в условиях значительного изменения ситуации в стране, - заявил он. - Речь идет об интеграционных объединениях, в которые вступает Беларусь, открытии дополнительных рынков для товаров и услуг, увеличении транзитного передвижения туристов и грузов по территории нашей страны".

Беларусь заинтересована в скорейшем строительстве 
логистического парка в районе Национального аэропорта Минск

Беларусь заинтересована в скорейшей реализации проекта по строительству логистического парка в районе Национального аэропорта Минск с участием бельгийской компании "АОИ Логистик Парк", сообщили 18 февраля в пресс-службе Министерства транспорта и коммуникаций.

Об этом было заявлено руководителем министерства Иваном Щербо на недавних переговорах в Минске с членом правления бельгийской компании Уильямом Штерном и исполнительным директором иностранного инвестора Фредди Опсомером. На встрече обсуждался ход реализации проекта по строительству логистического парка. Основной акцент был сделан на вопросах внешней инженерной инфраструктуры.

Иван Щербо отметил важность строительства логистического парка и подчеркнул, что белорусская сторона заинтересована в его скорейшей реализации. Министр также представил бельгийской стороне варианты по обеспечению доступа на территорию парка.

В свою очередь Уильям Штерн подчеркнул, что вступление Беларуси в Таможенный союз открыло новые перспективы развития логистики, что сделало страну привлекательной для строительства логистического парка. "АОИ Логистик Парк" заинтересована в обеспечении наиболее эффективного доступа к объекту, что позволит привлечь к проекту другие иностранные компании. 

"Стороны договорились, что детали выполнения проекта будут обсуждены на техническом совещании со специалистами, которое позволит адаптировать юридически закрепленные детали проекта к реальности и продолжить осуществление проекта в соответствии с разработанном графиком", - рассказали в пресс-службе.
В Беларуси по государственной инвестпрограмме в 2012 году планируется ввести 117 объектов

В Беларуси по государственной инвестиционной программе в 2012 году планируется ввести 117 объектов. Об этом 22 февраля сообщил начальник управления прогнозирования и анализа инвестиционной деятельности Министерства экономики Беларуси Сергей Трофимович.

"В 2012 году мы в основном направляем средства на вводные объекты, их будет 117, - отметил Сергей Трофимович. - Главная задача на текущий год - ввести объекты, по которым уже освоено много средств, имеется значительный задел для того, чтобы не распыляться". 

Основное отличие государственной программы 2012 года от прошлогодней в том, что в нее включено мало новых объектов, пояснил представитель Минэкономики. "В целом по программе текущего года будет осуществляться строительство 303 объектов, из них 267 - переходящие объекты из прошлого года и только 36 - вновь начинаемые. Это в том числе объекты, которые необходимо построить к чемпионату мира по хоккею-2014. Раньше новых объектов в программу ежегодно включали по 80-100", - сказал Сергей Трофимович. Представитель Минэкономики отметил, что из 36 новых объектов в 2012 году планируется ввести 24.

Поясняя значительное количество перенесенных с 2011 года на 2012-й объектов, Сергей Трофимович отметил, что речь в большинстве своем идет о плановых действиях. "В основном объекты госпрограммы строятся в соответствии с нормами. В связи с оптимизацией госпрограммы, то есть сокращением бюджетного финансирования, на 2012 год были перенесены около 60 объектов, которые могли быть введены в 2011 году", - сказал он.

Представитель Минэкономики также подчеркнул, что на реализацию государственной инвестиционной программы не будут направляться эмиссионные средства. "Эмиссионных денег в государственную инвестиционную программу не вкладывалось никогда. Государственная инвестиционная программа традиционно осуществляется за счет средств консолидированного бюджета, как республиканского, так и местного, и за счет фондов. Это связано с тем, что программа подразумевает строительство в основном объектов социальной сферы: здравоохранения, культуры, спорта, мелиорации и т.д.", - отметил Сергей Трофимович.
ТЕХНОЛОГИИ

Иран заинтересовали белорусские лазерные технологии

Технопарк БНТУ "Политехник" планирует развивать научно-техническое сотрудничество с учеными Ирана, сообщил 20 февраля заместитель генерального директора технопарка по международному сотрудничеству Геннадий Пятигор.

Выполнению совместных проектов будет содействовать меморандум о намерениях партнерства в области технологий и инноваций, подписанный недавно "Политехником" и иранским парком высоких технологий "Пардис". Документ предусматривает сотрудничество сторон в инновационной и научно-технической сферах, подготовке научных кадров. Планируется установить прямые контакты между научными учреждениями и компаниями двух стран, создать условия для разработки совместных научно-исследовательских проектов. Подписанный меморандум будет также содействовать формированию совместных производств и выпуску научно-технологической продукции. 

Геннадий Пятигор отметил, что белорусская сторона заинтересована в партнерстве с иранскими учеными во всех научных сферах, перспективных для двух стран. "Наши коллеги со своей стороны, к примеру, проявляют интерес к лазерным технологиям, - рассказал он. - Конкретных проектов мы пока не наметили, однако рассчитываем, что сотрудничество в данной области реально и будет взаимовыгодным".

Сейчас "Политехник" изучает возможность создания с иранскими учеными совместного центра научно-технического сотрудничества. Ожидается, что такой центр будет способствовать выполнению белорусско-иранских научно-технических проектов, даст возможность активно обмениваться новыми технологиями и идеями, привлечь международное финансирование в создание инноваций. Появится дополнительная возможность для продвижения белорусских разработок на новые рынки сбыта.

Технопарк БНТУ создан в 1992 году. Предприятие осуществляет разработку, освоение и серийное производство новых технологий, материалов и видов оборудования. Кроме того, оно содействует малым инновационным предприятиям в продвижении их продукции. На базе "Политехника" работают центры научно-технического сотрудничества, сформированные совместно с венесуэльскими, казахстанскими, сирийскими учеными. Здесь также функционирует белорусский центр научно-технического сотрудничества с провинциями Китая.

БГУ и японская компания будут совместно разрабатывать 
лазерные системы для диагностики рака

Белорусский государственный университет и японская компания Tokyo Instruments, Inc. будут совместно разрабатывать лазерные оптические системы, предназначенные для диагностики различных заболеваний, а также исследований в области нано- и биотехнологий и других целей. Договор о сотрудничестве был подписан 21 февраля между Белгосуниверситетом, компанией Tokyo Instruments, Inc. и учрежденным ею совместным белорусско-японским предприятием "ЛОТИС ТИИ". Об этом сообщил ректор БГУ Сергей Абламейко.

Tokyo Instruments, Inc. и СП "ЛОТИС ТИИ" известны в мире разработками современного научного, в том числе медицинского, оборудования. Недавно японская компания приступила к созданию лазерных систем для диагностики разных видов рака. БГУ будет участвовать в этом и других проектах, сказал Сергей Абламейко. В итоге белорусские медцентры смогут приобрести разработки мирового уровня. Стоят они немало, однако для медучреждений Беларуси лазер, сделанный на белорусско-японском СП и с участием белорусских ученых, будет на порядок дешевле, подчеркнул ректор БГУ.

Помимо совместных научных исследований договор предусматривает сотрудничество в сфере образования в части повышения квалификации белорусских специалистов в области наноразмерных систем, наноматериалов, нано- и биотехнологий. Начало этому направлению совместной деятельности уже положено. В конце 2011 года БГУ приобрел для научных целей одну из разработок Tokyo Instruments, Inc. - уникальный спектрально-аналитический комплекс. А недавно на базе главного вуза страны был открыт учебно-научный центр по наноматериалам и нанотехнологиям, который посетили японские партнеры. 

По мнению Сергея Абламейко, для Беларуси важно не отставать от последних тенденций в нанообласти. "Наши научные школы лазерной, оптической техники сформировались еще в советское время и продолжают успешно развиваться сегодня. Разработки востребованы в промышленности", - подчеркнул ректор БГУ. Создание на базе университета специализированного центра позволит скоординировать работу между факультетами и НИИ, наладить более тесные контакты с белорусскими и зарубежными предприятиями. А это в свою очередь положительно скажется на качестве подготовки дипломированных специалистов и магистров в области наноразмерных систем, наноматериалов, нано- и биотехнологий.

Отделение реанимации для новорожденных 
намерены реконструировать в 2012 году в РНПЦ "Мать и дитя"

Масштабная реконструкция ожидает в 2012 году республиканский научно-практический центр "Мать и дитя", сообщил 21 февраля директор РНПЦ Константин Вильчук.

Модернизация затронет в первую очередь лечебные корпуса центра, прежде всего отделение анестезиологии-реанимации с палатами интенсивной терапии для новорожденных. Здесь будут открыты операционные для оказания помощи недоношенным малышам с ретинопатией. После реконструкции в РНПЦ будет возможность проводить малые кардиохирургические и нейрохирургические операции. А значит, отпадет необходимость перевозить детей в другие научно-практические центры. "Это важно, поскольку транспортировка, при каких бы щадящих условиях она ни проводилась, негативно сказывается на состоянии маленьких пациентов", - отметил Константин Вильчук. 

В 2012 году планируется продолжить укрепление материально-технической базы РНПЦ "Мать и дитя": будут закуплены инкубаторы для выхаживания новорожденных, аппараты искусственного дыхания и другое медицинское оборудование, предназначенное для жизнеобеспечения больных детей. Планируется также открыть в отделении реанимации палаты совместного пребывания, где мамы смогут постоянно быть рядом со своими малышами. 

Кроме того, значительно улучшатся бытовые условия. В РНПЦ намерены реконструировать прачечную, централизованное стерилизационное отделение, что позволит минимизировать риск возникновения внутрибольничных инфекций. Модернизация ожидает также пищеблок. Питание пациентов будет организовано строго с учетом профиля учреждения. "По сути, каждой пациентке будем предлагать индивидуальное меню, то же касается и прикорма для детей", - рассказал Константин Вильчук.

РНПЦ "Мать и дитя" входит в перечень социально значимых объектов, которые в 2012 году будут строить, реконструировать за счет государственного целевого бюджетного фонда национального развития и резервного фонда Президента Беларуси, что предусмотрено Государственной инвестиционной программой на 2012 год. На ее реализацию выделено Br3,6 трлн.

Банк стволовых клеток жировой ткани создан в Беларуси

Банк мезенхимальных стволовых клеток создан на базе 9-й городской клинической больницы Минска, сообщила 23 февраля заместитель главного врача 9-й ГКБ Минска по науке Светлана Кривенко.

Этот банк формируют специалисты лаборатории клеточных технологий 9-й ГКБ, куда доставляют донорские органы. Мезенхимальные стволовые клетки получают из жировой ткани. Прежде чем они попадают в криогенное хранилище, их количество искусственно увеличивают. На каждый трансплантат заводят паспорт. В дальнейшем мезенхимальные стволовые клетки будут использоваться для лечения пациентов с онкогематологическими заболеваниями. По словам Светланы Кривенко, международные эксперты рекомендовали эту технологию для клинической практики совсем недавно. В 9-й ГКБ работали над ней параллельно с ведущими клиниками мира, а официально утвердили как метод лечения - одними из первых. 

Суть его в том, чтобы одновременно с кроветворными стволовыми клетками пересаживать больному и мезенхимальные. Речь в частности идет о ситуации, когда первых не хватает, отметила Светлана Кривенко: "В этом случае возникают серьезные осложнения, и человек может погибнуть". Между тем, стволовые клетки жировой ткани помогают кроветворным расти, чем гарантируют благополучный исход операции. Еще одна уникальная особенность мезенхимальных клеток - они не вызывают жестких реакций отторжения, потому не требуют строгого подбора. 

Впрочем, опыт показывает, что для лечения онкогематологических болезней лучше все-таки использовать материал, взятый у одного и того же донора. Зато для борьбы с тяжелым осложнением трансплантации, когда иммунная система пациента начинает работать против него же, из банка мезенхимы можно брать любой образец. "Определенный опыт лечения реакции "трансплантат против хозяина" нами уже накоплен, результаты хорошие", - сказала Светлана Кривенко. 

Между тем, когда в банке будет достаточно образцов, его фонд планируется использовать не только для нужд онкогематологиеской службы. Так, специалисты рассчитывают со временем внедрить еще одну инновационную методику, основанную на способности мезенхимальных клеток брать на себя функции поврежденных тканей. "Мы планируем вводить их пациентам, которым нужна пересадка печени", - отметила заместитель главного врача 9-й ГКБ Минска по науке. Эффект от введения клеток будет временным, но состояние больного улучшится, он сможет дождаться донорского органа.

Современные технологии обработки твердых отходов
 обсудят 12-13 марта в Минске

Семинар "Современные технологии обработки твердых отходов и сточных вод" пройдет 12-13 марта в Минске, сообщили в Минском отделении Белорусской торгово-промышленной палаты, которое выступает его организатором.

Цель семинара - ознакомление с инновационными технологиями обработки отходов и сточных вод, поиск инвесторов, деловых партнеров и новых возможностей для бизнеса и международного сотрудничества. 

В работе семинара примут участие руководители правительственных и общественных организаций стран Европейского союза и Беларуси, представители инновационных центров, предприятий, высших учебных заведений. Мероприятие проводится совместно с Ганзейским парламентом (г.Гамбург, ФРГ) в рамках европейского проекта QUICK (квалификация, инновации, сотрудничество и основные виды бизнеса для малых и средних предприятий в регионе Балтийского моря).

В программу семинара включены выступления специалистов отрасли, презентации, дискуссии, круглые столы, деловые переговоры, а также посещение предприятий.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ

Белорусские ученые разрабатывают импортозамещающий препарат для лечения сельхозживотных

Ученые Института экспериментальной ботаники имени В.Ф.Купревича НАН Беларуси и Института экспериментальной ветеринарии имени С.Н. Вышелесского разрабатывают импортозамещающий комплексный препарат для профилактики и лечения вирусных и бактериальных желудочно-кишечных заболеваний у сельскохозяйственных животных. Об этом сообщил 23 февраля заместитель директора Института экспериментальной ветеринарии, профессор Петр Красочко. 

Уже разработана технология получения импортозамещающего препарата, который будет изготавливаться на основе специфического белка лектина, получаемого из картофеля, и пробиотиков. В конце 2012 года планируется выпустить опытную партию препарата в количестве 20-30 тыс. доз. С 2013 года намечено наладить промышленное производство препарата (100 тыс. доз в год и более).   

Как сообщила ведущий научный сотрудник Института экспериментальной ботаники имени В.Ф.Купревича НАН Беларуси Ольга Канделинская, в 2011 году ученые проанализировали более 50 видов дикорастущих и культурных растений наземной и водной флоры Беларуси. В результате выявлено около 15 наиболее перспективных видов в отношении лектинов, обладающих иммуностимулирующим и противоопухолевым действием. 

Среди таких растений одуванчик, исландский мох, чистотел, крапива. Установлены оптимальные сроки и наиболее перспективные области и районы для сбора растений в зависимости от активности в них лектинов. Лектины характеризуются широким спектром биологических свойств. Эти белки определяются в составе растений благодаря своей способности взаимодействовать с форменными элементами крови человека и животных - эритроцитами.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Первый одновагонный дизель-поезд для БЖД готовят к эксплуатации

Первый одновагонный дизель-поезд для Белорусской железной дороги готовится к эксплуатации, сообщили 21 февраля в пресс-службе БЖД.

Новый состав проходит приемочные испытания. Конструкторско-технический центр БЖД совместно с Белорусским государственным университетом транспорта уже провели проверку габаритов и поколесное взвешивание поезда на Гомельском отделении железной дороги. Кроме этого, состоялись сертификационные испытания по вопросам теплопередачи, электроаппаратуры и электрооборудования, пожарной безопасности и охраны труда. На участке Гомель-Василевичи дизель-поезд прошел тормозные испытания.

Пока новый состав находится в Минском отделении БЖД, где проводятся специальные подготовительные работы. После их завершения приемочные испытания дизель-поезда будут продолжены. В них примет участие и Балтийский испытательный центр. 

Как сообщалось, производство одновагонного дизель-поезда - совместный проект ОАО "Управляющая компания холдинга "Белкоммунмаш" и польской холдинговой компании PESA Bydgoszcz SA при участии ОАО "Минский вагоноремонтный завод". Инициатором проекта выступила Белорусская железная дорога. До конца 2012 года планируется изготовить 6 единиц данной техники.

ОАО "СтанкоГомель" освоил производство 
импортозамещающих станков с программным управлением

ОАО "СтанкоГомель" освоило производство импортозамещающих консольно-фрезерных станков с системой программного управления повышенной надежности. Об этом сообщил 22 февраля генеральный директор предприятия Владимир Сосновский.

Эта инновационная продукция удостоена диплома отраслевой премии Министерства промышленности Беларуси в области науки и техники за 2011 год. Теперь гомельское предприятие на 90% покрывает потребности машиностроительных предприятий республики в таких станках. Кроме того, они конкурентны по цене по сравнению с импортными аналогами.

Новая разработка предприятия также ориентирована на экспорт. Владимир Сосновский отметил, что создаются станки под требования заказчиков в Польше, Турции, Румынии. В целом же со своей продукцией ОАО "СтанкоГомель" в 2011 году выходил на зарубежные рынки 21 страны, в том числе в Германию, США. Традиционным рынком поставок является Россия.

Для повышения конкурентоспособности и качества станкостроительной продукции предприятие работает над снижением металлоемкости. Для этого совершенствуются технологии и конструкции станков, снижается расход чугуна при обработке литейных форм. Еще один путь снижения металлоемкости - использование вместо металла более дешевых современных материалов - полимеров. ОАО "СтанкоГомель" заказывает такие материалы в Гомельском институте механики металлополимерных систем им. В.А.Белого Национальной академии наук Беларуси. Раньше предприятию приходилось закупать необходимый пластик по импорту. В результате по итогам 2011 года материалоемкость продукции на предприятии снизилась на 3% при задании минус 1%. Энергоемкость сократилась на 11% при задании минус 6,5%.

В целом ОАО "СтанкоГомель" в 2011 году успешно выполнил все доведенные до него экономические показатели. Объем экспорта продукции увеличился в 2,5 раза по сравнению с 2010 годом. Производительность труда составила 110%. На 2012 год предприятие имеет новые заказы, что позволяет ему стабильно и уверенно работать, отметил Владимир Сосновский.

ОАО "СтанкоГомель" (до недавнего времени РУП "Гомельский станкостроительный завод им. С.М.Кирова") - одно из старейших станкостроительных предприятий республики, основано в 1885 году. Выпускает широкую гамму вертикальных и горизонтальных обрабатывающих центров с ЧПУ, станков, специальное оборудование. На предприятии работают более 1 тыс. человек.
"Могилевлифтмаш" освоил производство лифтов для инвалидов

РУП "Могилевлифтмаш" освоил производство лифтов пассажирских для перемещения людей с ограниченными возможностями. Об этом сообщил 23 февраля генеральный директор предприятия Анатолий Тюков.

"Это новая для нас продукция - лифты для перемещения людей с ограниченными возможностями, производим подъемники открытого и закрытого типа, для метрополитенов, для лечебных учреждений", - отметил Анатолий Тюков. Разработаны лифты пассажирские для лечебных учреждений ПБ-0606 грузоподъемностью 630 кг со скоростью 0,63 м/сек и ЛББ-1010Г грузоподъемностью 1 тыс. кг со скоростью 1 м/сек. Эта новинка отмечена премией Министерства промышленности Беларуси за достижения в области науки и техники 2011 года. 

В целом за 2011 год предприятие освоило 12 новых моделей лифтов, и сейчас модельный ряд расширился до 107 наименований. По итогам года удельный вес инновационной продукции "Могилевлифтмаша" возрос до 54%. 

Еще одна крупная инновационная разработка предприятия, которая успешно освоена, - строительные подъемники грузоподъемностью 1,5-2 т для  перемещения людей, грузов при выполнении отделочных работ при строительстве зданий и сооружений. "Это такой лифт без шахты, пристроенный снаружи здания", - пояснил генеральный директор. За 2010 и 2011 год изготовлено 58 штук таких подъемников. В основном они производятся для белорусского рынка. В 2011 году продан один подъемник в Россию, еще три запланировано поставить туда в феврале. 

Анатолий Тюков отметил, что предприятие почти полностью покрывает потребности Беларуси в лифтах. В 2011 году было реализовано 2,5 тыс. лифтов на внутреннем рынке. 

По итогам года Могилевский завод лифтового машиностроения увеличил объемы производства продукции в сопоставимых ценах на 19,1% к уровню предыдущего года. Темп роста производительности труда составил 120%. На экспорт поставлено продукции на $123 млн. при положительном сальдо. "Перед нами была поставлена задача получить на 1 рубль импорта 1,10 рубля экспорта, у нас получилось 1,80 рубля экспорта", - отметил Анатолий Тюков. Также предприятие работает над снижением материалоемкости продукции. За 2011 год потребление металла снижено на 360 т.

РУП "Могилевлифтмаш" - ведущий производитель лифтового оборудования в странах СНГ, выпускает более 100 базовых моделей лифтов: пассажирских (от 225 до 1275 кг), грузовых (от 100 кг до 6300 кг), грузопассажирских, больничных и нестандартных лифтов. Кроме того, предприятие выпускает лифтовое оборудование и запасные части для ремонта, замены и модернизации старых лифтов, а также непрофильное оборудование и потребительские товары.

Брестский завод бытовой химии начал производить 
универсальный спрей-очиститель

ОАО "Брестский завод бытовой химии" в 2012 году освоило производство универсального чистящего спрея, сообщили 22 февраля на предприятии.

Новинка спрей-очиститель "Жемчуг" - собственная разработка лаборатории предприятия. Спрей предназначен для чистки наружной поверхности бытовых электроприборов, линолеума, резиновых ковриков, пластмассовых и других твердых поверхностей, всех типов обивки мебели. Также может применяться для удаления пятен с приборной панели, чистки автомобильных кресел от загрязнений. 

Благодаря своим качественным показателям, а также современной таре (пенообразующий триггер создает густую, устойчивую пену) новый продукт будет успешно конкурировать с импортными аналогами, считают на предприятии.

В 2012 году завод продолжит работу по расширению и обновлению ассортимента выпускаемой продукции. В 2011 году удельный вес новой продукции в общем объеме произведенной составил 3%. Товарной продукции в 2011 году произведено почти на Br28,5 млрд., что составило 167% к уровню 2010 года. Экспортировано продукции на Br842,2 млн.

По итогам конкурса "Лучшие товары Республики Беларусь" 2011 года ОАО "Брестский завод бытовой химии" признано лауреатом в номинации "Промышленные товары для населения и изделия народных промыслов". "Новинкой года" на конкурсе признаны представляющие предприятие детские шампуни серии BABY SMILE.

Брестский завод бытовой химии создан в 1973 году. В 1992 году предприятие преобразовано в ОАО, специализируется на выпуске гигиенических средств, косметики, парфюмерии, бытовой химии, автокосметики, клеев, средств пожаротушения. Ассортимент выпускаемой продукции превышает 300 наименований. 
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