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Еженедельный выпуск: «Инновационные технологии в Беларуси: инвестиции, наука, техника»
29 апреля 2011 г.

ИНВЕСТИЦИИ
Законодательство о создании инвестиционных фондов  готовится в Беларуси

В Беларуси готовится законодательство о создании инвестиционных фондов. Об этом сообщил 27 апреля директор департамента по ценным бумагам Министерства финансов Александр Гальперин на заседании круглого стола о развитии законодательства, регулирующего рынок ценных бумаг в Беларуси, которое провела Постоянная комиссия Совета Республики Национального собрания по экономике, бюджету и финансам на базе ОАО "БАТЭ".

"В Беларуси необходимо создать институт коллективных инвестиций - это инвестиционные фонды", - отметил Александр Гальперин. В настоящее время уже наблюдается заинтересованность в этом институте национальных и зарубежных участников рынка ценных бумаг. Такие фонды позволят аккумулировать средства населения, инвестировать их в ценные бумаги белорусских компаний. Для этого необходимо на законодательном уровне детально прописать процедуру создания и функционирования инвестиционных фондов вплоть до процедуры их ликвидации, а также требования, которые предъявляются к такому институту. 

Закон об инвестиционных фондах в настоящее время разрабатывается межведомственной рабочей группой при Министерстве экономики. "Мы очень надеемся, что эта работа будет активизирована в 2011 году, чтобы в 2012-м законопроект вынести на рассмотрение в парламент", - сказал директор департамента. 

В Беларуси должен быть крупный коллективный инвестор. Это даст возможность для привлечения инвестиционных ресурсов, расширит возможности финансового рынка, отметил Александр Гальперин.

Объем прямых иностранных инвестиций в экономику Беларуси
 в I квартале составил около 1% годового задания 

Объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе, привлеченных в экономику Беларуси в первом квартале 2011 года, составил чуть более 1% от годового задания. Об этом заявил 22 преля на заседании Совмина премьер-министр Беларуси Михаил Мясникович.

Руководитель правительства подчеркнул, что выполнение в стране задания по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе в первом квартале вообще не поддается критике. "Положение дел не выдерживает никакой критики, - сказал он. - Мы с вами так сработали, что за квартал привлекли чуть более 1% годового задания прямых иностранных инвестиций на чистой основе".

По словам премьер-министра, в целом в первом квартале "показаны хорошие темпы по инвестициям, однако они обманчивы". "Те 125%, которые мы имеем по первому кварталу, выросли от низкой прошлогодней базы - 97,4% к уровню 2009 года", - констатировал он.

Целый ряд министерств как в 2011 году, так и ранее не создали соответствующую ресурсную базу, не привлекли инвесторов. В связи с этим выполнение годовых заданий по привлечению инвестиций, прежде всего прямых иностранных, вызывает у Михаила Мясниковича большие сомнения.

Не добирают по этим показателям Минпром, Минсельхозпрод, концерны "Белбиофарм" и "Беллегпром", Витебский облисполком и Мингорисполком. В то же время, по данным премьер-министра, за первый квартал в Беларусь поступило около 280 предложений от иностранных инвесторов на общую сумму $9,5 млрд. "Даже если бы каждое пятое из них было стоящим, мы вышли бы на те $2 млрд., вопрос по которым должны были решить в первом квартале", - сказал руководитель правительства.

Михаил Мясникович добавил, что многие облисполкомы, в том числе Гродненский, имеют серьезные, пусть пока и контурные, наработки в инвестсфере. Однако если соответствующим образом их развить и подкрепить гарантиями, это могут быть приличные прямые иностранные инвестиции на чистой основе в экономику страны. 

Говоря об окупаемости инвестпроектов с участием иностранных кредитный линий, премьер-министр напомнил, что министры и руководители предприятий несут ответственность за эти кредиты. "Вы несете ответственность без всякого срока давности, не рассчитывайте на то, что эти кредитные линии будет перекрывать государство и рассчитываться по чьим-то обязательствам - это надо выбросить из головы. Таких средств просто нет и быть не может", - подчеркнул он. 

Премьер-министр также добавил, что кредиты банков - это не эмиссионные источники. "Когда мы несколько недель назад уточнили источники кредитования, некоторыми членами правительства это трактовалось как невыполнение или возможное невыполнение программ и проектов, которые определены IV Всебелорусским народным собранием, соответствующими решениями главы государства и утверждены программой социально-экономического развития на 2011-2015 годы, - рассказал Михаил Мясникович. - Все программы и решения съезда надо выполнять".

Более $70 млрд. вложено в прошлой пятилетке в экономику Беларуси в виде инвестиций в основной капитал

Более $70 млрд. вложено за последние пять лет в экономику Беларуси в виде инвестиций в основной капитал, сообщил 22 апреля на заседании Совмина министр экономики Николай Снопков.

"За последние пять лет в экономику страны вложены инвестиции в основной капитал в размере более $70 млрд., в то время как в предыдущей пятилетке этот показатель составлял $20 млрд.", - проинформировал руководитель Минэкономики. "При достигнутом темпе роста инвестиций в основной капитал более чем в 2,3 раза темп роста ВВП вырос только на 40%", - констатировал Николай Снопков.

Министр отметил, что в последние годы в стране наблюдалась устойчивая тенденция вытеснения инвестиций в оборудование инвестициями в сооружения. По мнению Николая Снопкова, в краткосрочной перспективе инвестиции в жилье могут поддержать рост экономики, в более долгосрочной перспективе избыточное инвестирование в жилищное строительство будет препятствовать направлению финансовых потоков в новое производство и технологии. В то же время именно инвестиции в оборудование, новые технологии в большой степени повышают темпы роста ВВП. "Поэтому принципиально важно на данном этапе в экономику страны привлекать прямые иностранные инвестиции, выступающие прежде всего в качестве носителей новых технологий и обеспечивающих в среднесрочной перспективе самый главный фактор роста экономического состояния страны, то есть гарантированный доступ к сырьевым рынкам и рынкам сбыта", - подчеркнул он. 

При этом Николай Снопков добавил, что привлечение прямых иностранных инвестиций - это не иностранные кредитные линии. Привлечение таких инвестиций возможно только на основе создания иностранных или совместных компаний с долей иностранного капитала более 10%. "Именно это является гарантией того, что в страну будет ввозиться высокотехнологичное оборудование", - резюмировал Николай Снопков.

Минэкономики Беларуси считает недостаточно активной работу министерств и облисполкомов по привлечению прямых иностранных инвестиций 

Министерство экономики Беларуси считает недостаточно активной работу министерств и других ведомств, а также облисполкомов по привлечению в экономику страны прямых иностранных инвестиций. Об этом заявил 22 апреля на заседании Совмина министр экономики Николай Снопков.

"Прямые иностранные инвестиции являются приоритетом. И когда встает вопрос о том, что нужно для их привлечения, у нас всегда был ответ, и мы старались всегда его довести - необходимо практическое выполнение данного показателя, а для этого нужно только одно - желание", - подчеркнул руководитель Минэкономики. 

Николай Снопков отметил, что в последние годы активная инвестиционная деятельность отраслей страны носила антиэкспортный характер и проводилась с ярко выраженным прицелом на внутренний рынок. Эта ситуация стала причиной сложившегося отрицательного внешнеторгового сальдо в размере $7,4 млрд. "Поэтому сегодня у нас только один источник валюты, соответственно, шанс на успешное экономическое развитие - это прямые иностранные инвестиции, - подчеркнул министр. - Это приоритет госполитики. Но большинство органов госуправления работают по старинке".

По информации руководителя Минэкономики, в 2011 году сохранены достаточно высокие темпы инвестиций в основной капитал. Однако доля иностранных источников в инвестиционном портфеле составил всего 5,7% при прогнозе 21%, что является продолжением тренда предыдущей пятилетки. 

По итогам I квартала в страну привлечено прямых иностранных инвестиций на чистой основе на $62,8 млн., что составляет около 1% годового прогноза. "Это крайне низкий показатель", - подчеркнул Николай Снопков. В список аутсайдеров попали все без исключения органы госуправления и области. "На данный момент предложение органов госуправления не соответствуют тем параметрам, которые определены указом Президента", - подчеркнул министр.

Работу отраслевых органов госуправления и облисполкомов по привлечению прямых иностранных инвестиций он назвал крайне неудовлетворительной. "И это при том, что на данный момент в госреестре зарегистрировано 48 инвестдоговоров с иностранными инвесторами на сумму $4,3 млрд., а с резидентами страны - 488 договоров на сумму, эквивалентную $9,6 млрд." - проинформировал руководитель Минэкономики. По его мнению, работа органов госуправления сводится только к рассмотрению обращений инвесторов, и здесь большую активность проявляют представители отечественного бизнеса. 

Николай Снопков также добавил, что основная характеристика отраслей на данный момент - это закредитованность и отставание в разы прироста добавленной стоимости к темпам роста кредитов. Он также добавил, что основная часть инвестиционных ресурсов сегодня сосредоточена в крупных городах. В то же время в регионах есть значительный потенциал для их привлечения и использования.

Зарубежные компании высоко оценивают инвестиционный потенциал Беларуси

Беларусь обладает большим потенциалом и хорошими возможностями для развития инвестиционного бизнеса, считает управляющий партнер компании UFS Investment Company Елена Железнова. Такое мнение она высказала на пресс-конференции в Минске.

Елена Железнова рассказала об открытии офиса UFS Investment Company в Беларуси. "Развивать бизнес в стране компания решила не случайно, здесь есть большой потенциал, есть и свои особенности рынка, мы их уже изучили", - отметила она. Работая на белорусском рынке UFS Investment Company намерена развивать корпоративное финансирование, работать с суверенным, муниципальным и корпоративным долговым рынком, реализовывать программы модернизации и повышения капитализации отечественных предприятий. "Наиболее интересными направлениями развития мы видим прямые инвестиции в капитал, долговые рынки капитала, а также работу с суверенными еврооблигациями Беларуси", - подчеркнула она.

Представитель компании отметила, что сейчас эксперты UFS Investment Company детально изучают новый план приватизации белорусских предприятий. Особый интерес у компании вызывает химическая отрасль и нефтепереработка. "В Беларуси есть большое количество предприятий, которые сохранили свой производственный потенциал, однако их мощности нуждаются в модернизации", - добавила Елена Железнова.

UFS Investment Company - международная инвестиционная компания, которая с 1999 года предоставляет полный спектр финансовых решений. В компанию привлечены специалисты по корпоративным финансам, имеющие опыт работы в крупнейших мировых банках. Компания имеет высокий авторитет среди клиентов и всех контрагентов на рынках акций, облигаций, структурных продуктов, имея линии со всеми ведущими игроками рынка.

Инвесторы оценивают стоимость белорусского пакета "Белтрансгаза" в $2,5 млрд.

Инвестиционная компания UFS оценивает стоимость 50% акций ОАО "Белтрансгаза", принадлежащих Беларуси, в $2,5 млрд. Об этом сообщил 27 апреля на пресс-конференции в Минске директор департамента аналитики и риск-менеджмента UFS Investment Company Павел Василиади.

"Белорусский пакет "Белтрансгаза" мы оценивали на основе пакета, принадлежащего "Газпрому", который постепенно скупал его траншами в течение 2007-2010 годов, - пояснил эксперт. - Сделать более точную оценку пока сложно".

Компания UFS оценила также стоимость белорусской госдоли в пакете акций компании МТС. Эксперты считают, что она составляет $700-800 млн. "Сам МТС озвучивал цифру $600 млн., но мы закладывали более высокие темпы роста прибыли с абонентов и проникновение широкополосного доступа в Интернет", - отметил Павел Василиади. 

В свою очередь управляющий партнер компании UFS Елена Железнова добавила, что крупные сделки по продаже акций "Белтрансгаза" и МТС могут состояться уже в 2011 году. Все будет зависеть от хода переговоров и условий, которые выдвинут стороны. "Сейчас идут активные переговоры, я думаю, что их итог мы должны увидеть в 2011 году", - сказала она. По словам эксперта, данные сделки можно рассматривать как меры по увеличению Беларусью золотовалютных резервов.

"Белэнерго" за I квартал увеличило инвестиции в основной капитал в 1,5 раза

ГПО "Белэнерго" за январь-март 2011 года по сравнению с первым кварталом 2010-го увеличило инвестиции в основной капитал в 1,5 раза до Br660,8 млрд., сообщил ведущий инженер РУП "Оперативно-диспетчерское управление" ГПО "Белэнерго" Владимир Кордуба.

Напомним, в 2011 году "Белэнерго" планирует ввести в строй мини-ТЭЦ в Речице мощностью 4,2 МВт, две ПГУ-32,5 МВт на Минской ТЭЦ-2, турбину мощностью 40 МВт на Витебской ТЭЦ, блок на Березовской ГРЭС с надстройкой газовыми турбинами и увеличением мощности на 65 МВт, а также ветроэнергетическую установку в населенном пункте Грабники Новогрудского района (1,5 МВт). Ветряк в Грабниках в настоящее время уже работает в режиме пусконаладки. Ожидается, что на полную мощность установка выйдет в конце апреля - начале мая. 

Хороших результатов в первом квартале "Белэнерго" достигло в сфере энергосбережения. План был перевыполнен на 25,2% (сэкономлено 80,4 тыс.тут при задании 64,2 тыс.тут). Использование местных видов топлива составило 38,2 тыс.тут при задании на квартал 36,3 тыс.тут. (на 5,1% больше). Использование местных видов топлива, возобновляемых источников энергии и вторичных энергоресурсов - 125,6 тыс.тут при задании 104,4 тыс.тут (на 21,1% больше). 

В январе-марте 2011 года "Белэнерго" произвело на 3% меньше электроэнергии и отпустило на 4,4% меньше тепла по сравнению с аналогичным периодом 2010-го. Импорт электроэнергии в Беларусь осуществлялся из России и Украины примерно в равных количествах и в целом составил 1,2 млрд.кВт.ч. Потребление энергии в республике за первый квартал выросло на 2,7%. Рентабельность от ее реализации составила 3,3% (Br142,8 млрд. прибыли). Экспорт был небольшим: 35,1 млн.кВт.ч электроэнергии. 

Потребители оплатили 99,9% суммы за полученную энергию, не выполнили показатель по сбору средств только РУП "Минскэнерго" (99,7%) и РУП "Брестэнерго" (99,6%). За природный газ заплачено 97,9% необходимой суммы, не оплатило полностью только РУП "Минскэнерго".

Государственное производственное объединение электроэнергетики "Белэнерго" создано в 2006 году в порядке реорганизации Белорусского государственного энергетического концерна для управления хозяйственной деятельностью электроэнергетического комплекса Беларуси. В состав "Белэнерго" входят в том числе республиканские унитарные предприятия "Брестэнерго", "Витебскэнерго", "Гомельэнерго", "Гродноэнерго", "Минскэнерго", "Могилевэнерго".

Около $5,5 млрд. планируется направить на строительство в Беларуси новых горнодобывающих предприятий

Около $5,5 млрд. планируется направить на строительство в Беларуси девяти новых горнодобывающих предприятий, сообщил 22 апреля журналистам перед началом заседания Президиума Совмина министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Владимир Цалко.

Владимир Цалко отметил, что новая госпрограмма освоения месторождений полезных ископаемых, которая недавно утверждена в Беларуси, предусматривает интенсификацию поиска и разработки полезных ископаемых в белорусских недрах. На отдельных действующих месторождениях добычу полезных ископаемых планируется повысить до 50%. Наращивать разработку будут прежде всего на месторождениях строительных материалов, каменной соли, пресной подземной воды. "Это то, про что нам вчера говорил Президент, и мы будем над этим работать, - подчеркнул министр. - Надеемся выйти на новые показатели и по добыче нефти". 

Руководитель Минприроды обратил внимание на то, что в Беларуси планируется создание принципиально нового производства по синтезу бурых углей. Сейчас этот проект обсуждается с концерном "Белнефтехим".

Анализируя распределение полезных ископаемых по регионам страны, Владимир Цалко отметил, что наиболее богатой в этом плане считается Гомельская область. В ближайшее время геологи планируют заметно расширить поисковые работы и разработку месторождений в этом регионе. В то же время, по мнению министра, данный вопрос надо решить комплексно и заранее думать не только об увеличении добычи полезных ископаемых, создании новых предприятий, но и формировании необходимой для них инфраструктуры, в том числе дорог.

Группа финских компаний инвестирует 5 млн. евро в создание
 трех производств в СЭЗ "Гродноинвест"

Группа финских компаний инвестирует в создание трех производств в СЭЗ "Гродноинвест". Об этом сообщил заместитель главы администрации свободной экономической зоны Дмитрий Рожков. 

Общий объем привлеченных инвестиций составит около 5 млн. евро.

Первым представителем Финляндии в свободной экономической зоне стало ИООО "Металлисет Гродно", зарегистрированное в качестве резидента СЭЗ известным финским сетевым предприятием Metalliset Group. На днях в "Гродноинвест" зарегистрировано второе предприятие с финскими инвестициями ИООО "Макрон Гродно". В ближайшее время группа финских компаний, которая имеет 5 заводов в Европе, намерена зарегистрировать на Гродненщине третье предприятие. 

Новые резиденты построят полностью экспортоориентированные производства в сфере машиностроения и металлообработки. На них будут производиться стальные конструкции и детали, промышленное оборудование для международных компаний. На каждом из предприятий будет создано 50-80 рабочих мест. 

Как отметил Дмитрий Рожков, в 2011 году администрация и резиденты СЭЗ побывали в Финляндии с деловым визитом, провели переговоры с представителями деловых кругов с перспективой реализации совместных инвестиционных проектов и привлечения иностранных инвестиций в экономику Гродненской области, что послужило отправной точкой плодотворного сотрудничества.

В настоящее время в составе СЭЗ "Гродноинвест" 51 предприятие, на которых работает около 11,4 тыс. человек. В 2010 году в свободной экономической зоне было создано 375 рабочих мест.

Индийские инвесторы готовы профинансировать строительство в Беларуси нескольких фармпроизводств

Индийские инвесторы готовы профинансировать строительство в Беларуси нескольких фармацевтических производств. Об этом сообщил академик-секретарь Отделения химии и наук о Земле Национальной академии наук Беларуси, доктор химических наук, профессор Сергей Усанов.

По словам эксперта, Национальная академия наук ведет переговоры с целым рядом зарубежных компаний для привлечения их в проекты по строительству в Беларуси фармпредприятий. "Некоторых успехов в переговорах мы уже добились, - сказал Сергей Усанов. - В качестве примера можно привести договоренности с крупными индийскими компаниями, которые готовы профинансировать в Беларуси строительство нескольких суперсовременных предприятий. При этом мы сможем воспользоваться не только средствами инвестора, но и его дистрибьюторскими сетями для сбыта своей продукции".

Большие надежды ученые связывают и с совместным проектом с коллегами из Кубы. "Будем вместе работать над разработкой так называемых таргетных средств, необходимых в онкологии, - пояснил собеседник. - В Беларуси пока они не производятся, хотя широко применяются в мире для лечения рака молочной железы и других форм рака. Это препараты, которые направлены непосредственно на очаг возникновения заболевания, или по-другому - рецепторы".

 Итальянские инвесторы будут заниматься производством сыров в чернобыльских регионах

Итальянские инвесторы проявляют большой интерес к созданию в районах, пострадавших от аварии на Чернобыльской атомной станции, небольших предприятий по производству и переработке сельскохозяйственной продукции. Об этом сообщил заместитель председателя Постоянной комиссии по образованию, культуре, науке и научно-техническому прогрессу Палаты представителей Национального собрания Беларуси Александр Шатько. Он принимал участие в работе круглого стола "Чернобыль - 25. Перспективы развития белорусских регионов", который проходил в городе Хойники.

Первым удачным проектом в данном направлении следует считать создание предприятия по производству сыра "Мацарелла" в деревне Вышемир Речицкого района. Объем иностранных инвестиций составил 500 тыс. евро.

В настоящее время прорабатываются варианты по организации производства твердых сыров. Как сообщил депутат, в мае 2011 года Гомельскую область должны посетить специалисты из Италии, в том числе и работники агрономических служб, которые изучат ситуацию на месте и дадут соответствующие рекомендации, которые должны помочь реализовать задуманное. 

Возможности организовать выращивание рапса в пострадавших районах изучают также болгарские специалисты.

Как отметил Александр Шатько, к работе по созданию новых рабочих мест в чернобыльских районах будут привлекаться и различные международные организации. В настоящее время обсуждается ряд проектов с партнерами из Германии, Англии, Италии. Представителем Беларуси в этих переговорах выступает международное благотворительное общественное объединение "Помощь детям Чернобыля".

Депутат уверен, что дальнейшая минимизация последствий аварии на ЧАЭС напрямую связана с реализацией мероприятий по повышению жизненного уровня местного населения. Над этой задачей должны работать как органы местной власти, так и народные депутаты, констатировал Александр Шатько.

Беларусь в январе-феврале увеличила экспорт инвестиционных товаров почти на 40%

Беларусь в январе-феврале 2011-го по сравнению с аналогичным периодом 2010 года увеличила экспорт инвестиционных товаров на 39,3% до $543,7 млн. Прирост к аналогичному периоду 2010 года составил $153,4 млн. Об этом сообщили в Национальном статистическом комитете.

Увеличение поставок произошло в результате роста стоимостных объемов экспорта тракторов и седельных тягачей (на $65,3 млн.), грузовых автомобилей (на $52,3 млн.), автомобилей, предназначенных для перевозки десяти и более человек (на $7,9 млн.), дорожной и строительной техники (на $6,4 млн.), автомобилей специального назначения (на $4,4 млн.)

Импорт инвестиционных товаров за два месяца 2011 года увеличился на 77,7% до $548,6 млн. (в январе-феврале 2010 года - $308,7 млн.). Это произошло за счет роста импортных закупок железнодорожных и трамвайных вагонов (на $28,4 млн.), тракторов и седельных тягачей (на $17,6 млн.), оборудования для сельского хозяйства (на $16,9 млн.), аппаратуры связи (на $13,7 млн.), металлоконструкций из черных металлов (на $13,3 млн.).
Минск планирует в 2011 году привлечь прямых иностранных инвестиций на сумму более $1,8 млрд.

Минск планирует в 2011 году привлечь прямых иностранных инвестиций на сумму более $1,8 млрд. Об этом сообщил председатель комитета экономики Мингорисполкома Александр Крепак 28 апреля на заседании мэрии.

"Сегодня важным вопросом является привлечение прямых иностранных инвестиций. Согласно отчетным данным, прямые иностранные инвестиции на чистой основе составили в январе-феврале 2011 года $30,4 млн. - это почти половина республиканской суммы. По итогам 2011 года мы должны привлечь $1846 млн.", - сказал Александр Крепак. Указанная сумма в $30,4 млн. не включает объем прямых иностранных инвестиций по банковскому сектору и за счет продажи госимущества, который в 2010 году составил порядка 70% от общего объема привлекаемых прямых иностранных инвестиций. 

Привлечь заявленную сумму прямых иностранных инвестиций по итогам года планируется, в частности, за счет реализации инвестиционных проектов, по которым Мингорисполком уже заключил договоры, организаций, расположенных на территории СЭЗ "Минск", а также за счет вкладов в уставный фонд, закупки оборотных средств и содержания офисов уже созданных организаций, привлечения инвестиций в банковскую сферу. Остальной объем инвестиций предполагается привлечь за счет реализации государственного имущества.

Самые значительные объемы привлечения прямых иностранных инвестиций по Минску заявлены Минпромом ($578 млн.) и Минсвязи ($305 млн.). К сожалению, не со всеми министерствами и ведомствами удалось наладить работу, констатировал представитель Мингорисполкома. Большинством министерств и ведомств заявлены незначительные объемы привлечения прямых иностранных инвестиций (Министерство архитектуры и строительства - $8,4 млн., концерн "Беллегпром" - $5,1 млн., концерн "Беллесбумпром" - $1,17 млн.). "Причем данные объемы не подтверждены конкретными проектами, что вызывает обоснованные замечания по поводу их выполнения. При этом некоторые министерства объемы прямых иностранных инвестиций не то что не проработали, а направили в виде заданий в облисполкомы и Мингорисполком (Минсельхозпрод, Минторг, Минтранс)", - высказал недоумение Александр Крепак.

По его словам, для безусловного привлечения иностранных инвестиций районным администрациям совместно с министерствами и ведомствами необходимо определить и согласовать конкретные перечни организаций по привлечению прямых иностранных инвестиций, а также выработать предложения по созданию на территории города предприятий с иностранным капиталом.

В Минске заключено 128 инвестдоговоров на право
 проектирования и строительства на более чем $2,5 млрд.

В Минске заключено 128 инвестиционных договоров на право проектирования и строительства на общую сумму более $2,5 млрд. Об этом сообщил 22 апреля журналистам председатель Мингорисполкома Николай Ладутько перед началом заседания Президиума Совета Министров.

В Минске заключено 128 инвестиционных договоров на право проектирования и строительства на общую сумму более $2,5 млрд., часть из них реализуется, часть проектируется", - сказал мэр столицы, отметив, что все инвестпроекты Мингорисполком держит на контроле, отрабатывает подходы, чтобы каждому инвестору содействовать в случае необходимости.

Он также добавил, что 22 апреля состоялось заседание Совета Министров, на котором рассматривались итоги инвестиционной работы в Беларуси, в том числе в Минске. "Мы смотрим на эту работу оптимистично и работаем в этом направлении оптимистично. Нельзя сказать, что все у нас получается. Но оптимизм есть", - считает Николай Ладутько. По его словам, на заседании Совмина определены точки приложения сил, на что в первую очередь нужно направить инвестиции, организационные вопросы. "Условий для активизации инвестиционной работы после заседания правительства станет больше", - добавил Николай Ладутько.

Инвестиции в основной капитал предприятий Минска
 возросли в I квартале на 20% до Br2,4 трлн.

Инвестиционные вложения в основной капитал предприятий и организаций Минска в первом квартале увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 20,3% и составили Br2433,9 млрд. Об этом сообщили в главном статистическом управлении Минска.

Более половины общего объема инвестиций составили строительно-монтажные работы. В январе-марте они были выполнены на Br1299 млрд., что в сопоставимых ценах на 27,2% больше, чем в пером квартале 2010-го.

Затраты на приобретение машин, оборудования, транспортных средств составили Br944,8 млрд., или 119,6% к уровню января-марта 2010 года. Удельный вес этих затрат в общем объеме инвестиций составил 38,8%, почти четверть приобретенного оборудования - импортное.

Финансирование инвестиционной деятельности осуществлялось в основном за счет собственных средств организаций (32%), кредитов банков (26,6%) и бюджетных средств (18,5%).

Половина всех инвестиций была направлена на новое строительство, пятая часть - на реконструкцию и модернизацию действующих объектов и производств.

Около 60% всех инвестиций освоено в государственном секторе экономики.

Почти треть всех инвестиций была использована на строительстве жилых домов.

В первом квартале в городе введено в действие 3117 квартир общей площадью 222,6 тыс.кв.м. По сравнению с аналогичным периодом 2010 года ввод в действие жилья увеличился на 62,5 тыс.кв.м.

Две третьи введенного жилья (138 тыс.кв.м) предназначено для людей, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе 14,8 тыс.кв.м для многодетных семей - это 192 квартиры.

Подавляющее количество введенного жилья (88,4%) было построено с привлечением кредитов банков и собственных средств населения.

Минская область увеличила в I квартале инвестиции на 42% до Br2,4 трлн.

Минская область в I квартале 2011 года освоила инвестиции на сумму Br2,379 трлн., что на 42,2% больше к соответствующему периоду 2010 года. Об этом заявил 28 апреля заместитель председателя Минского облисполкома Александр Ермак на заседании облисполкома, где обсуждались итоги работы региона в первом квартале 2011 года.

Привлеченные средства использованы на развитие экономики и социальных сфер области. В целом область справилась с доведенным заданием по инвестициям, которое составляет по прогнозу 117-118%. Также за счет всех источников финансирования в первом квартале введено в эксплуатацию 197,5 тыс. кв.м общей площади жилых домов или 14,6% к годовому заданию. 

По области за январь-март 2011 года объем инвестиций в основной капитал на одного занятого в экономике составил Br3,5 млн. Во всех регионах, за исключением Березинского, Минского, Пуховичского и Солигорского районов, данный показатель ниже областного уровня. 

Александр Ермак отметил, что области необходимо активизировать работу по выполнению задания по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы и услуги). Таких инвестиций необходимо за год привлечь в области в объеме более $1 млрд. За январь-февраль их привлечено только $6,8 млн. "Мы предпринимаем меры по достижению этого показателя путем разработки конкретных проектов с участием иностранных инвесторов", - отметил Александр Ермак. Также намечены обязательные мероприятия по приватизации имущества организаций. "Резервы здесь есть существенные, но наша медлительность, порой нежелание качественно готовить предложения для инвесторов не дает результата", - констатировал зампредседателя облисполкома. Существует формальный подход к составлению предложений для инвесторов, нет сегодня и качественно подготовленных проектов по приватизации объектов коммунальной собственности. Например, если предлагается инвестору месторождение для организации производства питьевой воды, то необходимо в этих предложениях указать, какие существуют запасы этого природного ресурса, какие необходимы объемы инвестиций для налаживания производства. Важны здесь и другие сведения, которые могут быть интересны инвестору. Кроме того, важным моментом при составлении инвестиционных предложений является определение условий участия инвестора в предлагаемом проекте. "Но в большинстве предложений районов об этом ни слова", - констатировал Александр Ермак. Если эту работу сейчас не активизировать, то иностранные инвестиции для области так и останутся в далекой перспективе, считает он.

Более Br40 трлн. планируется направить на инновационное развитие Витебской области в 2011-2015 годах

Более Br40 трлн. планируется направить на реализацию региональной программы инновационного и инвестиционного развития Витебской области в 2011-2015 годах. Об этом сообщил 27 апреля председатель комитета экономики облисполкома Святослав Заровский на сессии областного Совета депутатов.

В текущей пятилетке инвестиционная и инновационная деятельность в области будет направлена на снижение импортной составляющей производства, максимальное использование ресурсного потенциала региона и снижение импорта в целом. Разработанная в области программа нацелена на формирование эффективной инновационной экономики, создание принципиально новых производств, производящих высокотехнологичную продукцию с высокой добавленной стоимостью. Основу программного документа составляют 19 подпрограмм по основным направлениям социально-экономического развития. Их реализация позволит к 2015 году обеспечить рост валового регионального продукта в 2 раза к уровню 2010 года, увеличение экспорта товаров и услуг в 2,6 раза и выйти на положительное сальдо внешней торговли в 2015 году в размере $250 млн. Кроме того, за пять лет предстоит возвести свыше 3,8 млн.кв.м жилья, создать более 31 тыс. рабочих мест. 

Так, в области предстоит реализовать 25 инновационных проектов на основе новых и высоких технологий, обладающих высокой добавленной стоимостью и низкой энерго- и материалоемкостью. Вместе с тем предусматривается увеличение доли инновационно активных организаций до 20% от общего количества производителей промышленной продукции. Предприятия нефтехимического комплекса нацелены на освоение более 20 новых видов продукции. В области приоритетное развитие получат экспортоориентированные сферы деятельности, что даст возможность обеспечить ежегодный выпуск импортозамещающей продукции в объеме не менее $8-10 млн. Также предполагается строительство не менее трех транспортно-логистических центров, трех гипермаркетов, модернизация и реконструкция 9 рынков. Значительное внимание будет уделено развитию сельскохозяйственного производства и деревообрабатывающей промышленности, совершенствованию инфраструктуры малых и средних городских поселений, формированию условий для укрепления собственной экономической базы районов области и обеспечения их устойчивого развития.

Председатель облисполкома Александр Косинец, выступая на сессии, отметил, что Витебская область не намерена сворачивать ни одной программы, "невзирая на всякие кризисы и посткризисные периоды". Областная инновационная программа фактически определяет стратегические направления региона на долгие годы, которые необходимо в будущем лишь наполнять конкретным содержанием. "По сути, в документе изложен четкий план мероприятий и действий по каждому из 19 направлений, что даст возможность обеспечить развитие хозяйственного комплекса в целом Витебщины", - подчеркнул руководитель области. Вместе с тем программный документ открыт для новых идей и разумных инициатив. "Есть идея - давайте включать ее и реализовывать, но ни одного пункта из уже разработанной программы не должно быть исключено, эти моменты будут жестко контролироваться", - предупредил Александр Косинец.
ТЕХНОЛОГИИ

В Беларуси планируют создавать инновационные холдинги

Создание ряда инновационных холдингов планируется в Беларуси в текущей пятилетке. Об этом сообщил 25 апреля журналистам в Минске председатель Государственного комитета по науке и технологиям Игорь Войтов.

"Рассматривается вопрос создания холдинговых структур по направлениям инновационной деятельности, - рассказал руководитель ГКНТ. - Планируется на пятилетку создание, к примеру, по линии Минпрома, Академии наук, вузовской науки 16 холдингов в области промышленных технологий - по литью, машиностроению, бытовой технике и т.д.".

Председатель ГКНТ высоко оценил результаты научно-технической деятельности Беларуси в прошлой пятилетке. "На один белорусский рубль вложенных в научно-техническую сферу средств мы получили 28 рублей выручки, т. е. показатель очень высокий, - констатировал он. - Сейчас, занимаясь формированием комплексных научно-технических программ, а их запланировано 12 на пятилетку, и формированием государственных научно-технических программ, а их 28, ставится цель по выходу на более высокие показатели, отражающие эффективность инновационной деятельности".

Для этого, по словам Игоря Войтова, предусматривается реализация программ в области химических, нано-и биотехнологий, промышленных и строительных технологий и производства. Серьезный блок в программах отводится агропромышленным технологиям. 

Основной акцент в программах сделан на формировании новых секторов экономики, новых знаний, новых производств 5 и 6 технологических укладов, в то же время вместе с этими направлениями будут развиваться и базовые для Беларуси отрасли - АПК, сельхозмашиностроение и другие, резюмировал Игорь Войтов.

Технологии для сооружения белорусской АЭС определят в самое ближайшее время - Н.Груша

Вопрос применения технологий для сооружения белорусской АЭС должен решиться в самое ближайшее время. Об этом сообщил 22 апреля во время online конференции на сайте БЕЛТА директор департамента по ядерной энергетике Министерства энергетики Беларуси Николай Груша.

Николай Груша отметил, что на прошлой неделе белорусские специалисты наблюдали за сооружением атомной станции в одном из российских регионов, а сегодня вернулись из Санкт-Петербурга, где должна определиться технология сооружения белорусской атомной станции. "От технологии зависит и состав необходимой производственной базы. Это будет укрупненное строительство (цеха, на которых будут создаваться элементы укрупненных конструкций) или непрерывное литье (когда устанавливается арматура и производится непрерывная заливка бетона)", - пояснил директор департамента. По его мнению, укрупненная сборка всегда позволяет выиграть время - срок строительства может быть сокращен до года.

В свою очередь главный инженер ГУ "Дирекция строительства АЭС" Анатолий Бондарь добавил, что при строительстве белорусской АЭС будут использованы самые современные мировые технологии, начиная от проектирования и заканчивая самим объектом. "Проект самый современный и называется "Энергоблок повышенной безопасности". При проектировании использовались самые современные проектные методы, в частности электронные программы в трехмерном пространстве", - рассказал Анатолий Бондарь. Аналогично самые последние технологии будут применять при ведении стройки. "Очень современная технология будет использоваться при возведении так называемой защитной оболочки, внутри которой будет находиться все оборудование реакторной установки", - сказал главный инженер.
Белорусская АЭС будет строиться по методу открытой сметы - "Росатом"

Белорусская АЭС будет строиться по методу открытой сметы. Об этом 25 апреляв эфире телеканала ОНТ сообщил директор программ российской госкорпорации "Росатом" Сергей Бояркин.

"Уникальность белорусской АЭС в том, что она будет строиться по методу открытой сметы. То есть все договоренности, связанные с этим проектом, обсуждаются абсолютно в открытом режиме", - пояснил Сергей Бояркин. 

Представитель "Росатома" также рассказал о принципах безопасности, которые будут применяться в Беларуси при возведении АЭС. "На японской "Фукусиме" - проект второго поколения. То, что мы строим у себя, за границей, в том числе в Беларуси, это проекты третьего поколения. Основное требование к энергоблокам третьего поколения - отсутствие возможности выхода радиоактивности за пределы промышленной площадки станции", - сказал Сергей Бояркин. Он обратил внимание на повышенные меры безопасности на белорусской АЭС. "Когда нас на некоторых зарубежных тендерах упрекали в дороговизне наших проектов, так как в них слишком много систем безопасности, мы говорили, что много безопасности не бывает", - добавил Сергей Бояркин.

В свою очередь главный научный сотрудник объединенного института энергетических и ядерных исследований "Сосны" Георгий Шароваров сообщил, что белорусские ученые разрабатывают систему, которая снизит вероятность тяжелой аварии на белорусской АЭС. "Помимо того, что белорусская АЭС будет последнего поколения, у нас разрабатывается система, которая определит, где может случиться авария на станции. По нашим расчетам, такая система может, по крайней мере, на два порядка снизить вероятность тяжелой аварии", - сказал Георгий Шароваров. По его словам, белорусские ученые совместно с российскими и французскими коллегами обсудили варианты сотрудничества в этом направлении. Французская фирма готова вступить в частичное финансирование по созданию такой системы. 

О необходимости возведения АЭС говорил и заместитель министра энергетики Михаил Михадюк. "Основной ресурс, который мы импортируем, это природный газ. Когда-то, во времена советского союза, это было выгодно с точки зрения экономики. Сегодня в условиях мировой тенденции роста цен этого продукта мы вынуждены заниматься диверсификацией видов топлива в энергетическом балансе страны", - сказал Михаил Михадюк. 

По его словам, расчеты и исследования специалистов, ученых Национальной академии наук по строительству АЭС показывают, что альтернативы ядерной энергетики в республике нет. "Когда мы подошли к этапу выбора проекта станции, то для себя поставили задачу: это должен быть самый современный проект, отвечающий самым высоким требованиям безопасности. В ходе консультаций и переговоров остановились на российском проекте", - добавил замминистра энергетики.

Белорусская АЭС будет локализована на 60-70% - "Росатом"

Белорусская АЭС будет локализована на 60-70%. Об этом сообщил советник департамента коммуникаций корпорации "Росатом" Андрей Буховцев во время пресс-тура на Ростовскую АЭС. 

"Росатом" заинтересован в увеличении степени локализации при строительстве атомных электростанций за рубежом. "Так, в Чехии существенную часть строительных работ мы отдали местным подрядчикам", - сказал он, отметив, что Беларусь может пойти по такому же пути. 

За первые две недели от потенциальных белорусских подрядчиков, заинтересованных в участии в проекте строительства АЭС, поступило около 40 анкет. В большей степени белорусские подрядчики смогут проявить себя в строительных работах, связанных с обеспечением бетоном, арматурой, осуществлением сварочных работ, вывозом грунта и подготовкой котлована. В свою очередь российская сторона рассчитывает взять на себя создание самого реактора, его корпуса, парогенераторов и др. "Все, что касается сложного оборудования, которое не выпускается в Беларуси, будет создано российскими разработчиками", - отметил советник.

По его оценкам, большинство затрат на строительство АЭС (70-80%) пойдет на создание оборудования. Тем не менее белорусские подрядчики могут рассчитывать на немалую сумму - примерно в $1 млрд. 

Андрей Буховцев также рассказал, что при последующей эксплуатации белорусской АЭС управляющая компания могла бы применять схему аутсорсинга. В частности такие работы, как чистка, уборка помещений, организация питания для сотрудников АЭС, могли бы осуществлять белорусские компании. По такому сценарию пошли в Финляндии, благодаря чему сократили число постоянных работников атомной электростанции до 400 человек.

Полномасштабный тренажер - симулятор АЭС появится в Беларуси

В Беларуси будет создан полномасштабный тренажер, моделирующий различные ситуации на будущей белорусской АЭС. Об этом сообщил 28 апреля советник департамента коммуникаций корпорации "Росатом" Андрей Буховцев во время пресс-тура на Ростовскую АЭС.

Специальный тренажер, моделирующий ситуации на атомных электростанциях, которые будут созданы по российскому проекту АЭС-2006, уже разрабатывается. Такая установка обязательно появится и в Беларуси, заверил представитель "Росатома". Тренажер позволит смоделировать более 100 ситуаций, возникающих в условиях нормальной эксплуатации (ввод и вывод установки), нарушения условий эксплуатации, в аварийном режиме, а также во время тяжелых аварий. 

Начальник учебно-тренировочного подразделения Ростовской АЭС Юрий Лебедь в свою очередь рассказал, что подобный тренажер должен быть создан как минимум за год до ввода в строй первого энергоблока. На тренажере можно проводить теоретические и практические занятия как для молодых специалистов, так и для опытного персонала с целью повышения квалификации. "Например, специалисты Ростовской АЭС повышают квалификацию в учебном тренажере ежегодно", - отметил начальник подразделения.

На тренажере в течение года могут проходить обучение около 100 человек. При этом они отрабатывают как привычные ситуации, так и новые. В частности, после утечки радиации на японской АЭС "Фукусима-1" учебно-тренировочные подразделения, созданные при российских АЭС, сразу же с момента аварии стали отрабатывать эту ситуацию, пояснил Юрий Лебедь. 

Напомним, первая атомная электростанция в Беларуси будет сооружаться по российскому проекту АЭС-2006. Разработка котлована для сооружения белорусской АЭС на Островецкой площадке в Гродненской области начнется уже в сентябре 2011 года. Генподрядчиком строительства является российское ЗАО "Атомстройэкспорт". Станция будет состоять из двух энергоблоков суммарной мощностью до 2,4 тыс. МВт. Первый из них планируется запустить в 2017-м, а второй - в 2018 году. Стоимость белорусской АЭС с учетом инфраструктуры составит $9 млрд.

"Белоруснефть" за I квартал сэкономила 3,3 тыс.т условного топлива

ПО "Белоруснефть" в январе-марте 2011 года сэкономило 3 тыс. 295,4 т условного топлива, сообщили на предприятии.

Сберечь условное топливо позволили мероприятия, направленные на экономию энергетических и материальных ресурсов, а также рацпредложения сотрудников объединения, которые осуществляются в рамках Директивы №3. Комплекс мероприятий охватывает все направления деятельности объединения и предприятия "Белоруснефть", касается обеспечения нефтепродуктами, добычи нефти, перевода бензинового транспорта на сжиженный газ. 

В 2010 году ПО "Белоруснефть" реализовало 17 энергосберегающих мероприятий, позволивших за год сэкономить 11 тыс.т условного топлива (более Br13 млрд.). Нефтяники подали 8 рационализаторских предложений и внедрили 4 вида принципиально нового энергоэффективного оборудования. 

На Белорусском газоперерабатывающем заводе, входящем в состав объединения, в 2010 году было реализовано 10 энергосберегающих мероприятий. Это модернизация ТЭЦ с применением тригенерационных технологий, установка семи преобразователей частоты для электродвигателей, замена 20 секций теплообменных аппаратов, снижение потребления топлива котлоагрегатами, установка контролеров для управления наружным и охранным освещением,  применение энергосберегающего освещения. 

Инвестиционный проект по снижению энергетической составляющей в себестоимости продукции входит в концепцию стратегического развития объединения "Белоруснефть" на 2007-2015 годы. 

В декабре 2009 года завершилась реализация проекта "Строительство когенерационной технологической установки на базе ЦППС "Осташковичи". 1-й пусковой комплекс". Установка электрической мощностью 6 МВт и тепловой мощностью 5,8 Гкал/час, действующая на местных видах топлива (попутный нефтяной газ), обеспечивает производство энергоресурсов для технологических нужд предприятия. Это второй объект собственной энергетики. Первый, ТЭЦ на попутном нефтяном газе, был введен в эксплуатацию в 2006 году. В 2010 году "Белоруснефть" завершила инвестиционные проекты: "Строительство КГТУ на базе ЦППС "Осташковичи". 2-й пусковой комплекс", "Модернизация ТЭЦ на попутном газе с применением тригенерационных технологий. 1-й пусковой комплекс".

На период с 2011-го по 2015 год запланирована реализация проектов "Строительство когенерационной установки на территории нефтесборного пункта "Давыдовка" НГДУ "Речицанефть" и "Модернизация ТЭЦ на попутном газе с применением тригенерационных технологий. 2-й пусковой комплекс".

Производственное объединение "Белоруснефть" создано в 1966 году. Ведет поиск, разведку и разработку нефтяных месторождений, бурение скважин, добычу нефти и попутного нефтяного газа. Производственные подразделения РУП "Белоруснефть" осуществляют свою деятельность также в России, Венесуэле и Иране.

Беларусь к 2012 году планирует увеличить использование ветра для производства электроэнергии до 9,3 млн.кВт.ч в год

Применение ветроэнергетических установок является составной частью отраслевой программы Минэнерго по энергосбережению, предусматривающей увеличение прогнозируемых годовых объемов использования ветроэнергетического потенциала для производства электроэнергии в республике к 2012 году до 9,3 млн.кВт.ч при общей установленной мощности 5,2 МВт. Об этом сообщил во время online конференции на сайте БЕЛТА директор департамента по ядерной энергетике Министерства энергетики Николай Груша.

Он отметил, что Концепцией энергетической безопасности Беларуси предусмотрено развитие нетрадиционных и возобновляемых источников энергии, таких как гидроэнергетические ресурсы, ветровая, солнечная энергия, биогаз. Также для развития гидроэнергетики в республике Министерством энергетики разработана и реализуется Программа строительства и восстановления объектов гидроэнергетики на период до 2020 года, по которой предусматривается ввести в эксплуатацию гидроэлектростанции общей установленной мощностью 210 МВт. 

"Однако в связи с отсутствием возможности выработки значительных объемов электроэнергии с использованием гидроэлектростанций, ветровых установок и других нетрадиционных источников энергии строительство АЭС в настоящее время является безальтернативным вариантом с точки зрения обеспечения энергетической безопасности государства", - резюмировал Николай Груша.

Самый большой в Беларуси ветряк выработал первые мегаватты электроэнергии

Первая в Беларуси ветроэнергетическая установка мегаваттного класса заработала в режиме пусконаладки. Об этом сообщил главный инженер филиала "Лидские электрические сети" РУП "Гродноэнерго" Виктор Сороко.

Ветроэнергетическая установка мощностью 1,5 МВт разместилась в поселке Грабники Новогрудского района. Проект реализуется с участием китайской компании HEAG, которая поставила оборудование для ВЭУ. Среднегодовая выработка электроэнергии установкой в Новогрудском районе составит примерно 3,8 млн.кВт.ч, что соответствует экономии условного топлива около 1,1-1,25 тыс.т. Общая стоимость проекта оценивается в Br8-9 млрд.

Монтаж установки уже завершен. Длина каждой из трех лопастей ветроколеса составляет около 40 м, высота мачты - примерно 90 м. Вес оборудования - около 200 т. В настоящее время на установке проводятся пусконаладочные работы, которые продлятся до конца недели. Китайские специалисты осуществляют шеф-монтаж, а белорусские - технический надзор.

Ветроустановка уже выработала первые мегаватты сопутствующей электроэнергии. Ожидается, что в полную силу она заработает в конце апреля - начале мая. Дата запуска ветряка в промышленную эксплуатацию зависит, в первую очередь, от погоды. Чтобы установка работала на полную мощность, скорость ветра должна быть не ниже 5-6 метров в секунду. Вместе с тем ВЭУ начинает производить электроэнергию уже при скорости гораздо ниже этой. 

По результатам обследования площадки в районе деревни Грабники в дальнейшем здесь возможно размещение ветропарка из семи-восьми ветроэнергетических установок. Суммарная ориентировочная среднегодовая выработка электроэнергии такого ветропарка составит около 25-30 млн.кВт.ч.

Производство российских автобусов ПАЗ открывается в Беларуси

Российская группа "ГАЗ" и компания "РусАвтоПром" открывают в Беларуси производство автобусов ПАЗ-3205 и ПАЗ-4234, сообщили в пресс-службе группы "ГАЗ".

До конца 2011 года планируется выпустить около 100 автобусов, а с 2012 года перейти на ежегодный выпуск в объеме около 250 машин. В гамму выпускаемых в Беларуси моделей войдут автобусы ПАЗ в различных модификациях, включая школьную, грузопассажирскую, полноприводную и другие.

Уровень локализации компонентов для автобусов ПАЗ в Беларуси составляет около 25%.

Группа "ГАЗ" - крупнейший производитель коммерческого транспорта в России, объединяет 18 производственных предприятий в десяти регионах, а также сбытовые и сервисные организации. Выпускает легкие и среднетоннажные коммерческие автомобили, тяжелые грузовики, автобусы, легковые автомобили, дорожно-строительную технику, силовые агрегаты и автокомпоненты. Штаб-квартира компании расположена в Нижнем Новгороде.

Оршанский авиаремонтный завод стал резидентом СЭЗ "Витебск"

ОАО "Оршанский авиаремонтный завод" зарегистрировано в качестве резидента СЭЗ "Витебск". Завод стал первым предприятием, которое реализует инвестиционный проект на новой площадке "Южная", сообщили в администрации витебской СЭЗ.

В новом статусе авиаремонтный завод планирует направить более Br10 млрд. на реализацию проекта по модернизации производства и созданию нового слесарно-механического цеха. Инвестпроект также предусматривает ремонт капиталоемких узлов и агрегатов для вертолетной техники. В результате предприятие повысит технологический уровень производства, значительно обновит основные фонды высокопроизводительным оборудованием, расширит технические возможности производства, а также существенно улучшит условия труда. В процессе реализации проекта будет создано около 20 рабочих мест, более 30 существующих рабочих мест будут модернизированы.

Площадка "Южная" включает сектора "Северный промышленный узел" (Орша), "Лёс" (Барань) и "Авиаремонтный завод" (г.п.Болбасово) общей площадью более 520 га. Увеличение площади СЭЗ "Витебск" предусмотрено указом Президента Беларуси №674 от 24 декабря 2010 года. В результате расширения границ СЭЗ в ее состав вошли также сектора, расположенные в Витебске. Теперь общая площадь территории этой свободной экономической зоны  составляет более 2,1 тыс.га.

По оценке специалистов, новые площадки СЭЗ обладают серьезным инвестиционным потенциалом и позволят реализовать интересные проекты с участием зарубежных инвесторов. Так, в городском поселке Болбасово, где расположен Оршанский авиаремонтный завод, созданы подходящие условия для создания транспортно-логистического центра. Площадка в Барани, на которой размещается РУПП "Лёс", позволяет в перспективе реализовать высокотехнологичные проекты. Дополнительные территории создают новые возможности для размещения в СЭЗ инновационных, высокотехнологичных и значительных по объему привлекаемых инвестиций проектов, дают возможность решить вопросы эффективности использования производственных площадок, увеличения объемов производства продукции, наращивания экспортного потенциала, снизить напряженность на местном рынке труда.

СЭЗ "Витебск" образована в августе 1999 года. Сегодня в СЭЗ реализуется 38 инвестиционных проектов. Более 60% резидентов СЭЗ "Витебск" являются совместными и иностранными предприятиями, созданными с участием инвесторов из 15 стран, в том числе Германии, Польши, США, Чехии, Великобритании, России, Канады, Голландии и Израиля. Основу промышленного потенциала СЭЗ составляют предприятия, работающие в сфере машиностроения, пищевой, химической, топливной и легкой промышленности.

"Белтелеком" расширил внешний интернет-шлюз в западном направлении до 30 Гбит/с

РУП "Белтелеком" и компания Level 3 Communications расширили внешний интернет-шлюз Беларуси в западном направлении на 10 Гбит/с. Об этом сообщили в пресс-службе "Белтелекома".

В результате западный шлюз составляет 30 Гбит/с. В настоящее время емкость суммарного интернет-шлюза Беларуси равна 110 Гбит/с. 

По итогам 2010 года белорусский интернет-канал составил 57 Гбит/с (51 Гбит/с в российском и 6 Гбит/с в западном направлении). В 2009 году внешний интернет-шлюз оператора составлял 22 Гбит/с, в 2008-м - 5,2 Гбит/с, в 2007-м - 3,1 Гбит/с, в 2006-м - 1,8 Гбит/с и в 2005 году - 465 Мбит/с.

Level 3 Communications - крупный международный телекоммуникационный оператор первого яруса (Tier 1), обладающий одной из самых больших сетей магистральных каналов передачи данных в мире.

"Белтелеком" - национальный оператор электросвязи Беларуси. Предприятие построило разветвленную сеть телекоммуникаций, сеть магистральных волоконно-оптических линий связи с выходом на сопредельные государства. "Белтелеком" разрабатывает качественно новые телекоммуникационные сервисы, обеспечивает передачу междугородного и международного трафика, работу наземной сети телевизионных и радиовещательных каналов. Для организации международных каналов спутниковой связи эксплуатируется комплекс наземных станций "Телепорт". Абонентская база компании - более 4 млн. абонентов стационарной телефонной связи, более 700 тыс. абонентов широкополосного доступа в Интернет и более 200 тыс. абонентов цифрового телевидения.

LTE-частоты в Беларуси смогут получить два мобильных оператора

LTE-частоты в Беларуси смогут получить два мобильных оператора. Об этом сообщил министр связи и информатизации Николай Пантелей 26 апреля.

На конкурс на право использования полос радиочастот 2500-2535 МГц и 2620-2655 МГц для эксплуатации радиоэлектронных средств перспективных радиотехнологий в сети электросвязи общего пользования на территории Беларуси планируется выставить два лота, сказал министр.

По его словам, в ближайшее время планируется принять окончательное решение по предмету этого конкурса. 

Напомним, СООО "МТС" и ЗАО "БеСТ" в 2010 году по решению Государственной комиссии по радиочастотам (ГКРЧ) были выделены радиочастоты для проведения опытной эксплуатации технологий LTE. Разрешение на тестирование этой технологии получил также РУП "Белтелеком". Завершить опытную эксплуатацию операторы связи должны к 1 мая 2011 года.

При этом Министерству связи и информатизации было поручено провести до 1 сентября 2011 года конкурс на право использования полос радиочастот 2500-2535 МГц и 2620-2655 МГц для эксплуатации радиоэлектронных средств перспективных радиотехнологий в сети электросвязи общего пользования на территории Беларуси.

LTE - это технология мобильной связи нового поколения. Она спроектирована для передачи огромных объемов информации с минимальными финансовыми и энергозатратами. При этом скорость передачи данных по воздуху сравнима со скоростью оптоволоконных сетей. Благодаря уменьшению времени отклика абоненты получают мобильный доступ к любым онлайн-услугам, таким как HD-видео, многопользовательские игры и др.

Белорусские нетканые материалы заинтересовали крупных европейских переработчиков

Белорусские нетканые материалы акваспан и спанбел производства РУП "Светлогорское ПО "Химволокно" заинтересовали крупных европейских переработчиков и трейдеров. Об этом сообщили на предприятии.

Там рассказали, что в апреле в Женеве (Швейцария) состоялась международная выставка INDEX - 2011, которая проводится один раз в три года и считается выставкой №1 в отрасли нетканых материалов. Среди постоянных посетителей выставки работники таких отраслей, как фильтрация и сепарирование, автомобильная промышленность, медицина, здравоохранение, упаковка, строительство и многие другие отрасли, использующие нетканые материалы и технический текстиль. РУП "Светлогорское ПО "Химволокно" впервые принимало участие в этом крупнейшем европейском форуме. 

На выставке предприятие представило широкий ассортимент производимых нетканых материалов нового поколения акваспан и спанбел. Эти материалы отличаются особой прочностью, низкой миграцией волокон при механическом воздействии, мягкостью и высокими показателями тактильной комфортности. Они используются в качестве изолирующих и геотекстильных материалов, напольных покрытий и обивочных материалов для крыш салонов транспортных средств, при изготовлении фильтров, укрывных материалов для сельского хозяйства, для тепло- и звукоизоляции в строительстве и т.д. Самую большую популярность акваспан и спанбел приобрели в производстве одноразовых медицинских и санитарно-гигиенических изделий. Этот требовательный сегмент рынка допускает использование только высококачественных продуктов. Акваспан и спанбел не содержат вредных для здоровья человека веществ, подтверждением чему является международный экологический сертификат на соответствие Эко-Текс Стандарт 100 на 1-й класс продуктов (товары для младенцев), который гарантирует безопасность продукции.

На предприятии отметили, что белорусская "нетканка" для гигиены, медицины, строительства, мебельной, дорожной, сельскохозяйственной и других сфер промышленности заинтересовала потребителей из различных стран. РУП "Светлогорское ПО "Химволокно" провело многочисленные переговоры по вопросам поставок пробных партий продукции в адрес крупных европейских переработчиков и трейдеров.

РУП "СПО "Химволокно", основанное в 1964 году, является одним из крупнейших предприятий нефтехимической отрасли Беларуси. Оно включает заводы полиэфирной текстильной нити, искусственного волокна, а также производства углеродных, полимерных материалов и товаров народного потребления. Предприятие экспортирует продукцию в 40 стран.

Удельный вес отгруженной инновационной продукции в Беларуси
 в I квартале возрос до 11,8%

Удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции в Беларуси в первом квартале 2011 года составил 11,8%. Об этом сообщили в Национальном статистическом комитете.

За январь-февраль этот показатель составлял 11,3%. По прогнозу на 2011 год удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции должен составить 12-13%. Такой прогноз доведен до республиканских органов государственного управления и до иных госорганизаций по видам экономической деятельности. 

Наиболее высокий показатель инновационной продукции, которая поставлена на рынок, в первом квартале отмечен в производстве транспортных средств и оборудования - 42,4% (по прогнозу 36-39%). Это производство принадлежит Министерству промышленности, где по итогам двух месяцев доля инновационной продукции составляла 40,9%.

Также высокий удельный вес инновационной продукции достигнут в январе-марте в производстве машин и оборудования - 32,8%, в производстве электрооборудования, электроники и оптики этот показатель составил 19,8%, в металлургическом производстве и производстве готовых металлоизделий - 18%.

Высокий удельный вес инновационной продукции отмечен и в производстве нефтепродуктов - 15,9%, в химическом производстве - 10,1% (концерн "Белнефтехим"). В производстве фармацевтической продукции (концерн "Белбиофарм") он достиг за три месяца 9%. В производстве неметаллических минеральных продуктов (Минстройархитектуры) доля инновационной продукции составила 9,1%, в текстильном и швейном ("Беллегпром") - 4,5%, в производстве пищевых продуктов (Минсельхозпрод) - 1,8%.

По данным Белстата, удельный вес отгруженной инновационной продукции в общем объеме отгруженной рассчитывается как соотношение отгруженной инновационной продукции к объему отгруженной продукции и умножением на 100. Фактические данные приведены в структуре Общегосударственного классификатора видов экономической деятельности (ОКЭД). Этот новый прогнозный показатель в экономике Беларуси введен указом №596 "О важнейших параметрах прогноза социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011 год" от 19 ноября 2010 года.

Доля местных видов топлива в Минской области в I квартале увеличилась до 28%

Доля местных видов топлива в Минской области в первом квартале 2011 года увеличилась до 28%. Об этом заявил 28 апреля заместитель председателя Минского облисполкома Александр Ермак на заседании облисполкома, где обсуждались итоги работы региона в первом квартале 2011 года.

В соответствии с заданием правительства, в 2012 году доля местных видов топлива в балансе котельных и печного топлива Минской области должна составить не менее 25%, а на 2011 год установлено задание не менее 22,2%. Таким образом, Минская область активно наращивает объемы использования местных видов топлива в энергобалансе региона. 

Выполнен также и целевой показатель по энергосбережению. За первый квартал показатель по энергосбережению в сопоставимых условиях составил минус 6,1% при прогнозе минус 6%. 

Александр Ермак сообщил, что в первом квартале внедрено 7 котлов суммарной мощностью 7 МВт. Активизирована работа по строительству энергоисточников на местных видах топлива, в том числе и энергоисточников, строящихся с привлечением иностранных кредитов. Они возводятся в Любани, Березино, Смолевичах. 

Зампредседателя облисполкома также указал на необходимость активизировать работу по организации инвестдоговора с немецкой компанией "Энертрак". Этот инвестор строит ветропарк в Дзержинском районе. "Нам это особенно важно, поскольку реализация этого энергопроекта связана с привлечением прямых иностранных инвестиций", - подчеркнул Александр Ермак. 

ОАО "Ружаны-Агро" в июне введет в эксплуатацию вторую очередь свинокомплекса на 35 тыс. голов

Сельхозпредприятие ОАО "Ружаны-Агро" (Пружанский район, Брестская область) в 2011 году введет в эксплуатацию вторую очередь свинокомплекса на 35 тыс. голов. Об этом сообщил директор предприятия Василий Севастьянчик.

По его словам, 2-я очередь строящегося свинокомплекса включает пять строений, в числе которых 4 здания комплекса по откорму и сервисное здание. В соответствии с бизнес-планом строительная часть этого проекта должна была завершиться в марте 2011 года. Однако по причине срыва графика работ генподрядной организацией (Барановичская ПМК-1 объединения "Брестоблсельстрой") ввод объекта в эксплуатацию перенесен на июнь 2011 года.

Необходимо отметить, что этот крупный инвестпроект сельхозпредприятие реализует за счет собственных средств и привлечения кредитных ресурсов. Стоимость строительной части проекта (две очереди) превышает Br55 млрд. Первая его очередь - репродуктор, рассчитанный на содержание 1,5 тыс. свиноматок, введен в эксплуатацию осенью 2010 года. В рамках реализации данного проекта предприятием закуплены во Франции элитные свиноматки и хряки мясных пород. Их приобретение предприятию обошлось в 1,2 млн. евро.

ОАО "Ружаны-Агро" - одно из крупнейших сельхозпредприятий Брестской области объединяет 4 хозяйства. Площадь земельных угодий ОАО превышает 20 тыс.га, в том числе сельхозугодия занимают 18,8 тыс.га, из них пашня – 14,4 тыс.га. Поголовье КРС насчитывает 9 тыс.голов, в том числе 3,8 тыс.коров. В 2010 году ОАО "Ружаны-Агро" произвело валовой продукции в сопоставимых ценах на Br26,982 млрд. (112,5% к уровню года), при этом валовое производство продукции животноводства выросло на 25,3% к 2009 году, продукции растениеводства - на 4,2%. В январе-марте 2011 года валовой продукции произведено на Br4,4 млрд. (139,7% к соответствующему периоду 2010 года). Рост объемов производства за этот период обеспечен за счет продукции животноводства.
НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Современный маневренный тепловоз запущен на БЖД

Первый белорусский маневренный тепловоз серии ТМЭ-1 введен в опытную эксплуатацию на Белорусской железной дороге. 

Как отметил 26 апреля на презентации нового подвижного состава министр транспорта и коммуникаций Иван Щербо, введение в строй нового тепловоза - знаковое событие не только для Белорусской железной дороги, но и транспортного комплекса страны в целом. Эксплуатация этого вида транспорта позволит БЖД получать значительный экономический эффект. Ввод в строй современных высокотехнологичных маневровых тепловозов поможет не только повысить эффективность маневровой работы по переработке поездов, но и оптимизировать доставку вагонов на предприятия.

Новый тепловоз произведен в локомотивном депо "Лида" в результате модернизации тепловоза ЧМЭЗ. Проект выполнен в кооперации с чешской компанией CZ LOKO. Опытная эксплуатация тепловоза будет длиться в течение года на станции Минск-Сортировочный. "Запуск нового тепловоза - только начало крупномасштабного проекта, запланированного БЖД, - подчеркнул Иван Щербо. - Локализация этого локомотива будет постепенно наполняться и другими комплектующими, произведенными на промышленных предприятиях Беларуси".

В свою очередь начальник Белорусской железной дороги Анатолий Сивак добавил, что с вводом нового подвижного состава БЖД рассчитывает значительно повысить свою конкурентоспособность. "Экономика машины совсем другая - эксплуатационные расходы на 40% меньше, - сказал он. - Экономия топлива составляет 30%, масла  - до 80%". Новые тепловозы будут отвечать самым жестким экологическим требованиям.

Проведение модернизации тепловозов на Белорусской железной дороге было организовано в соответствии с разработанной в мае 2010 года концепцией обновления парка локомотивов. Всего в 2011-2014 годах запланировано выпустить 49 маневренных тепловозов. В 2011 году в локомотивном депо "Лида" изготовят 12 маневровых локомотивов. 

В 2011 году БЖД планирует также приступить к строительству на территории локомотивного депо "Лида" специального цеха для изготовления локомотивов. Рассматривается также вопрос об организации в 2012 году сборочного производства двухосных локомотивов, предназначенных для легкой маневровой работы. Ожидается, что они будут востребованы не только Белорусской железной дорогой, но и промышленными предприятиями страны.
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