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ИНВЕСТИЦИИ

Белорусская модель привлечения инвестиций 
отмечена в докладе ЮНКТАД

Белорусская модель привлечения инвестиций отмечена в Докладе о мировых инвестициях 2011 года, подготовленного ЮНКТАД (Конференция ООН по торговле и развитию). Об этом сообщил 27 июля в Минске журналистам представитель ПРООН в Беларуси Фарид Караханов.

В докладе обозначены некоторые преимущества моделей привлечения инвестиций в ряде стран. К таким странам относится и Беларусь. Здесь отмечены такие преимущества, как доступ к международным производствам и торговым сетям, развитие отечественного производства, получение новых знаний, технологий, развитие взаимодействия между бизнесом на основе здоровой рыночной конкуренции.

Глобальный приток прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в мире вырос в 2010 году на 5%, достигнув отметки в $1,24 трлн., сообщается в Докладе о мировых инвестициях. Тем не менее подчеркивается, что приток прямых иностранных инвестиций в конце года был на 15% ниже докризисного среднего уровня и почти на 37% ниже пика 2007 года. На протяжении последних шести лет с 2005 года существует определенная динамика, а также отражается спад прямых иностранных инвестиций в связи с мировым финансовым кризисом. Впервые развивающиеся страны с переходной экономикой (к ним относятся СНГ и Юго-Восточная Европа) привлекли более половины всех ПИИ. При этом в 2010 году снижение ПИИ произошло в основных секторах услуг и в финансовом секторе. 

В Европу в 2010 году приток прямых иностранных инвестиций составил $313 млрд., отмечено снижение на 19% по сравнению с 2009 годом. В то время как в Южной, Восточной и Юго-Восточной Азии ПИИ в 2010 году выросли на 24%, достигнув $300 млрд. - почти четверть глобального объема, говорится в ежегодном докладе. 

В Беларуси приток иностранных инвестиций в 2010 году снизился по сравнению с 2010 годом. В 2010 году, по данным ЮНКТАД, он составил $1,350 млрд., в 2009 году - $1,886 млрд. Вместе с тем авторы доклада выражают оптимизм в том, что приток инвестиций в страны с переходной экономикой будет. И это связано с наиболее благоприятными для инвестора условиями - ожиданием нового раунда приватизации в ряде стран этого региона, сказал Фарид Караханов. 

Предполагается, что в 2011 году прирост прямых иностранных инвестиций достигнет среднего уровня докризисного периода. Прогнозируется и значительный рост инвестиций в предстоящие два года. В то же время доклад предупреждает об усилении опасности инвестиционного протекционизма в результате накопления за последние несколько лет ограничительных инвестиционных мер и административных процедур.

Доклад о мировых инвестициях делается ежегодно. Конференция ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) занимается вопросами инвестиций и развитием предпринимательства в системе ООН.

Беларусь заключила более 700 инвестдоговоров на сумму $15,3 млрд. 

Беларусь заключила более 700 инвестиционных договоров на оценочную сумму $15,3 млрд. Об этом сообщил 27 июля журналистам начальник главного управления инвестиций Министерства экономики Кирилл Коротеев.

"Более 700 инвестиционных договоров заключено Республикой Беларусь в настоящее время, конечно же, инвестиции по ним будут не только в 2011 году - этот период будет растянут на несколько лет, но оценочная сумма от заключенных инвестиционных договоров составляет около $15,3 млрд.", - сказал Кирилл Коротеев.

Инвестиционные договоры являются одним из важнейших инструментов привлечения в Беларусь прямых иностранных инвестиций. В стране с 2006 года наблюдается определенный всплеск прироста прямых иностранных инвестиций. Если в 2006 году их валовой прирост составил $748 млн., то в 2010-м - $5,5 млрд. В первом квартале 2011 года их привлечено уже $2,9 млрд. На 2011 год поставлена задача привлечь $6,5 млрд. прямых иностранных инвестиций. "Это прогнозная цифра, мы ее придерживаемся и делаем все возможное, чтобы ее достичь", - отметил представитель Минэкономики.

Что касается прямых иностранных инвестиций на чистой основе (с вычетом задолженности за товары), то их объем за пять лет вырос в десять раз. Так, в 2006 году прямые иностранные инвестиции на чистой основе составляли $112 млн., в 2009 году - $1,7 млрд., в 2010 - $1,2 млрд. За пять месяцев 2011 года прямые иностранные инвестиции на чистой основе достигли $743 млн. По оценке Кирилла Коротеева, наблюдается рост и выравнивание, что соответствует тому требованию, которое отмечается в отчете ЮНКТАД. Таким образом, Беларусь выходит из наблюдавшейся рецессии, когда привлечение инвестиций в 2009 году было больше, чем в 2010 году. 

Кроме инвестдоговоров для привлечения прямых иностранных инвестиций в Беларуси начинают действовать институциональные преобразования. Речь идет о создании Национального агентства инвестиций и приватизации. Эта структура уже начала действовать, идет подбор персонала. "Ожидаем выхода на полноценную работу, мы делаем большую ставку на работу агентства", - отметил Кирилл Коротеев. 

Кроме того, с начала августа вступает в силу новый декрет, который упрощает порядок заключения инвестиционных договоров, предоставляет новые льготы инвесторам. Также ведется работа по подготовке новой редакции Инвестиционного кодекса, закона об инвестиционной деятельности. В 2011 году будет принята Стратегия привлечения иностранных инвестиций, в которой будут определены приоритеты государства по привлечению инвестиций, определены сферы, которые в первую очередь нуждаются в привлечении внешних ресурсов. По словам представителя Минэкономики, утвержденные постановлением правительства №942 мероприятия по выполнению Программы социально-экономического развития Беларуси на 2011-2015 годы также позволят либерализировать экономику, отказаться от административных барьеров, улучшить инвестиционную политику.

Предприятия Минлесхоза в I полугодии перевыполнили задание
 по иностранным инвестициям

Предприятия Министерства лесного хозяйства Беларуси в I полугодии 2011 года привлекли иностранных инвестиций в основной капитал в объеме Br23,4 млрд. Их удельный вес составил 18,5% при плане на январь-июнь 10%, сообщили в Минлесхозе. 

Всего предприятия Минлесхоза в I полугодии привлекли инвестиций на Br126,6 млрд., что позволило выполнить годовую программу на 51,7%. Прогнозное задание по темпу роста инвестиций в основной капитал предусмотрено в 2011 году на уровне 110% в сопоставимых условиях к 2010 году, что эквивалентно валовым инвестициям в объеме Br245,1 млрд.

В рамках реализации инвестиционной программы Минлесхоза в 2011 году планируется инвестировать более Br96 млрд. на развитие лесного хозяйства. Доля инвестиций лесохозяйственного производства в общей структуре инвестиций в основной капитал составляет около 39%. В 2011 году планируется построить и реконструировать 219 зданий, приобрести 638 единиц лесохозяйственной техники, более 80 легковых автомобилей для осуществления лесохозяйственной деятельности, создать 9 питомников. Окупаемость инвестиций в лесное хозяйство носит долгосрочный характер, так как данные инвестиции направлены на рациональное лесопользование, воспроизводство, охрану и защиту лесов, развитие инфраструктуры лесного фонда. В 2011 году с учетом выделенных бюджетных средств в объеме Br13,25 млрд. планируется построить 50,4 км лесохозяйственных дорог. 

Инвестиции в охотничье хозяйство за I полугодие 2011-го составили почти Br3,2 млрд., всего за год планируется направить более Br6,1 млрд. При этом ожидается превышение полученных доходов над расходами: окупаемость охотничьих хозяйств ожидается на уровне 108%.

На строительство жилья в 2011 году планируется направить Br13,6 млрд. В течение 2010 года и первом полугодии 2011 года введено в эксплуатацию свыше 2,5 тыс.кв.м жилья, при этом суммарный объем инвестиций составил Br10,2 млрд., в том числе Br8,8 млрд. за счет льготного кредитования. 

Наибольший удельный вес в общей структуре инвестиций в основной капитал имеют инвестиции в лесозаготовительное производство. Их доля в первом полугодии 2011 года составляет 48,9%. За счет инвестиций приобретено 57 харвестеров, в том числе 26 импортных, а также закуплено 69 форвардеров, в том числе 12 импортных, 189 сортиментовозов, 247 погрузочно-транспортных машин, 500 единиц прочей техники и оборудования.

Для повышения эффективности заготовки древесного топлива в первом полугодии 2011 привлечено Br5,8 млрд. инвестиций. В настоящее время коэффициент использования установленной мощности по производству щепы составляет 82,6%, пеллет - 88,4%, дров колотых - 58%.

Объем инвестиций в основной капитал организаций Минска 
в январе-июне возрос на 24,7% до Br6,4 трлн.

В январе-июне 2011 года организации Минска использовали Br6,4 трлн. инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах составило 124,7% к соответствующему уровню 2010 года. Об этом сообщил председатель комитета экономики Мингорисполкома Александр Крепак.

Организации республиканского подчинения вложили 31,3% общего объема инвестиций, или Br2 трлн. (темп роста 139,5%), коммунальные - 32,3% (Br2,08 трлн., 102%), организации без ведомственной подчиненности - 36,4% (Br2,34 трлн., 143,3%). "Следует отметить, что увеличивается доля инвестиций, вкладываемых частным бизнесом: в сравнении с аналогичным периодом 2010 года она возросла на 3,5 процентного пункта. Кроме того, объемы инвестиций, вкладываемых частным сектором, превысили объемы средств, инвестируемых организациями госсектора", - рассказал собеседник.

При этом наблюдается снижение инвестиционной активности коммунальных организаций. Наиболее чувствительными к изменению экономической ситуации оказались организации жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, строительного комплекса: по данным отраслям отмечено падение инвестиций на 1,4 процентного пункта и на 5,9 процентного пункта соответственно.

"Исходя из сложившейся экономической ситуации, было принято решение сократить государственные программы. В этих условиях возрастает важность экономного и эффективного использования бюджетного финансирования. Однако сегодня мы констатируем факты неосвоения некоторыми предприятиями-заказчиками средств инвестпрограммы", - заметил Александр Крепак. Так, в I полугодии даже не приступили к освоению средств программы УП "Партизанское", универмаг "Беларусь", ЖРЭО Московского района. "Этот факт отчетливо характеризует низкое качество планирования и освоения бюджетных средств на капитальное строительство самими заказчиками. А ведь сегодня есть проекты, под которые средства инвестпрограммы крайне необходимы, и предприятия могли бы полностью их освоить, например УП "УКС Фрунзенского района Минска", - подчеркнул Александр Крепак. В условиях ограниченности средств бюджета, когда Минский горисполком вынужден осуществлять заимствования в виде кредитных ресурсов банков, неосвоение выделенных ассигнований на капитальные вложения является недопустимым, считает специалист. 

В целом, по его мнению, в ситуации, когда существует недостаток финансовых ресурсов, необходимо менять качественную структуру инвестиций. "Эффективность инвестиционных вложений может быть достигнута только за счет развития отраслей, обладающих значительным научным потенциалом, открытия новых и экспортоориенированных производств, в том числе путем создания совместных и иностранных предприятий, количество которых в настоящее время в отдельных районах Минска невелико", - сказал собеседник.

Кроме того, залогом устойчивого развития города, бесспорно, является проведение социальной политики. Сегодня вложение инвестиций за счет бюджетных источников преимущественно ориентировано на решение социальных задач, реализацию социальных программ и проектов. С экономической стороны такие инвестиции не являются коммерческими и не дают значительную экономическую отдачу. В этой связи, используя механизм государственно-частного партнерства путем заключения концессионных соглашений, комитет экономики мэрии считает возможным предлагать инвестору или группе инвесторов при реализации коммерческих проектов строительство объектов социальной сферы и сопутствующей инфраструктуры. Также для этого предлагается комитету строительства и инвестиций совместно с комитетом экономики рассмотреть возможность включения в договоры по таким объектам дополнительных льгот, входящих в компетенцию Мингорисполкома.

Сорок инвестдоговоров заключено в Минске в I полугодии 
по декрету №10 на сумму более $850 млн.

В Минске за первое полугодие 2011 года по декрету №10 заключено 40 инвестиционных договоров на сумму более $850 млн. Об этом сообщил председатель комитета экономики Мингорисполкома Александр Крепак 25 июля на оперативном совещании в мэрии. 

По мнению Александра Крепака, службам Мингорисполкома необходимо более оперативно рассматривать обращения инвесторов. В этой связи довольно эффективным он назвал применение практики электронного согласования. Однако в настоящее время возможности автоматизированной системы управления документооборотом (АСУД) Мингорисполкома позволяют согласовывать лишь решения и распоряжения. "Поэтому предлагаем поручить вычислительному центру горисполкома обеспечить возможность электронного согласования через АСУД проектов инвестиционных договоров", - сказал руководитель комитета.

По его словам, для дальнейшей работы по реализации инвестпроектов в соответствии с заключенными инвестиционными договорами комитет экономики подготовил решение Мингорисполкома по закреплению ответственных (из числа руководителей служб горисполкома и администраций районов столицы) за их выполнение. Такое решение, по убеждению Александра Крепака, будет способствовать качественной реализации инвестиционных проектов на всех этапах.

Он также добавил, что из общего количества заключенных инвестиционных договоров около половины проектов планируется реализовать с привлечением иностранных инвестиций, что, кроме всего прочего, будет способствовать выполнению установленного задания по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе.

В целом организации Минска в январе-июне 2011 года использовали Br6,4 трлн. инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах составило 124,7% к соответствующему уровню 2010 года. Из общего объема инвестиций организации республиканского подчинения вложили 31,3% (Br2 трлн., темп роста 139,5%), коммунальные - 32,3% (Br2,08 трлн., 102%), организации без ведомственной подчиненности - 36,4% (Br2,34 трлн., 143,3%).

Декрет №10 "О создании дополнительных условий для инвестиционной деятельности в Республике Беларусь" от 6 августа 2009 года направлен на обеспечение комплексного подхода к работе с инвесторами. Документ позволяет предоставить инвесторам дополнительные льготы и преференции в рамках инвестиционного законодательства. Закрепляется также ответственность инвесторов за выполнение взятых на себя обязательств.

Организации Минска за январь-май привлекли 
прямых иностранных инвестиций на чистой основе на $540 млн.

Организации Минска за январь-май 2011 года привлекли прямых иностранных инвестиций (ПИИ) на чистой основе на сумму $540 млн., что составляет почти три четверти (72,7%) от объема ПИИ в целом по республике и 30% от годового задания. Об этом сообщили в комитете экономики Мингорисполкома.

Прямые иностранные инвестиции на чистой основе на 94% ($507,8 млн.) привлекли организации без ведомственной подчиненности. На долю организаций республиканской формы собственности приходится только 6%, или $32,3 млн. 

В комитете экономики отметили, что 58% инвестиций обеспечено за счет притока капитала по двум направлениям: "Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг потребителям" ($202,3 млн., или 37,5% от общего объема) и "Финансовая деятельность" ($109,3 млн., или 20,2%).

По видам экономической деятельности за май 2011 года прирост показателя отмечен по секциям "Торговля" ($3,2 млн.), "Строительство" ($1,1 млн.). По подсекции "Связь" в мае получено $5,95 млн. 

По промышленности снижение показателя составило $2,6 млн. (отток ПИИ отмечен по секциям "Производство машин и оборудования", "Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака", "Целлюлозно-бумажное производство. Издательская деятельность").

Снижение прямых иностранных инвестиций на чистой основе отмечено также по организациям ГУ "Администрация Парка высоких технологий" (показатель уменьшился за май на $0,6 млн. и составил $38,3 млн.).

"Мостовдрев" вложит в строительство завода МДФ 
около 100 млн. евро

ОАО "Мостовдрев" реализует инвестиционный проект стоимостью 98 млн. евро по организации производства древесноволокнистых плит (МДФ/ХДФ). Об этом сообщил генеральный директор предприятия Сергей Ососов.

Специалисты уже приступили к разработке архитектурно-строительного проекта, а в сентябре начнут возведение главного корпуса завода по производству плит МДФ/ХДФ, рассказал Сергей Ососов. Завершение строительства завода мощностью 150-200 тыс.куб.м в год, который будет состоять из двух корпусов, и ввод в эксплуатацию состоятся в 2013 году.

Финансирование проекта осуществляется за счет кредитных ресурсов, в том числе немецкой кредитной линии.

По данным Сергея Ососова, в реконструкцию фанерного завода предприятия вложено примерно 14 млн. евро, в результате чего "Мостовдрев" с октября 2010 года начал выпускать импортозамещающую продукцию - широкоформатную фанеру. В настоящее время предприятие производит 1200 куб.м в месяц такой фанеры. 

По итогам первого полугодия 2011 года "Мостовдрев" увеличил выпуск продукции в сопоставимых ценах на 1,2% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года до Br43 млрд. Всего в 2011 году предприятие намерено произвести товаров на Br90 млрд. В действующих ценах объем выпущенной в январе-июне продукции возрос на 59%. 

Экспорт предприятия в первом полугодии составил около $8 млн. (111% к аналогичному периоду 2010 года). Продукция "Мостовдрева" реализуется примерно в 20 странах мира, в том числе России, Литве, Азербайджане, Германии, Польше.

Предприятие образовано в 1927 году. Сейчас ОАО "Мостовдрев" входит в состав концерна "Беллесбумпром" и является одним из крупнейших в деревообрабатывающей отрасли Беларуси, выпуская широкий спектр материалов и изделий из древесины. На предприятии работают более 3 тыс. человек.

Среди белорусских месторождений наибольший интерес 
инвесторы проявляют к калийным солям

Среди белорусских природных ископаемых наибольший интерес международные инвесторы проявляют к калийным солям. Об этом сообщил 28 июля на пресс-конференции заместитель директора департамента по геологии Минприроды Беларуси Владимир Варакса.

По словам заместителя директора, есть также заинтересованность в добыче горючих сланцев, бурого угля, в разработке месторождений строительного камня для производства щебня. При этом по разработке месторождений строительного камня уже объявлен тендер и в течение ближайших нескольких дней будет официально объявлено о проведении второй части конкурса, который будет длиться примерно неделю. 

Владимир Варакса подчеркнул, что "сложившаяся ситуация с валютой в республике на инвесторах абсолютно не сказывается". Потенциальные инвесторы по освоению месторождений природных ископаемых готовы согласиться с действующим в Беларуси правилом по продаже части валютной выручки. "Быть может единственное условие, которое немного удивляет инвесторов, это соблюдение правила об обязательной продаже части валютной выручки Нацбанку, но их это не пугает", - сказал замдиректора департамента. По его словам, на активность инвесторов в гораздо большей степени влияет мировой экономический кризис. 

ТЕХНОЛОГИИ

В Беларуси в 2011 году планируется добыть 1,68 млн.т нефти

В Беларуси в 2011 году планируется добыть 1,68 млн.т нефти. Об этом шла речь на совещании "Белнефтехима" и "Белоруснефти" по вопросам перспектив развития добычи нефти в Беларуси, сообщили в пресс-службе концерна.

Совещание провел председатель концерна "Белнефтехим" Игорь Жилин. Участие в мероприятии приняли руководители "Белоруснефти" во главе с генеральным директором Александром Ляховым и работники структурных подразделений предприятия. В управлении по повышению нефтеотдачи пластов и ремонту скважин состоялась презентация новых технологий добычи нефти, применяемых подразделениями предприятия. Глава "Белнефтехима" также осмотрел производственные объекты нефтегазодобывающего управления "Речицанефть", Белорусского газоперерабатывающего завода, Светлогорского управления буровых работ, управления по повышению нефтеотдачи пластов и ремонту скважин, тампонажного управления. Принят ряд управленческих решений.

Белорусские месторождения нефти находятся на заключительной стадии разработки. Ежегодно добыча нефти в Беларуси сокращается на 20 тыс.т за счет выработки запасов на месторождениях, находящихся в промышленной разработке. Объем добычи нефти в 2010 году составил 1,7 млн.т.

Для компенсации ежегодных потерь и снижения годовых темпов падения добычи углеводородного сырья выполняется значительный, с каждым годом возрастающий объем работ по поиску и разведке новых месторождений нефти, бурению эксплуатационных скважин и вторых стволов. Проводятся различные геолого-технические мероприятия, внедряются передовые технологии по увеличению нефтеотдачи пластов и т.д. 

Указанные процессы сопровождаются необходимостью применения новых, более мощных, высокотехнологичных и современных видов бурового и эксплуатационного нефтяного оборудования, применения новейших технологий как в геологоразведке, в бурении скважин, так и в способах эксплуатации нефтяных месторождений.

Основными приоритетами развития нефтедобывающей отрасли республики, которую представляет РУП "Производственное объединение "Белоруснефть", в ближайшем будущем являются снижение темпов падения уровня добычи нефти на действующих месторождениях, разведка и разработка новых месторождений нефти на территории Беларуси, а также внедрение современных мировых технологий добычи трудноизвлекаемой (тяжелой, высоковязкой) нефти.

Для замедления темпов закономерного падения уровня нефтедобычи в республике реализуется программа по внедрению новых передовых технологий в области бурения и разработки залежей нефти и газа, геолого-технических мероприятий и поддержания пластового давления, которая предусматривает добычу нефти в 2015 году в объеме не менее 1,6 млн.т. Согласно указанной программе в период 2011-2015 годы планируется пробурить около 160 новых скважин, более 90 вторых стволов, произвести свыше 100 скважино-операций по переходу на вышележащий интервал и другой горизонт. 

"Предпринимаемые меры не позволят в полной мере компенсировать естественное снижение объемов добычи нефти, однако минимизируют ежегодные темпы снижения, обусловленные невосполнением текущей ежегодной добычи нефти приростом извлекаемых запасов", - отметили в пресс-службе "Белнефтехима".

Потенциальный резерв для поисков залежей нефти в Припятском прогибе - трещиноватая поверхность кристаллического фундамента, которая является природной границей распространения осадочного чехла и располагается на глубинах от 1,5 до 7 км. Поиски залежей нефти на больших глубинах - новое высокоперспективное направление поисковых работ. Для его реализации проводится техническое и технологическое переоснащение геологоразведочных работ в Беларуси. Планируется приобретение буровых установок повышенной грузоподъемности, высокопрочных обсадных и буровых колонн, породоразрушающего инструмента, комплекса геофизического оборудования для работы в условиях высоких температур и давлений, реагентов для повышения нефтеотдачи пластов как отечественного, так и зарубежного производства.

Государственное производственное объединение "Белоруснефть" - ведущее нефтяное предприятие в Беларуси, работающее в сфере нефтедобычи более 40 лет. Основными направлениями его деятельности являются добыча нефти и газа, нефтяной сервис, переработка углеводородного сырья, производственная наука, машиностроение, реализация продуктов переработки нефти и газа внутри страны и за ее пределами. Интересы ПО "Белоруснефть" наряду с Беларусью представлены в России, Венесуэле, Украине, Польше.

Белорусский государственный концерн по нефти и химии (концерн "Белнефтехим") объединяет более 60 организаций. На его долю приходится свыше 30% промышленного производства Беларуси. Предприятия концерна производят более 500 видов нефтехимической и химической продукции. Около 70% выпускаемой продукции экспортируется более чем в 100 стран.

"Белоруснефть" организовала выпуск 
смесевого биодизельного топлива для уборочной кампании

ПО "Белоруснефть" организовало выпуск смесевого биодизельного топлива для уборочной кампании, сообщили в объединении.

Обеспечение сельхозорганизаций республики нефтепродуктами осуществляется в соответствии с постановлением Совета Министров №1912 "О мерах по подготовке сельскохозяйственных организаций к полевым работам, созданию прочной кормовой базы и уборке урожая в 2011 году" от 30 декабря 2010 года.

Для бесперебойного снабжения топливом сельскохозяйственных организаций нефтеперерабатывающим заводам (ОАО "Нафтан" и ОАО "Мозырский НПЗ") дано поручение о первоочередной отгрузке нефтепродуктов на внутренний рынок республики. 

Для удешевления проведения уборочной кампании сельхозорганизациям поставляется биодизельное топливо. В связи с этим в дочерних предприятиях по нефтепродуктообеспечению объединения "Белоруснефть" шести регионов (Брестском, Витебском, Гомельском, Гродненском, Минском и Могилевском) организовано производство смесевого биодизельного топлива. Кроме этого выпуском биодизеля занимаются ОАО "Белшина" и ОАО "Могилевхимволокно". В дочерних предприятиях по нефтепродуктообеспечению ПО "Белоруснефть" созданы достаточные запасы топлива для обеспечения уборочной кампании в Беларуси.

В каждой области Беларуси в 2011-2012 годах будет введено сапропелевое месторождение

Сапропелевое месторождение будет введено в эксплуатацию за 2011-2012 годы практически в каждой области Беларуси. Об этом сообщил 28 июля на пресс-конференции заведующий лабораторией торфяных и сапропелевых месторождений Института природопользования НАН Беларуси Борис Курзо.

Работы на двух месторождениях сапропелей начнутся в скором времени, четыре месторождения планируется детально разведать и ввести в эксплуатацию, причем два из них в Гродненской и Витебской областях - для бальнеологических целей. 

Борис Курзо проинформировал, что по программе освоения месторождений полезных ископаемых и развития минерально-сырьевой базы в Беларуси на 2011-2015 годы сумма предполагаемых к заключению договоров по разведывательным работам в 2011 году составит примерно Br1,5 млрд., в 2012 году - Br3 млрд. Уже заключен договор на поисковые исследования на нефтеперспективных территориях Беларуси. 

Специалист отметил, что в Беларуси намечены масштабные работы "по вовлечению торфа в экономику страны", в частности, для топливного обеспечения цементной промышленности. 

Компании из России, США и Эстонии готовы участвовать 
в разработке месторождений горючих сланцев в Беларуси

Компании из России, США и Эстонии проявляют интерес и выражают готовность к участию в разработке месторождений горючих сланцев в Беларуси. Об этом сообщил заместитель директора департамента по геологии Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Беларуси Владимир Варакса.

По словам собеседника, Беларусь ведет переговоры о возможности выполнения этих проектов сразу с несколькими зарубежными компаниями. "Каждая из них выдвигает свои условия, однако о том, кого мы выберем в качестве основного партнера, говорить пока рано", - сказал Владимир Варакса. Геологам еще предстоит уточнить объемы запасов горючих сланцев в Беларуси, после чего будет начата подготовка проекта по строительству нового комбината по добыче и переработке этих полезных ископаемых.

Согласно стратегии развития энергетического потенциала к 2014 году в Беларуси планируется построить горно-химический комбинат по добыче и переработке горючих сланцев мощностью 5 млн.т в год. Промышленные запасы горючих сланцев в Беларуси сосредоточены на двух месторождениях - Любанском и Туровском. Предварительно разведано 30% этих месторождений. Глубина залегания пластов колеблется от 50 м до 600 м и более, мощность пластов составляет 0,1-3,7 м. Прогнозные ресурсы Любанского месторождения оценены в 1 млрд. 223 млн.т, из них в предварительно разведанные запасы переведено более 900 млн.т. Прогнозные ресурсы Туровского месторождения составляют 2 млрд. 684 млн.т, разведанные - около 700 млн.т. Белорусские сланцы характеризуются низким качеством: низшая теплота их сгорания составляет 1-1,5 тыс.ккал на 1 кг, зольность - 78-80%, выход первичной смолы - 7,8-9,5%, выход летучих соединений - 15-25%, содержание серы - 2-3%. Вовлечение ресурсов горючих сланцев в топливный баланс Беларуси возможно путем их термической переработки с твердым теплоносителем. 

Как ранее сообщалось, Беларусь планирует привлечь инвесторов и к поиску сланцевого газа. Работы находятся в стадии теоретической подготовки перспективных площадок. Белорусские эксперты ведут технологические консультации по этому вопросу с компаниями Польши, Литвы, США и других стран, уже имеющих опыт в данной сфере. Ожидается, что в ближайшее время поиски сланцевого газа в Беларуси развернутся в районе Бреста. Ими займется ПО "Белоруснефть" в сотрудничестве с одной из польских компаний. По данным Национальной академии наук, месторождений сланцевого газа в Беларуси до сих пор не выявлено.

Малая энергетика на водных путях Беларуси 
получит дальнейшее развитие - А.Калинин

Малая энергетика на водных путях Беларуси получит дальнейшее развитие. Об этом заявил 22 июля журналистам в Кобрине заместитель премьер-министра Анатолий Калинин.

"Беларусь обладает богатым потенциалом водных ресурсов, которые должны приносить экономический эффект – это и более дешевые грузоперевозки, водный туризм. Параллельно мы используем данный потенциал в энергетической сфере – вырабатываем дешевую, экономически выгодную электроэнергию на уже действующих мини-ГЭС", - отметил Анатолий Калинин.

По его словам, в текущей пятилетке дальнейшее развитие получит малая энергетика на Днепровско-Бугском канале. Здесь планируется построить 2 мини-ГЭС. В совокупности по объемам выработки электроэнергии они будут превышать мощности трех ныне действующих более чем в 2 раза.

В Брестской области 22 июля в ходе рабочей поездки Анатолий Калинин посещает объекты водного транспорта. В Жабинковском районе он принял участие в церемонии пуска малой ГЭС на гидроузле "Залузье". В Брестской области это уже третья мини-гидроэлектростанция, которая работает в каскаде Днепровско-Бугского канала. Кроме того, вице-премьер ознакомился с ходом работ по реконструкции судоходного шлюза гидроузла "Тришин" в Бресте, работой Брестского речного порта и гидроузла и мини-ГЭС в Кобрине. 

В Пинске Анатолий Калинин посетит ОАО "Пинский судостроительно-судоремонтный завод", а также проведет совещание с руководителями водных организаций.

ТЭЦ Белорусского ГПЗ переведена на комбинированную выработку трех видов энергии

ТЭЦ Белорусского газоперерабатывающего завода переведена на комбинированную выработку трех видов энергии - тепла, электричества и холода, сообщили в ПО "Белоруснефть".

В объединении подчеркнули, что модернизация теплоэлектроцентрали на попутном газе с применением тригенерационных технологий - один из важнейших на сегодняшний день инвестиционных проектов предприятия "Белоруснефть". Он направлен на повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов. 

На предприятии отметили, что реализация проекта позволила добиться максимальной эффективности от ТЭЦ - использовать тепловую энергию для получения холода и дальнейшего его применения в технологических процессах на БГПЗ. С помощью этого проекта решен вопрос теплоснабжения объектов еще одного структурного подразделения предприятия "Белоруснефть" - тампонажного управления. 

Опыт успешного применения тригенерационных технологий уже есть у отечественных предприятий - ОАО "Гродно Химволокно" и Белорусского цементного завода, ряда российских и зарубежных компаний. Такое комбинированное энерготехнологическое производство ("три в одном") обеспечивает снижение себестоимости продукции и рост ее конкурентоспособности за счет энергетической составляющей.

Белорусский газоперерабатывающий завод (БГПЗ) введен в эксплуатацию в 1976 году, входит в состав ПО "Белоруснефть". Основными видами деятельности завода являются переработка попутного нефтяного газа, поступающего с НГДУ "Речицанефть", а также привозного сырья (фракции широкой легких углеводородов). БГПЗ выпускает сжиженные газы марок СПБТ, ПБА, БТ, ПТ; стабильный газовый бензин (СГБ); углеводородный пропеллент; отбензиненный газ.

Государственное производственное объединение "Белоруснефть" - ведущее нефтяное предприятие в Беларуси, работающее в сфере нефтедобычи более 40 лет. Основными направлениями его деятельности являются добыча нефти и газа, нефтяной сервис, переработка углеводородного сырья, производственная наука, машиностроение, реализация продуктов переработки нефти и газа внутри страны и за ее пределами. Интересы ПО "Белоруснефть" наряду с Беларусью представлены в России, Венесуэле, Украине, Польше.

Минский моторный завод с 2012 года начнет поставлять МАЗу двигатели стандарта Евро-4

ОАО "Минский моторный завод" (ММЗ) с 1 января 2012 года начнет поставлять ОАО "МАЗ" двигатели стандарта Евро-4. Об этом сообщил генеральный директор ММЗ Николай Лобач 28 июля на заседании Мингорисполкома по вопросам реализации в столице программы импортозамещения.

"С 1 января ММЗ начнет поставлять на Минский автомобильный завод двигатели мощностью 177 л.с. экологических норм Евро-4, так как со 2012 года автомобильная промышленность ближнего зарубежья переходит на стандарт Евро-4", - сказал Николай Лобач.

Гендиректор отметил, что в 2011 году на Минском моторном заводе по программе импортозамещения будет сэкономлено $23,4 млн., в том числе $20,8 млн. за счет внедрения новых видов двигателей для белорусских предприятий и $2,6 млн. за счет освоения компонентов для двигателей.

За десять лет предприятие, по словам его руководителя, значительно расширило номенклатурный ряд двигателей. Сегодня ММЗ выпускает двигатели мощностью от 55 л.с. до 600 л.с. различных моделей и модификаций для всего машиностроительного комплекса страны. На внешних рынках основным партнером завода является Россия - продукция отгружается на 31 сборочный конвейер этой страны. Также моторный завод экспортирует товары в 42 страны дальнего зарубежья. 

Предприятие развивается стабильно. По данным Николая Лобача, в январе-июне 2011 года объем производства продукции в действующих ценах составил Br532,1 млрд. и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 38,6%. Экспорт возрос на 39% до $79,98 млн., импорт составил $55,8 млн. Сальдо внешней торговли сложилось положительное в размере $24 млн. Прибыль предприятия от реализации продукции достигла Br80,7 млрд. Рентабельность продаж - 12,9%. 

Предприятие создано в 1963 году, акционировано в 2009-м, входит в систему предприятий Министерства промышленности Беларуси. Минский моторный завод производит дизели для коммерческого транспорта, тракторов и специальной техники. Выпускает четырех- и шестицилиндровые рядные двигатели различной мощности.

Беларусь и Бразилия могут создать СП по сборке тракторов

Беларусь и Бразилия могут создать СП по сборке тракторов. Об этом 22 июля журналистам сообщил Чрезвычайный и Полномочный Посол Беларуси в Бразилии Леонид Крупец.

Дипломат сообщил, что на днях в Беларусь прибудет делегация бразильского штата Гояс для обсуждения намерения о начале строительства совместного производства по сборке белорусских тракторов.

"Сегодня мы видим многие точки соприкосновения для развития экономического сотрудничества между двумя странами", - подчеркнул посол.

По его словам, это поставки в Бразилию шин белорусского производства и калийных удобрений. Хорошие перспективы для продвижения на бразильском рынке и у продукции предприятий легкой промышленности, в первую очередь тканей. Также интерес представляет возможность развития сотрудничества в сферах горной добычи, добычи нефти и газа. Не менее интересно для обеих сторон взаимодействие и обмен опытом в социальной сфере, медицине, сельском хозяйстве.

Леонид Крупец рассчитывает, что товарооборот между Беларусью и Бразилией по итогам 2011 года выйдет на отметку в $1 млрд.

Первая очередь современного транспортно-логистического центра
 в Ракове откроется в сентябре

Первую очередь современного транспортно-логистического центра в Ракове (Воложинский район) планируется открыть в сентябре. Об этом сообщил 23 июля журналистам генеральный директор одной из компаний-учредителей ЗАО "Алвора" Николай Колесник.

23 июля с ходом строительства объекта ознакомился премьер-министр Беларуси Михаил Мясникович.

Создание транспортно-логистического центра в Ракове осуществляется в рамках реализации инвестиционного договора, заключенного между СООО "БелВингесЛогистик" и Минским облисполкомом. На первом этапе в проект будет инвестировано 14,5 млн. евро, инвестиции во вторую очередь оцениваются в 7 млн. евро. Строительство началось в мае 2010 года, вторую очередь планируется завершить в октябре 2012 года. Площадь предоставленного для освоения участка - 10 га. 

Николай Колесник отметил, что объект находится в 85% готовности, при строительстве в основном использовались белорусские строительные материалы, доля импортной составляющей не превышает 30%. Уже в сентябре здесь смогут арендовать помещения клиенты, почти сформирован перечень заказчиков - это как белорусские компании, так и зарубежные. Общая площадь складских помещений - 16,5 тыс.кв.м, количество паллетомест - 20 тыс. Предусмотрено 30 загрузочных площадок, а также 2 площадки для погрузки-разгрузки нестандартных грузов. Площадь административно-бытовых и офисных помещений - 2,3 тыс.кв.м. С завершением второй очереди строительства площадь складских помещений увеличится на 10 тыс.кв.м, административно-бытовых помещений - на 1 тыс.кв.м. Также планируется осуществить третий этап строительства - площадок для разгрузки нестандартных грузов. 

Николай Колесник подчеркнул, что инвестировать в транспортно-логистическую систему Беларуси перспективно - высока потребность в современных складских помещениях. 

В свою очередь директор СООО "БелВингесЛогистик" Вячеслав Сикорский сообщил, что создание транспортно-логистического центра в поселке Раков повлекло за собой развитие сопутствующей инфраструктуры - недалеко предполагается открытие заправочной станции, придорожного кафе и гостиницы. Здесь смогут устроиться на работу 120 человек. Предполагается создание коттеджного поселка для работников. В сутки транспортно-логистический центр сможет обслуживать более 4 тыс.т различных грузов. 

В проекте участвуют три компании: ЗАО "Вингес Терминалас", ЗАО "Алвора", ООО "Белинтертранс". ЗАО "Вингес Терминалас" является одной из старейших компаний, предоставляющих транспортно-логистические услуги на рынке Литвы. Большой опыт в области логистики стал основой успешного развития спектра транспортно-логистических услуг и услуг по складированию. ЗАО "Алвора" осуществляет проектировку, изготовление, строительство и монтаж всех типов зданий и сооружений, монтируемых на основе сборных металлоконструкций. С 1997 года компания осуществила сборку и установку более 10 тыс.т металлоконструкций различного типа. ООО "Белинтертранс" - одна из лидирующих автотранспортных компаний на рынке автомобильных грузовых перевозок Беларуси. Осуществляет перевозки грузов автомобильным транспортом на внутриреспубликанском и международных сообщениях.

Барановичский завод автоматических линий 
освоил новые технологии ремонта цистерн

Барановичский завод автоматических линий освоил новые технологии ремонта восьмиосных цистерн, сообщили в пресс-службе Белорусской железной дороги.

"Речь идет об инновационной технологии восстановительного ремонта соединительной балки восьмиосных цистерн методом наплавки изношенных поверхностей, - рассказали в пресс-службе. - При таком ремонте не нарушается целостность основной поверхности соединительной балки, деталь можно повторно подвергать наплавке при последующих ремонтах".

Ранее ремонт соединительных балок производился только в России. Внедрение новой технологии позволит Белорусской железной дороге значительно снизить затраты на приобретение новых балок и обеспечить эксплуатацию приписного парка восьмиосных вагонов-цистерн.

Барановичский завод автоматических линий уже отремонтировал более 600 соединительных балок восьмиосных цистерн по заказам предприятий БЖД. Завод проводит работу по расширению географии поставок своей продукции и услуг и заинтересован в сотрудничестве с партнерами как в Беларуси, так и за ее пределами.

Два молодежных стройотряда помогают "Кричевцементношиферу" 
в строительстве новой технологической линии

Два молодежных стройотряда направлены в ПРУП "Кричевцементношифер" помогать в строительстве новой технологической линии по производству цемента в районе месторождения "Каменка". Об этом сообщил заместитель генерального директора по идеологической работе, кадрам и сбыту ОАО "Стройтрест №3 Ордена Октябрьской революции" Виталий Кохан.

В "Кричевцементношифер" направлены стройотряды из 12 учеников Климовичского государственного профессионального лицея №14 и из 15 учащихся Кричевского государственного профессионального агротехнического колледжа. "Стройотряды направлены на предприятие на июль-август 2011 года. Там ребятам предстоит выполнять работы по уплотнению грунта щебнем, а также по устройству бетонных и керамзитобетонных уплотнений", - сообщил Виталий Кохан.

Совершеннолетние вырабатывают на предприятии положенные восемь часов в день, а не достигшие 18-летнего возраста - семь часов в день. За каждой группой закреплен ответственный от учебного заведения, а также бригадир от предприятия.

ОАО "Стройтрест №3 Ордена Октябрьской революции" выступает генподрядчиком строительства новой технологической линии по производству цемента на "Кричевцементношифере". Ввод в эксплуатацию объекта намечен на апрель 2012 года. Проектируемая мощность нового предприятия составит 1,8 млн.т цемента в год. ПРУП "Кричевцементношифер" ожидает увеличение объемов производства цемента с 1,5 тыс.т в 2010 году до 3,5 тыс.т в год, начиная с 2014-го при стопроцентной загрузке новой технологической линии.

Современная энергосберегающая технология новой линии предполагает предварительную сушку сырьевых компонентов перед их обжигом. В отличие от мокрого способа производства цемента, предусматривающего обжиг в печи влажной смеси, сухая технология требует гораздо меньше топлива. Таким образом, ее экономическая эффективность в среднем на 25-30% выше. В качестве топлива будет использоваться пылеугольная смесь.

По программе инновационного развития в Беларуси 
за полгода создано семь предприятий

Госпрограмма инновационного развития на 2011-2015 годы начала успешно реализовываться, констатировал председатель Государственного комитета по науке и технологиям Игорь Войтов. 28 июля он проводил в Витебске прием граждан.

За полгода по программе инновационного развития в Беларуси создано семь инновационных предприятий, выполнен доведенный показатель по выпуску инновационной продукции - 12,7%, сообщил глава ведомства. В настоящее время идет активная работа по созданию инфраструктуры региональных технопарков. Например, в Витебской области они будут созданы на базе Витебского государственного технологического университета и Полоцкого госуниверситета. 

Вместе с тем, по мнению Игоря Войтова, руководителям предприятий необходимо максимально использовать технические и научные разработки, имеющиеся в стране, активнее внедрять прогрессивные зарубежные технологии. "Зачастую руководителям не хватает предприимчивости в поиске новых идей", - считает он. 

Главными задачами Госкомитета по науке и технологиям на нынешнем этапе развития экономики руководитель ведомства называет создание новых инновационных предприятий, которые позволят выпускать экспортоориентированную инновационную продукцию с высокой добавленной стоимостью. Вторая задача - внедрение и коммерциализация научных идей и разработок. 

Более 140 очистных сооружений построят и реконструируют 
на белорусских водоемах за пятилетку

В ближайшие пять лет в Беларуси планируется построить, реконструировать и модернизировать более 140 очистных сооружений в рамках новой государственной программы "Чистая вода". Об этом сообщили в Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Введение этих объектов в эксплуатацию позволит к 2015 году снизить поступления в водоемы тяжелых металлов на 25-30% по сравнению с 2010 годом, стойких органических загрязнителей - на 30%, азота - на 10-15%, фосфора - на 15%. В целом по стране за пятилетку сброс загрязняющих веществ в водные объемы сократится примерно на 20%.

Продолжение получат проекты по созданию в городах с численностью 100 тыс.человек и более систем отведения и очистки поверхностного стока с городских территорий. Такие работы сейчас ведутся в Бресте, Витебске, Мозыре и Минске. Подобные проекты запланированы и в Могилевской, Гродненской областях.

Для улучшения состояния водоемов Беларуси особое внимание будет уделено вопросу сокращения площади полей фильтрации. Уже в 2011 году в Брестской области запланировано строительство сооружений искусственной биологической очистки в Жабинке, Каменце, Столине, Ивацевичах. Эти мероприятия помогут сократить площадь полей фильтрации на 79 га. В Витебской области после завершения реконструкции очистных сооружений в поселке Дубровно будет выведено 6 га полей фильтрации. Строительство очистных сооружений в Свислочи и на Скидельском сахарном комбинате позволит в Гродненской области сократить площадь полей фильтрации на 82 га.

Отдельно будут выполняться проекты по наведению порядка в сфере учета вод. В настоящее время приборным учетом охвачено 97,1% подземных, 94% поверхностных источников водоснабжения и 71,5% выпусков сточных вод. В 2010 году объем потерь воды при транспортировке увеличился на 17,8 млн. м.куб.

Не менее 10 льнозаводов в Беларуси 
модернизируют по европейским технологиям

Не менее десяти льнозаводов в Беларуси будут модернизированы по европейским технологиям. Об этом заявил 27 июля премьер-министр Беларуси Михаил Мясникович по время рабочей поездки в Кореличский район.

Руководитель правительства отметил, что в целом серьезная модернизация затронет 12-15 льнозаводов. "Не менее десяти из них будет оборудовано по европейским технологиям", - подчеркнул Михаил Мясникович. В Гродненской, Брестской и Витебской областях с использованием современных технологий уже модернизировано три льнозавода. "После того, как будут оборудованы остальные, можно будет реально говорить о получении 60 тыс.т высококачественного льноволокна", - добавил премьер-министр.

Особое внимание сейчас уделяется проекту по реконструкции и модернизации Оршанского льнокомбината как основного переработчика льноволокна в Беларуси. "Проект предполагает не только замену оборудования, речь идет о том, что надо выходить на готовые изделия, где самый высокий удельный вес добавленной стоимости", - пояснил Михаил Мясникович. 

Отвечая на вопрос журналистов о перспективах формирования в Беларуси льняных холдингов, премьер-министр сказал, что объединения льнозаводов в крупные компании - достаточно перспективные проекты, однако они не должны быть механическими объединениями. "Недоработав отдельные звенья в отрасли мы можем получить больную структуру, поэтому сейчас задача в том, чтобы серьезно модернизировать льнозаводы", - подчеркнул он. Только после получения качественного льноволокна можно говорить об интеграции в отрасли, уверен Михаил Мясникович. "Есть предложения витебчан о том, чтобы создать региональный льнохолдинг, - рассказал руководитель правительства. - Эта идея имеет право на жизнь, но надо смотреть на экономику всего этого предприятия, чтобы не загубить идею".

Михаил Мясникович 27 июля ознакомился с ходом уборки урожая зерновых культур и заготовки кормов аграриями птицефабрики "Красноармейская", посетил ОАО "Кореличилен", где встретился с представителями трудового коллектива предприятия.

Пружанский льнозавод в 2011 году повысил выход 
длинного льноволокна до 50% в общем объеме производства

ОАО "Пружанский льнозавод" в 2011 году повысил выход длинного льноволокна в общем объеме производства до 50%. Об этом сообщил начальник отдела по управлению льноводческим комплексом ОКУПТП "Брестоблагросервис" Андрей Шумик.

С мая 2011 года выработка льноволокна на предприятии осуществляется на новом оборудовании. Универсальный бельгийский комплекс по переработке льнотресты предназначен для выработки длинного и короткого льноволокна. Поставщиком оборудования выступила бельгийская фирма DePoоrterе.

Бельгийское оборудование в два раза производительнее старого советского, экономичнее и, в конечном итоге, эффективнее. Мощность установленной на предприятии технологической линии позволяет в час перерабатывать до 2 т тресты против 1 т/час на старом оборудовании. Кроме того, обеспечивается и более высокое качество вырабатываемого льноволокна. По расчетам специалистов, на новом оборудовании удельный вес вырабатываемого длинного волокна в зависимости от качества сырья будет составлять порядка 40-50% вместо 20-30% на старой линии. 

Уже сегодня можно говорить о том, что задача эта выполняется: проработав месяц в тестовом режиме на ранее заготовленном сырье, на предприятии вышли на планируемый объем по выработке длинного льноволокна. В скором времени на завод начнет поступать льносырье нового сезона.

Первую продукцию Пружанский льнозавод выпустил в 1973 году. С 30 декабря 1996 года льнозавод преобразован в открытое акционерное общество. Мощность завода составляет 4 тыс.т перерабатываемой льнотресты в год при трехсменном режиме работы. Кроме основной продукции - льноволокна ОАО "Пружанский льнозавод" занимается также углубленной переработкой льноволокна - производит нетканые материалы, прядь упаковочную. Предприятие само занимается возделыванием этой культуры. Здесь создан мощный мехотряд для уборки урожая, ведется целенаправленная семенная работа, совершенствуется технология переработки. Завод имеет собственный мехотряд (более 30 тракторов, полный комплекс сельхозмашин, погрузчики, автомобили), что позволяет самостоятельно возделывать 1850 га льна. В 2010 году предприятием было переработано 6763 т льнотресты, выработано 1868 т льноволокна, в том числе 608 т - длинного.

Слонимская камвольно-прядильная фабрика введет в эксплуатацию оборудование стоимостью 1,7 млн. евро

ОАО "Слонимская камвольно-прядильная фабрика" планирует в конце 2011 года ввести в эксплуатацию пять новых прядильных машин общей стоимостью 1,7 млн. евро. Об этом сообщила заместитель директора предприятия по экономике Таисия Лебедь.

Оборудование будет установлено в прядильном цеху. Пять новых машин заменят пятнадцать морально устаревших. Как отметила замдиректора, немецкое энергосберегающее оборудование на 25% более производительное по сравнению с работающим сейчас на предприятии. Внедрение машин будет также способствовать улучшению качества выпускаемой продукции и расширению ее ассортимента. В настоящее время на предприятии установлено 37 единиц прядильного оборудования, большинство с высокой степенью износа.

По итогам января-июня 2011 года объем выпущенной предприятием продукции в сопоставимых ценах составил 100,2% к уровню аналогичного периода 2010 года. Объем произведенной пряжи в натуральном выражении возрос на 18%.

Экспорт слонимской фабрики составил около $7 млн. (98% к январю-июню 2010 года). Продукция предприятия поставляется на внутренний рынок, в Россию, Кыргызстан, Казахстан, Азербайджан, Литву и Латвию. Большая часть выпускаемых товаров реализуется за рубежом.

Фабрика введена в эксплуатацию в 1978 году. Является одним из крупнейших предприятий легкой промышленности республики по выпуску полушерстяной камвольной пряжи. Производит также чистошерстяную и комбинированную пряжу, холстопрошивные шерстяные ватины, пряжу 100% ПАН фиксированную и другие виды продукции. Входит в состав концерна "Беллегпром". На предприятии внедрена система менеджмента качества в соответствии с требованиями СТБ ИСО 9001-2001.

НАУЧНЫЕ РАЗРАБОТКИ

Новая научно-техническая программа 
"Транспортное машиностроение" готовится в Беларуси

В Беларуси готовится новая научно-техническая программа "Транспортное машиностроение", сообщили в пресс-службе Государственного комитета по науке и технологиям.

В пресс-службе проинформировали, что в ГКНТ состоялось совещание, на котором обсуждались предложения по научно-техническому сопровождению развития железнодорожного и электрического транспорта. Участники заседания рассмотрели возможность выполнения около десяти заданий по новому разделу "Транспортное машиностроение" государственной научно-технической программы "Машиностроение". 

В частности, речь идет о разработке и обосновании инновационных технических решений для грузового подвижного состава и комплекса испытаний продукции вагоностроения. Среди других проектов - автоматическое регулирование режимов торможения, ресурсосберегающая технология распрессовки соединений с натягом колесных пар вагонов, разработка комплекса транспортных средств на комбинированном ходу для эффективной организации работ на объектах железнодорожного транспорта.

"Подготовка этого раздела государственной программы весьма актуальна и целесообразна для Беларуси, учитывая промышленный потенциал и географическое положение страны, - отметили в ГКНТ. - Со 2012 года планируется разработка новой научно-технической программы на 2012-2015 годы, направленной на развитие железнодорожного и электрического транспорта и создание соответствующего международным стандартам испытательного полигона". Новые проекты будут направлены на создание современных узлов и систем железнодорожного подвижного состава, разработку эффективных технологий для проектирования, изготовления и ремонта продукции вагоностроения.

Белорусские ученые расширяют сотрудничество 
с китайскими компаниями

Белорусский национальный технический университет и научно-технический парк частных предприятий города Гуанчжоу (КНР) подписали протокол о намерениях сотрудничества. Об этом сообщила руководитель белорусского центра научно-технического сотрудничества с провинциями КНР технопарка БНТУ "Политехник" Марина Цивес. 

Документ заключен на китайской ярмарке и научно-инвестиционном форуме, которые проходили недавно в Санкт-Петербурге. Протокол предполагает развитие сотрудничества между сторонами в области литейного производства и металлургии, сельском хозяйстве, медицинской технике, легкой промышленности, новых материалов, ресурсо- и энергосбережении. Документ будет содействовать привлечению дополнительных инвестиций в новые белорусские научно-технические проекты, а также продвижению белорусских инноваций в Китае и выходу через него на новые международные рынки. 

Особый интерес китайские эксперты проявляют к белорусским технологиям и оборудованию для финишной обработки материалов, методам и приборам для дорожного строительства, отметила Марина Цивес. 

На форуме белорусская делегация провела переговоры о возможностях выполнения совместных проектов с несколькими китайскими организациями, в том числе Международным технологическим союзом провинции Гуандун и руководством китайской компании "Байюнь". Условия взаимодействия с потенциальными партнерами сейчас рассматриваются.

Технопарк БНТУ создан в 1992 году. Предприятие осуществляет разработку, освоение и серийное производство новых технологий, материалов и видов оборудования. Кроме того, оно содействует малым инновационным предприятиям в продвижении их продукции. На базе "Политехника" работают центры научно-технического сотрудничества, сформированные совместно с венесуэльскими, казахстанскими, сирийскими учеными. Здесь также функционирует белорусский центр научно-технического сотрудничества с провинциями Китая.

Белорусскую технологию выращивания картофеля внедрили в Китае

Ученые Аграрного исследовательского института китайского города Хулумбер внедрили белорусскую технологию производства безвирусного первичного семенного материала картофеля, разработанную в Институте экспериментальной ботаники имени В.Ф.Купревича НАН Беларуси. Об этом сообщила заведующая лабораторией оптимизации минерального питания и фотосинтеза белорусского института кандидат биологических наук Тамара Янчевская.

Благодаря белорусской технологии в Китае смогут получать на четвертый год те же объемы урожая картофеля, что раньше собирали на девятый, отметила ученый. Кроме того, урожай будет гораздо более высокого качества. Значительно меньше картофель будет подвержен бактериальным, грибным и вирусным болезням. Такие заболевания могут снижать урожайность на 30%.

Ранее Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф. Купревича и Аграрный исследовательский институт города Хулумбер подписали контракт на поэтапное внедрение технологии и лицензионное соглашение на $20 тыс. Денежные средства белорусcкая сторона уже получила. Согласно достигнутым договоренностям в 2013 году в Хулумбере планируется создать совместное производство ионообменного субстрата для получения высококачественного материала картофеля для первичного семеноводства.

В Беларуси нет исходных компонентов для производства уникального белорусского ионообменного субстрата "Триона®", но они есть в Китае. В Институте экспериментальной ботаники имени В.Ф.Купревича НАН Беларуси этот субстрат в небольших объемах изготавливается, но его цена довольно высока и составляет $17 за 1 л. Если производить субстрат в Китае, то цена сократится примерно до $6 за 1 л. Таким образом, цена субстрата, предназначенного для выращивания мини-клубней и рассады высококачественного картофеля, станет доступной для большинства семеноводческих организаций Беларуси. 

Тамара Янчевская отметила, что к ионитопонной технологии получения безвирусного материала картофеля проявляют интерес специалисты из Татарстана и Казахстана. "Ведутся переговоры, там хотят приобрести и внедрить нашу технологию", - сказала ученый.

Институт экспериментальной ботаники имени В.Ф. Купревича основан в 1931 году. Это старейшее в Беларуси научно-исследовательское учреждение биологического профиля. Основными направлениями деятельности института являются охрана и эффективное использование ресурсов растительного мира, мониторинг и прогнозирование состояния окружающей среды, разработка адаптивных методов ведения земледелия, исследование механизмов формирования продуктивности и устойчивости растений. Ежегодно оформляются заявки на патенты, ведется работа по созданию новых препаратов.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Борисовский завод пластмассовых изделий освоил выпуск полимерных пакетов больших размеров

ОАО "Борисовский завод пластмассовых изделий" реализовало инвестиционный проект по выпуску полимерных пакетов больших размеров, сообщили на предприятии.

Для модернизации производства, а также расширения ассортимента пленочных изделий завод запустил пакетосварочное оборудование LimaxDelta 900 и LimaxAlpha 1600. На оборудовании можно выпускать мешки с фальцовкой и без нее. Номенклатурный ряд выпускаемых пакетов позволяет применять их как фасовочный и упаковочный материал для пищевых и непищевых товаров, упаковки стройматериалов и в других хозяйственных и производственных целях. Оборудование позволяет изготавливать пакеты шириной до 1,5 м, длиной до 3 м. Максимальная толщина пленки при сварке для мешков с фальцовкой составляет 0,8 мм.

Основными потребителями полимерных пакетов являются организации торговли, предприятия пищевой, строительной, химической, медицинской и других отраслей промышленности.

На оборудовании LimaxDelta 900 установлены V-образные панели для звездообразной запайки пакетов с системой равнения края. Также используется простое C-образное устройство закладки фальца. Это устройство предназначено для изготовления пакетов, сложенных в виде буквы С после термосваривания. Диаметр готового рулона без шпули доходит до 15 см.

Реализация инвестпроекта позволила увеличить эффективность от переработки отечественного сырья и освоить выпуск импортозамещающей продукции для внутреннего рынка Беларуси и поставок на экспорт.

Борисовский завод пластмассовых изделий начал производственную деятельность в 1965 году, акционирован в 2002-м. ОАО является одним из крупнейших предприятий Беларуси по переработке пластических масс. Предприятие специализируется на выпуске литьевых, выдувных изделий, труб, пленки, профильно-погонажных изделий. В настоящее время предприятие выпускает более тысячи наименований товаров. Ежегодно осваивает до 20 наименований товаров потребительского и технического назначения.

Барановичская швейная фабрика разработала новые модели школьной формы для мальчиков

ОАО "Барановичская швейная фабрика" (ОАО "БШФ") к новому учебному году разработало новые модели школьной формы для мальчиков, сообщили на предприятии.

В настоящее время коллекция одежды делового стиля для школьников насчитывает более 40 моделей. Технический уровень предприятия, внедрение новых технологий, интеллектуальный потенциал специалистов, уровень квалификации рабочих позволяют обеспечить производство продукции, удовлетворяющей самые высокие требования потребителей. 

Отличительной особенностью нынешней коллекции является зауженный, более прилегающий силуэт костюмов, нетрадиционное решение спинки пиджака с двумя декоративными шлицами по низу и складками на уровне плеч для свободного движения. При разработки новых моделей пиджаков учтено также модное в молодежной среде направление - узкий, острый лацкан, декоративные элементы с отстрочками и закрепками вселяют энергию в изделия и подчеркивают динамичный характер школьника. Ряд моделей представлен с улучшенным внутренним пакетом. Используется улучшенная обработка подкладки: фигурный подборт, контрастный кант и закрепки внутренних карманов. Внутренний пакет укомплектован новинками клеевых прокладочных материалов лучших мировых производителей. Брюки в костюмах выпускаются с регулировкой пояса, что обеспечивает идеальную посадку на любую фигуру, и, безусловно, облегчает родителям подбор одежды для мальчиков.

В 2011 году согласованная поставка на пошив изделий школьного ассортимента составляет 61 тыс. единиц. На сегодняшний день заказ выполнен уже на 80%, а это 49 тыс. штук костюмов, пиджаков и брюк для дошкольников, мальчиков младшего, старшего и подросткового школьного возраста. Свыше половины готовых изделий (37,5 тыс.штук) отгружено торговым предприятиям республики. 

Открытое акционерное общество "Барановичская швейная фабрика" является одним из крупнейших в республике предприятием по пошиву школьной одежды для мальчиков, доля которой в общем объеме производства на рынках Беларуси составляет 21%. На внутренний рынок предприятие поставляет также другие виды швейных изделий, преимущественно мужского ассортимента. Помимо школьной одежды для мальчиков ОАО "БШФ" занимается выпуском изделий к школе для девочек. В целом годовой объем производства составляет около 306 тыс. швейных изделий. В январе-июне 2011 года на фабрике выпущено 168 тыс. единиц швейных изделий на сумму Br4144 млн.










PAGE  

